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 Περίληψη 
 
 Το αντικείμενο της παρούσας διπλωματικής εργασίας είναι η δημιουργία μιας εφαρμογής για 
Κινητά Τηλέφωνα που θα μπορεί να ενημερώνει τους μαθητές αλλά κυρίως  τους Γονείς  για την 
καθημερινή δραστηριότητα των παιδιών τους στο σχολείο. 
 Η ανάγκη που θα καλύψει το σύστημα αυτό είναι υπαρκτή. Οι γονείς δεν έχουν άμεση 
ενημέρωση για τις επιδόσεις και την συμπεριφορά των παιδιών τους στο σχολείο. Η μόνη ενημέρωση 
που έχουν είναι κατά την επίδοση των βαθμών στο τέλος των τετραμήνων ή όταν μπορούν να 
επισκεφτούν το σχολείο και να συναντήσουν τους διδάσκοντες (χωρίς αυτό να είναι  πάντα δυνατό) . 
 Με το συγκεκριμένο σύστημα θα έχουν άμεση ενημέρωση χωρίς να χρειάζεται να 
επισκεφτούν το σχολείο και χωρίς να χρειάζεται να επικοινωνήσει κάποιος από το σχολείο μαζί τους 
τηλεφωνικά 
 Για την υποστήριξη της εφαρμογής θα αναπτυχθεί παράλληλα μια βάση δεδομένων σε 
περιβάλλον Microsoft SQL Server και μια Web Εφαρμογή που με το μηχανισμό των Web Services 
θα ανακτά τα δεδομένα από την βάση και θα τα επιστρέφει σε JSON Format στην εφαρμογή.  
 
 
Λέξεις Κλειδιά 
 
Εφαρμογή Android,  Βάση Δεδομένων, Διαδικτυακή Εφαρμογή, Σχολικό Ημερολόγιο, Διαδικτυακές 
Υπηρεσίες, Python, Python Flask. 
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Abstract 
 The purpose of this thesis is the development of a mobile application that will have the ability 
to inform students and parents about the daily activities of their children at school. 
 The need that will cover this system is existing. Parents do not have immediate information 
about their children's performance and behavior at school. The only information they have is when 
grades are awarded or when they visit the school and meet teachers. 
 With this application they will be kept informed without having to visit the school and without 
having to contact the school by phone 
 In support of this application, a database will also be developed in Microsoft SQL Server 
environment and a Web Application that will retrieve data from the database and return it in JSON 
Format to the application using the Web Services mechanism. 
 
Keywords 
 
Android Application, Database, Web Application, Web Services, Python , Python Flask, School Diary 
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1. Εισαγωγή 
 

1.1 Σκοπός της διπλωματικής εργασίας 

 Σκοπός της διπλωματικής εργασίας είναι η δημιουργία μιας εφαρμογής για Κινητά 
Τηλέφωνα που θα μπορεί να ενημερώνει τους μαθητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης αλλά κυρίως  
τους Γονείς  για την καθημερινή δραστηριότητα των παιδιών τους στο σχολείο. 
 Η ανάγκη που θα καλύψει το σύστημα αυτό είναι υπαρκτή. Οι γονείς δεν έχουν άμεση 
ενημέρωση για τις επιδόσεις και την συμπεριφορά των παιδιών τους στο σχολείο. Η μόνη ενημέρωση 
πού έχουν είναι κατά την επίδοση των βαθμών στο τέλος των τετραμήνων ή όταν μπορούν να 
επισκεφτούν το σχολείο και να συναντήσουν τους διδάσκοντες (χωρίς αυτό να είναι πάντα δυνατό) . 
 Με το συγκεκριμένο σύστημα θα έχουν άμεση ενημέρωση χωρίς να χρειάζεται να 
επισκεφτούν το σχολείο και χωρίς να χρειάζεται να επικοινωνήσει κάποιος από το σχολείο μαζί τους 
τηλεφωνικά. 
 Πρέπει να τονίσουμε ότι το σύστημα δεν αποτελεί το κεντρικό σύστημα μηχανογράφησης 
του σχολείου (τέτοιο σύστημα ήδη υπάρχει) αλλά ένα σύστημα που θα έχει την μορφή ενός 
ημερολογίου  για την καθημερινή δραστηριότητα των μαθητών  στο σχολείο. 
 Οι υπηρεσίες που πρέπει να παρέχει μια τέτοια εφαρμογή και οι ανάγκες που αυτές καλύπτουν 
για την αντιμετώπιση του παραπάνω προβλήματος είναι οι ακόλουθες: 
 
1. Να παρουσιάζει τις ανακοινώσεις του σχολείου με ένα φιλικό τρόπο για την άμεση 
ενημέρωση των μαθητών και των γονέων. Σε καθημερινή βάση σε ένα σχολείο συμβαίνουν διάφορα 
γεγονότα είτε προγραμματισμένα είτε απρόοπτα για τα οποία επιβάλετε να ενημερωθούν κυρίως οι 
γονείς οι οποίοι δεν έχουν άμεση επαφή με το σχολείο αλλά και οι μαθητές. Για παράδειγμα όταν το 
σχολείο θα πάει ένα μη προγραμματισμένο περίπατο οι γονείς πρέπει να ενημερωθούν ότι τα παιδιά 
τους θα σχολάσουν νωρίτερα. Μια άλλη χρησιμότητα που μπορεί να έχει είναι στις περιπτώσεις που 
παίρνεται μια απόφαση σε ώρα μη λειτουργίας του σχολείου για την οποία πρέπει να ενημερωθούν 
οι μαθητές όπως για παράδειγμα ότι το σχολείο την επόμενη μέρα δεν θα λειτουργήσει λόγω 
κακοκαιρίας. 
 Με μια εφαρμογή κινητού τηλεφώνου που παρουσιάζει ένα τέτοιο πίνακα ανακοινώσεων και 
με δεδομένο ότι οι μαθητές αλλά και οι γονείς έχουν πάντα μαζί τους ένα κινητό με σύνδεση στο 
internet η ενημέρωση είναι άμεση και αποτελεσματική. 
 
2. Να παρουσιάζει το εβδομαδιαίο πρόγραμμα μαθημάτων για το κάθε τμήμα του σχολείου και 
ο μαθητής ανάλογα με το σε ποιο τμήμα ανήκει να έχει πρόσβαση σε αυτό. 
 Το εβδομαδιαίο πρόγραμμα μαθημάτων είναι μια περίπλοκη διαδικασία και δεν μένει 
σταθερό σε όλη την διάρκεια της χρονιάς αλλά χρειάζεται να αλλάζει ακόμα και σε εβδομαδιαία 
βάση γιατί για παράδειγμα πρέπει να καλυφθούν διάφορα κενά μαθημάτων όταν κάποιοι καθηγητές 
λείπουν. Σε αυτές τις περιπτώσεις των συχνών αλλαγών πρέπει να ενημερωθούν άμεσα όλοι οι 
μαθητές και αυτή η διαδικασία είναι δύσκολη (πρέπει να τυπωθεί νέο πρόγραμμα να μοιραστεί σε 
όλα τα τμήματα μερικοί μαθητές μπορεί να απουσιάζουν και πιθανόν δεν θα ενημερωθούν).  
 Με την παρουσίαση του προγράμματος σε μια εφαρμογή κινητού οι μαθητές έχουν άμεση 
πρόσβαση στο νέο πρόγραμμα ακόμα και αν λείπουν από το σχολείο. 
 
3. Να παρουσιάζει ανακοινώσεις που αφορούν το τμήμα στο οποίο ανήκει ο μαθητής. 
 Πολλές φορές σε ένα σχολείο χρειάζεται να παρουσιαστούν ανακοινώσεις που αφορούν ένα 
συγκεκριμένο τμήμα και δεν αφορούν όλο το σχολείο και έτσι δεν πρέπει να τοποθετηθούν στις 
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γενικές ανακοινώσεις του σχολείου που συνήθως είναι πολλές και ίσως εκεί μπορεί να διαφύγουν 
από τους ενδιαφερόμενους μαθητές αλλά και να φορτώσουν το γενικό πίνακα ανακοινώσεων με 
πληροφορίες που δεν ενδιαφέρουν όλους τους μαθητές. Ένα παράδειγμα που δείχνει πόσο χρήσιμη 
είναι αυτή η λειτουργία είναι ο προγραμματισμός των διαγωνισμάτων τετραμήνου. Οι καθηγητές 
πρέπει έγκαιρα να ενημερώσουν τους μαθητές για το πότε γράφουν το διαγώνισμα και για την ύλη 
που πρέπει να διαβάσουν (αυτή την ενημέρωση πρέπει να την έχουν και οι μαθητές που 
απουσιάζουν  ). Με ένα τέτοιο πίνακα ανακοινώσεων τμήματος οι μαθητές έχουν άμεση πρόσβαση 
σε αυτή την ενημέρωση συγκεντρωμένα σε ένα χώρο και δεν χρειάζεται ο καθηγητής να τρέχει να 
ενημερώσει κάθε τμήμα χωριστά. 
 
4.  Να παρουσιάζει μηνύματα που αφορούν ένα συγκεκριμένο μαθητή και κυρίως τον γονέα του. 
 Πολλές φορές ο γονέας του μαθητή πρέπει να ενημερωθεί άμεσα από το σχολείο ( αυτό 
συνήθως γίνεται τηλεφωνικά) όπως για παράδειγμα όταν πρέπει να στείλει στο σχολείο κάποιο 
έγγραφο ή όταν το παιδί του έφυγε πιο νωρίς από το σχολείο. Αλλά και ο μαθητής  χρειάζεται να 
ενημερωθεί για κάποιο θέμα όπως για παράδειγμα όταν έλειπε από κάποιο διαγώνισμα πρέπει να 
ενημερωθεί πότε θα το γράψει χωρίς να χρειάζεται να τον ψάξει ο καθηγητής στο σχολείο ή  να τον 
πάρει τηλέφωνο εάν λείπει. Έτσι με τις προσωποποιημένες ανακοινώσεις η ενημέρωση είναι άμεση   
 
5. Να παρουσιάζει τους καθηγητές που διδάσκουν στο τμήμα που ανήκει ο μαθητής και να δίνει 
την δυνατότητα αποστολής email σε αυτούς. 
 
 Μια τέτοια λειτουργία είναι πολύ χρήσιμη για τους γονείς που δεν έχουν άμεση επαφή με το 
σχολείο ώστε να ξέρουν ποιος διδάσκει το κάθε μάθημα στο παιδί του και ποια είναι τα στοιχεία 
επικοινωνίας του (email) αν χρειαστεί να επικοινωνήσει μαζί του ή ποιο είναι το όνομα του αν θέλει 
να επισκεφτεί το σχολείο για να τον συναντήσει. Αυτή η λειτουργία βοηθά και τους μαθητές αν 
θέλουν να επικοινωνήσουν με τον καθηγητή και δεν τον βρίσκουν στο σχολείο ή σε ώρες εκτός 
σχολείου. 
 
6. Να παρουσιάζει την ύλη που παραδόθηκε σε κάθε μάθημα ανά ημερομηνία και τις εργασίες 
που ανατέθηκαν στο κάθε μάθημα με δυνατότητα οι μαθητές να κατεβάζουν ηλεκτρονικά το 
αντίστοιχο έγγραφο. 
 Αυτή η λειτουργία είναι πολύ χρήσιμη για τους μαθητές γιατί έχουν συγκεντρωμένη και 
άμεσα όλη την πληροφορία στο κινητό τους για το τι διδάχτηκαν  τι πρέπει να διαβάσουν  και για το 
τι εργασίες έχουν να παραδώσουν. Επίσης αν ένας μαθητής λείπει από το μάθημα μπορεί να βρει 
αμέσως τι πρέπει να διαβάσει για το επόμενο μάθημα. Επίσης αυτή η πληροφορία είναι χρήσιμη και 
για τους γονείς ώστε να παρακολουθούν τα παιδιά τους αν κάνουν τις εργασίες που τους έχουν 
ανατεθεί. Επιπλέον η δυνατότητα που έχουν να κατεβάζουν ηλεκτρονικά συνοδευτικά αρχεία των 
εργασιών απαλλάσσει τους καθηγητές να φωτοτυπούν και να μοιράζουν εργασίες σώζοντας έτσι 
πολύ χρόνο αλλά και μειώνοντας και το κόστος λειτουργίας του σχολείου.  
 
7.  Να παρουσιάζει την βαθμολογία που έλαβαν οι μαθητές  στις εργασίες τους αλλά και ένα 
σχολιασμό του καθηγητή σχετικά με την εργασία. 
 
 Αυτή η λειτουργία είναι χρήσιμη για τους γονείς γιατί έτσι μπορούν να παρακολουθούν τις 
επιδόσεις και την πρόοδο των παιδιών τους συνεχώς ώστε να βλέπουν τις αδυναμίες τους αλλά και 
να βλέπουν αν τα παιδιά τους  κάνουν ή όχι τι εργασίες και αν αφιερώνουν τον απαιτούμενο χρόνο 
στο σπίτι για το κάθε μάθημα. Με την υπάρχουσα κατάσταση οι γονείς δεν έχουν καμία ενημέρωση 
για αυτό το θέμα και δεν μπορούν να ελέγξουν τα παιδιά πάνω σε αυτό το θέμα και απλά βασίζονται 
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σε ότι αυτά τους λένε και τα οποία τις περισσότερες φορές δεν είναι αλήθεια με αποτέλεσμα στις 
επιδόσεις των βαθμών να βρίσκονται προ εκπλήξεων. 
 
8. Να παρουσιάζει την καθημερινή απόδοση των μαθητών στο σχολείο.  Αυτό περιλαμβάνει την 
βαθμολογία που έλαβαν όταν εξετάζονται προφορικά , τους βαθμούς που έλαβαν σε ολιγόλεπτα test 
και τις βαθμολογίες που έλαβαν στα επαναληπτικά διαγωνίσματα τετραμήνου. Επίσης η βαθμολογία 
πρέπει να συνοδεύεται και με ένα σχολιασμό από τον καθηγητή που να την δικαιολογεί. Όπως και 
στην προηγούμενη λειτουργία έτσι και σε αυτή με την υπάρχουσα κατάσταση οι γονείς δεν έχουν 
καμία πληροφόρηση για την καθημερινή επίδοση των παιδιών τους. Η μόνη ενημέρωση που έχουν 
βασίζεται στα λεγόμενα των μαθητών αλλά και στην πληροφόρηση που λαμβάνουν όταν μπορούν 
να επισκεφτούν το σχολείο αλλά και τότε δεν μπορούν να ενημερωθούν σωστά είτε γιατί δεν μπορούν 
να βρουν το καθηγητή είτε γιατί ο καθηγητής δεν μπορεί να θυμάται τόσες λεπτομέρειες για τον κάθε 
μαθητή χωριστά. 
 
9. Να παρουσιάζει την συνολική πρόοδο του μαθητή αλλά και την συνολική παρουσία του στο 
κάθε μάθημα χωριστά. 
 Με αυτή την λειτουργία η καθηγητές θα έχουν την δυνατότητα ανά τακτά χρονικά 
διαστήματα ή όταν αυτοί το κρίνουν απαραίτητο να σχολιάζουν την συνολική εικόνα του μαθητή στο 
κάθε μάθημα και οι γονείς να ενημερώνονται άμεσα χωρίς να χρειάζεται να επισκεφτούν το σχολείο. 
Έτσι μπορούν να δουν εάν τα παιδιά τους συμμετέχουν στο μάθημα εάν πηγαίνουν προετοιμασμένα 
στο σχολείο εάν έχουν κάποιες αδυναμίες και που οφείλονται αυτές ώστε να λάβουν τα μέτρα τους 
πριν να είναι αργά και να κρίνουν αν θα πρέπει να επισκεφτούν το σχολείο για πιο λεπτομερή 
ενημέρωση. Μέχρι στιγμής αυτή η ενημέρωση γινόταν στην επίδοση των ελέγχων ή όταν μπορούσαν 
να πάνε στο σχολείο δηλαδή 3 με 4 φορές τον χρόνο. Με τη εφαρμογή αυτή η ενημέρωση μπορεί να 
γίνεται σε εβδομαδιαία βάση. 
 
10. Να παρουσιάζει την βαθμολογία των 2 τετραμήνων και των γραπτών εξετάσεων σε όλα τα 
μαθήματα. 
  Αυτή η λειτουργία πρέπει να προστεθεί ώστε να υπάρχει συγκεντρωμένη η πληροφόρηση 
των επιδόσεων των μαθητών σε ένα σημείο. Μπορούμε να πούμε ότι δεν λύνει κάποιο ουσιαστικό 
πρόβλημα ενημέρωσης αφού επιβάλλεται οι γονείς να επισκεφτούν το σχολείο για την επίδοση τον 
ελέγχων. Αλλά συμβάλλει κυρίως ώστε η ενημέρωση να είναι άμεση γιατί πολλές φορές ο γονέας 
δεν μπορεί να πάει στο σχολείο στην καθορισμένη ημερομηνία επίδοσης των ελέγχων έτσι σε αυτές 
τις περιπτώσεις μπορεί να μάθει αυτός και ο μαθητής τους βαθμούς χωρίς να χρειάζεται να περιμένει 
μέχρι την στιγμή που θα μπορέσει να πάει στο σχολείο. 
 
11.  Να παρουσιάζει άμεσα τις απουσίες που έχει κάνει ο μαθητής  στο σχολείο . 
 Με την υπάρχουσα κατάσταση οι καθηγητές καταμετρούν τις απουσίες και μόλις ο μαθητής 
ξεπεράσει ένα συγκεκριμένο αριθμό ο γονέας ενημερώνεται μια φορά το μήνα τηλεφωνικά ή με email. 
Με την χρήση της εφαρμογής η ενημέρωση είναι άμεση δηλαδή με το που γίνεται η απουσία ο γονέας 
το μαθαίνει ώστε να λάβει άμεσα μέτρα και να ζητήσει εξηγήσεις από το παιδί του πριν ξεφύγει η 
κατάσταση  αλλά και να προλάβει τυχόν παρεκτροπές του μαθητή ώστε να τον νουθετήσει. 
 
12.  Να παρουσιάζει τις ωριαίες αποβολές που επιβλήθηκαν στον μαθητή και την αιτιολογία. 
 Αυτή η λειτουργία είναι πολύ σημαντική γιατί ο γονέας με την υπάρχουσα κατάσταση δεν 
ενημερώνεται σχεδόν ποτέ για την συμπεριφορά του παιδιού του την ώρα του μαθήματος. Με την 
άμεση ενημέρωση για αυτό το θέμα μπορεί να ελέγξει για το αν το παιδί του έχει αρχίσει να 
παρουσιάζει παραβατική συμπεριφορά  και αν δημιουργεί προβλήματα στο σχολείο ώστε να το 
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επιπλήξει και να το νουθετήσει πριν η κατάσταση χειροτερέψει και με αυτό τον τρόπο να διευκολύνει 
τους καθηγητές στο να κάνουν το μάθημα τους. 
 
13.  Να παρουσιάζει της ημερήσιες αποβολές που επιβλήθηκαν στον μαθητή μαζί με την 
αιτιολογία. 
 Με την υπάρχουσα κατάσταση μόλις επιβάλλεται ημερήσια αποβολή το σχολείο πρέπει να 
βρει στο τηλέφωνο τον γονέα και να τον ενημερώσει για την ποινή και το παράπτωμα που έκανε ο 
μαθητής . Με την εφαρμογή δεν χρειάζεται να γίνει αυτό και ο γονέας ενημερώνεται αμέσως και 
μπορεί αν το κρίνει απαραίτητο να επικοινωνήσει με το σχολείο για περισσότερες διευκρινήσεις. 
 
14. Να παρουσιάζει όλα τα στοιχεία επικοινωνίας του σχολείου συγκεντρωμένα σε ένα σημείο 
ώστε αν ο γονέας χρειαστεί να επικοινωνήσει με το σχολείο να μην χρειαστεί να τα αναζητά . 
 Επίσης να του δίνει την δυνατότητα να επικοινωνεί μέσα από την εφαρμογή, Να μπορεί 
δηλαδή να κάνει τηλεφωνική κλήση από την εφαρμογή, να μπορεί να στείλει email στο σχολείο να 
εντοπίζει στο χάρτη την τοποθεσία του σχολείου αλλά και να μπορεί να επισκεφτεί από την εφαρμογή 
το site του σχολείου. 
 

1.2 Διάρθρωση της διπλωματικής εργασίας 
 Η διπλωματική εργασία  θα διαρθρωθεί σε 8 κεφάλαια. 

 Στο Πρώτο Κεφάλαιο παρουσιάζεται ο σκοπός της διπλωματικής εργασίας και το πρόβλημα 
που θα λύσει. 

 Στο Δεύτερο Κεφάλαιο παρουσιάζεται η γενική σχεδίαση του συστήματος που θα 
υλοποιηθεί. 

 Στο Τρίτο Κεφάλαιο παρουσιάζεται η λεπτομερής σχεδίαση της Βάσης Δεδομένων που είναι 
απαραίτητη για την λειτουργία της Εφαρμογής. 

 Στο Τέταρτο Κεφάλαιο  παρουσιάζεται η λεπτομερής σχεδίαση των Web Services που είναι 
απαραίτητα για την επικοινωνία της Εφαρμογής με την Βάση Δεδομένων. 

 Στο Πέμπτο Κεφάλαιο  γίνεται μια γενική παρουσίαση του λειτουργικού συστήματος 
Android  και των υπηρεσιών που αυτό προσφέρει μιας και σε αυτό το περιβάλλον θα 
υλοποιηθεί η εφαρμογή. 

 Στο Έκτο Κεφάλαιο  παρουσιάζεται η λεπτομερής σχεδίαση της ίδιας της εφαρμογής που θα 
υλοποιηθεί. 

 Στο Έβδομο Κεφάλαιο παρουσιάζεται η λειτουργικότητα της εφαρμογής. 

 Στο Όγδοο Κεφάλαιο παρουσιάζονται τα συμπεράσματα και οι μελλοντικές επεκτάσεις. 
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2.  Γενική σχεδίαση του συστήματος 
 
 Ο βασικός σκοπός της διπλωματικής εργασίας είναι η ανάπτυξη μιας εφαρμογής για κινητά 
τηλέφωνα Android (Android Mobile Application ) που θα προσφέρει τις υπηρεσίες που αναφέρθηκαν. 
  Όμως για να είναι η εφαρμογή αυτή λειτουργική και να προσφέρει τις υπηρεσίες αυτές πρέπει 
να γίνουν πριν την ανάπτυξη της η υλοποίηση άλλων δύο συστημάτων. 

 Μιας Βάσης Δεδομένων όπου θα αποθηκεύεται όλη η πληροφορία που θα ανακτά και θα 
παρουσιάζει η εφαρμογή στον χρήστη. 

 Μιας εφαρμογής Υπηρεσιών Διαδικτύου (Web Services) μέσω των οποίων και του 
Διαδικτύου η εφαρμογή θα έχει πρόσβαση στην πληροφορία της προαναφερθείσας βάσης 
δεδομένων. 

 
 Η γενική αρχιτεκτονική του συστήματος παρουσιάζεται στο επόμενο σχήμα. 
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 Σύμφωνα με αυτή την σχεδίαση πρέπει να αναπτυχθούν συνολικά τρία συστήματα με την 
εξής σειρά υλοποίησης 
 

 Βάση Δεδομένων 

 Υπηρεσίες Διαδικτύου (Web Services) 

 Android Εφαρμογή 
 

2.1 Βάση Δεδομένων 

 Η βάση Δεδομένων θα είναι σχεσιακή και θα υλοποιηθεί στο RDBMS Microsoft SQL 
Server 
 Η βασικές δομές μιας Σχεσιακής Βάσης Δεδομένων είναι οι Πίνακες στους οποίους 
αποθηκεύεται η πληροφορία. 
 Στην δική μας περίπτωση οι βασικοί πίνακες που απαιτούνται για την αποθήκευση της 
πληροφορίας που χρειάζεται η εφαρμογή είναι οι ακόλουθοι. 
 
1.  Χρήστες 
 Θα περιλαμβάνει τα απαραίτητα στοιχεία για να ελέγχεται  ποιοι μπορούν να κάνουν είσοδο 
στην εφαρμογή και τι είδους είναι ο χρήστης (μαθητής ή γονέας) 
 
2. Σχολεία 
 Θα περιλαμβάνει τα στοιχεία των σχολείων (Διεύθυνση ,Τηλέφωνο email κτλ) 
 
3.  Εκπαιδευτικοί 
 Θα περιλαμβάνει στοιχεία των εκπαιδευτικών (ειδικότητα , email κ.α) 
 
4.  Ανακοινώσεις 
 Θα περιλαμβάνει τις καθημερινές ανακοινώσεις του σχολείου που αφορούν όλους τους γονείς 
και τους μαθητές 
 
5. Μηνύματα 
 Θα περιλαμβάνει προσωπικά μηνύματα που θα αφορούν τον κάθε μαθητή χωριστά και τον 
γονέα του  
 
6.  Μαθήματα 
 Θα περιλαμβάνει τα μαθήματα που διδάσκονται  στα σχολεία της δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης 
 
7.  Τμήματα 
  Θα περιλαμβάνει τα τμήματα που λειτουργούν στο σχολείο 
 
8.  Μαθήματα τμημάτων 
  Θα περιλαμβάνει  τα μαθήματα που διδάσκονται στο κάθε τμήμα και για κάθε σχολείο καθώς 
και ποιος εκπαιδευτικός διδάσκει το κάθε μάθημα 
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9.  Μαθητές 
  Θα περιλαμβάνει τα στοιχεία των μαθητών (όνομα διεύθυνση τηλέφωνα email κ.α.) 
 
10. Μαθητές Σχολεία Τμήματα 
 Θα περιλαμβάνει σε ποιο Σχολείο και τμήμα ανήκει ο κάθε μαθητής 
 
11. Βαθμολογίες μαθητών 
 Θα περιλαμβάνει τους βαθμούς του πρώτου και δεύτερου τετραμήνου καθώς και γραπτών 
εξετάσεων για το κάθε μάθημα 
 
12. Καθημερινές Βαθμολογίες Μαθητών 
 Θα περιλαμβάνει τις καθημερινές βαθμολογίες (προφορικές, test ,διαγωνίσματα) των 
μαθητών για το κάθε μάθημα και τον αντίστοιχο σχολιασμό του εκπαιδευτικού 
 
13. Εργασίες 
  Θα περιλαμβάνει τις εργασίες που έχουν αναθέσει οι εκπαιδευτικοί στο κάθε τμήμα χωριστά 
και για κάθε μάθημα (θα υπάρχει η δυνατότητα ο μαθητής να κατεβάζει το αντίστοιχο αρχείο) 
ανάλογα με το σε ποιο τμήμα ανήκει 
 
15. Απουσίες 
 Θα περιλαμβάνει τις καθημερινές απουσίες που κάνει ο μαθητής 
 
16. Ωριαίες Αποβολές 
 Θα περιλαμβάνει την ημερομηνία και το μάθημα στο οποίο αποβλήθηκε για μία ώρα ο 
μαθητής καθώς και την αιτιολογία 
 
17. Αποβολές 
  Θα περιλαμβάνει τις ημερήσιες αποβολές που επιβάλλονται στους μαθητές  καθώς και την 
αιτιολογία 
 
18. Πρόοδος 
   Θα περιλαμβάνει τα σχόλια των εκπαιδευτικών σε τακτά χρονικά διαστήματα σχετικά με 
την πρόοδο των μαθητών σε κάθε μάθημα 
 
19. Βαθμοί Εργασιών 
  Θα περιλαμβάνει τους βαθμούς των εργασιών των μαθητών και τον αντίστοιχο σχολιασμό 
του εκπαιδευτικού 
 
20. Εβδομαδιαίο Πρόγραμμα 
 Θα περιλαμβάνει το εβδομαδιαίο Πρόγραμμα Μαθημάτων ανά τμήμα και ανά σχολείο 
 
22. Κωδικοποίηση Ειδικοτήτων Εκπαιδευτικών 
 Θα περιλαμβάνει την αντιστοίχηση των κωδικών και των ειδικοτήτων των εκπαιδευτικών 
 
 Καθώς και οι απαραίτητοι πίνακες που συνδέουν τους παραπάνω 
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 Επίσης δεν θα παρέχεται στις εφαρμογές απευθείας πρόσβαση στους πίνακες της βάση 
δεδομένων (για λόγους ασφάλειας και ταχύτητας απόκρισης)  αλλά μέσω Stored Procedures που θα 
υλοποιηθούν και θα παρέχουν τα απαραίτητα δεδομένα στα Web Services. 
 
 Η Βάση δεδομένων θα φορτωθεί  με Test δεδομένα από text αρχεία για να δοκιμαστεί η 
σωστή λειτουργία της εφαρμογής 
 

2.2 Υπηρεσίες Διαδικτύου (Web Services) 

 Η εφαρμογή αυτή θα υλοποιηθεί σε Python και στο Python Framework Flask 
 
 Σκοπός αυτής της εφαρμογής είναι να αποτελέσει τον Web Server και  το  Application  που  
θα συνδέεται στην βάση δεδομένων. Θα δέχεται αιτήσεις στα Web Services  που παρέχει μέσω 
Internet και πρωτοκόλλου Http και θα επιστρέφει τα αντίστοιχα δεδομένα σε JSON Format 
 
 Τα Web Services  που θα παρέχονται και θα “καταναλώνονται” από την εφαρμογή για τα 
κινητά (η οποιαδήποτε άλλη εφαρμογή που θα υλοποιηθεί μελλοντικά και θα έχει πρόσβαση σε αυτά) 
είναι: 
 
1.  Καθηγητές 
 Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή θα επιστρέφονται τα στοιχεία των εκπαιδευτικών 
που διδάσκουν στο τμήμα του 
 
2. Εργασίες 
  Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή  θα επιστρέφονται οι εργασίες που έχουν ανατεθεί 
στο τμήμα του. 
 
3. Αρχείο εργασίας 
  Με βάση των κωδικό της εργασίας θα αποστέλλεται το αρχείο που αντιστοιχεί στην εργασία 
 
4. Βαθμοί 
 Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή θα επιστρέφονται οι βαθμοί τετραμήνων και 
γραπτών εξετάσεων του μαθητή 
 
5. Ημερήσιοι βαθμοί 
 Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή θα επιστρέφονται ανά ημερομηνία και μάθημα οι 
βαθμοί (προφορικοί , test και διαγωνισμάτων) του μαθητή  μαζί με κάποιο σχολιασμό του καθηγητή 
 
6. Βαθμοί Εργασιών 
 Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή θα επιστρέφονται οι βαθμοί πού έλαβε ο μαθητής 
σε κάθε εργασία μαζί με κάποιο σχολιασμό του καθηγητή 
 
7. Απουσίες 
  Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή θα επιστρέφονται οι απουσίες που έχει κάνει ο 
μαθητής ανά ημερομηνία 
 
8. Ωριαίες Αποβολές 
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  Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή θα επιστρέφονται οι ωριαίες αποβολές που 
επιβλήθηκαν στον μαθητή (ημερομηνία, μάθημα και αιτία) 
 
9. Ημερήσιες Αποβολές 
  Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή θα επιστρέφονται η ημερήσιες αποβολές που 
επιβλήθηκαν στον μαθητή (ημερομηνία, αιτιολογία) 
 
10. Ανακοινώσεις 
 Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή θα επιστρέφονται οι ανακοινώσεις που αφορούν 
όλο το σχολείο 
 
11. Προσωπικά μηνύματα 
  Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή θα επιστρέφονται μηνύματα που αφορούν τον 
μαθητή και τον γονέα του 
 
12. Ταυτοποίηση Χρήστη 
  Με βάση των αριθμό μητρώου που έχει εισάγει ο χρήστης θα γίνεται ταυτοποίηση του και 
σε περίπτωση επιτυχίας θα καθορίζεται αν είναι γονέας ή μαθητής και θα επιστρέφονται τα στοιχεία 
του μαθητή που αντιστοιχεί στον χρήστη και  τα στοιχεία του σχολείου που ανήκει ο μαθητής. 
 
13. Πρόοδος 
  Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή θα επιστρέφονται σχόλια για την καθημερινή 
πρόοδο και παρουσία του μαθητή στην τάξη ανά ημερομηνία και μάθημα. 
 
14. Εγγραφή Χρήστη (γονέα ή μαθητή) 
 
15. Εβδομαδιαίο Πρόγραμμα 
 Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή θα επιστρέφεται το εβδομαδιαίο πρόγραμμα του 
τμήματος που ανήκει ο μαθητής  
 
16. Ανακοινώσεις Τμήματος 
 Με βάση των αριθμό μητρώου του μαθητή θα επιστρέφονται οι ανακοινώσεις που αφορούν 
το τμήμα που ανήκει ο μαθητής. 
 

2.3  Android Εφαρμογή 

 Η εφαρμογή που θα παρέχει τις πληροφορίες που λαμβάνει από την βάση δεδομένων με 
κλήσεις στα Web Services της προηγούμενης εφαρμογής. 
 
 Θα υλοποιηθεί σε περιβάλλον Android με την χρήση του Android Studio της Google και 
θα περιλαμβάνει τις ακόλουθες οθόνες πληροφοριών. 
 

 Οθόνη εγγραφής νέου χρήση δυο τύπων (γονέας ή μαθητής) 
 

 Οθόνη για την εισαγωγή των στοιχείων για την ταυτοποίηση και είσοδο στην εφαρμογή 
 

 Οθόνη παρουσίασης των ανακοινώσεων του σχολείου σε μορφή χρονολογίου με δυνατότητα 
απευθείας αποστολής της ανακοίνωσης με Email μέσω της εφαρμογής Gmail.  
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 Οθόνη παρουσίασης των ανακοινώσεων του τμήματος που ανήκει ο μαθητής σε μορφή 

χρονολογίου με δυνατότητα απευθείας αποστολής της ανακοίνωσης με Email μέσω της 
εφαρμογής Gmail.  
 

 Οθόνη παρουσίασης των προσωπικών μηνυμάτων που αφορούν τον μαθητή και τον γονέα με 
δυνατότητα απευθείας αποστολής του μηνύματος με Email μέσω της εφαρμογής Gmail.  
 

 Οθόνη με τα ονόματα τα Email και το μάθημα που διδάσκουν των καθηγητών που διδάσκουν 
στο τμήμα του μαθητή και με δυνατότητα απευθείας αποστολής Email μέσω της εφαρμογής 
Gmail  
 

 Οθόνη με τους βαθμούς τετραμήνων και γραπτών εξετάσεων ανά μάθημα 
 

 Οθόνη με τους βαθμούς των εργασιών και τον αντίστοιχο σχολιασμό του καθηγητή. 
 

 Οθόνη με τις εργασίες που έχουν ανατεθεί στο τμήμα που ανήκει ο μαθητής με δυνατότητα 
κατεβάσματος του αρχείου που αντιστοιχεί στη  εργασία. 
 

 Οθόνη με τους ημερήσιους βαθμούς (προφορικούς, Test και διαγωνίσματα) και σχολιασμό 
του καθηγητή ανά ημερομηνία και μάθημα. 
 

 Οθόνη με τις απουσίες ανά ημερομηνία 
 

 Οθόνη έκθεσης  προόδου του μαθητή ανά μάθημα. 
 

 Οθόνη με τις ωριαίες αποβολές ανά ημερομηνία και μάθημα μαζί με την αιτιολογία 
 

 Οθόνη με τις ημερήσιες αποβολές ανά ημερομηνία μαζί με την αιτιολογία 
 

 Οθόνη με το Εβδομαδιαίο Πρόγραμμα του Τμήματος που ανήκει ο μαθητής. 
 

 Οθόνη με την Διεύθυνση του σχολείου με δυνατότητα απευθείας ανοίγματος της εφαρμογής 
των χαρτών της Google για την εμφάνιση της θέσης του σχολείου, του Τηλεφώνου του 
σχολείου με δυνατότητα απευθείας κλήσης του, του Email του σχολείου με δυνατότητα 
απευθείας αποστολής email μέσω της εφαρμογής Gmail και του Site του σχολείου με 
δυνατότητα απευθείας ανοίγματος του μέσω της εφαρμογής Google Chrome 
 

 Οθόνη για την εισαγωγή και αποθήκευση των απαραίτητων ρυθμίσεων που απαιτούνται από 
την εφαρμογή για την σύνδεση με τα Web Services
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3. Σχεδιασμός της Βάσης Δεδομένων 
 
 Η βάση δεδομένων υλοποιήθηκε στο RDBMS Microsoft SQLServer για την αποθήκευση 
της απαραίτητης πληροφορίας περιλαμβάνει τους ακόλουθους Πίνακες και για την ανάκτηση της 
πληροφορίας χρησιμοποιεί Stored Procedures 
 

3.1 Πίνακες της Βάσης Δεδομένων 
3.1.1  Schools 

 Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τις πληροφορίες και τα στοιχεία επικοινωνίας των σχολείων 
και έχει την ακόλουθη μορφή 
 

school_id int Κωδικός Σχολείου 

school_name nvarchar(80) Όνομα Σχολείου 

school_type nvarchar(25) Είδος Σχολείου 

school_address nvarchar(50) Διεύθυνση Σχολείου 

school_city nvarchar(30) Πόλη σχολείου 

school_zipcode nvarchar(10) Τ.Κ. Σχολείου 

school_phone nvarchar(15) Τηλέφωνο Σχολείου 

school_fax nvarchar(15) Fax Σχολείου 

school_email nvarchar(50) Email Σχολείου 

site nvarchar(500) Site Σχολείου 

Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί το  school_id και Clustered Index σε αυτή την κολώνα 
O  κωδικός του σχολείου είναι μοναδικός για κάθε σχολείο. 
Το Είδος Σχολείου είναι ο τύπος του σχολείου π.χ. Γυμνάσιο,Γενικό Λύκειο, ΕΠΑΛ κ.τ.λ 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[Schools]( 
 [school_id] [int] NOT NULL, 
 [school_name] [nvarchar](80) NULL, 
 [school_type] [nvarchar](25) NULL, 
 [school_address] [nvarchar](50) NULL, 
 [school_city] [nvarchar](30) NULL, 
 [school_zipcode] [nvarchar](10) NULL, 
 [school_phone] [nvarchar](15) NULL, 
 [school_fax] [nvarchar](15) NULL, 
 [school_email] [nvarchar](50) NULL, 
 [site] [nvarchar](500) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_Schools] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [school_id] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY]
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3.1.2  Class 

 Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει το είδος των τμημάτων που μπορεί να περιέχει ένα σχολείο 
και έχει την ακόλουθη μορφή 
 

class_id nvarchar(10) Κωδικός Είδους Τμήματος  

class_name nvarchar(15) Περιγραφή Είδους Τμήματος  

 
για παράδειγμα 

Α1 10  Τμήμα Α Τάξης 

ΒΘΣ1 10  Τμήμα Θετικών Σπουδών Β Τάξης 

ΓΑΣ2 20  Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών Γ Τάξης 

Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί το class_id και Clustered Index σε αυτή την κολώνα 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[Class]( 
 [class_id] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 [class_name] [nvarchar](15) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_Class] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [class_id] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
 

3.1.3  Lessons 

 Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει την κωδικοποίηση όλων των μαθημάτων που διδάσκονται 
στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 
 

lesson_id nvarchar(10) Κωδικός Μαθήματος 

lesson_name nvarchar(80) Ονομασία Μαθήματος 

 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί το lesson_id και Clustered Index σε αυτή την κολώνα 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[Lessons]( 
 [lesson_id] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 [lesson_name] [nvarchar](80) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_Lessons] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [lesson_id] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
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3.1.4  Teachers  

  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει στοιχεία όλων των εκπαιδευτικών όλων των σχολείων. 
Πρέπει να τονίσουμε ότι δεν περιλαμβάνει τα πλήρη στοιχεία του εκπαιδευτικού αλλά αυτά μόνο 
που χρειάζεται να ξέρει ο γονέας. 
 

teacher_id int Αριθμός Μητρώου Εκπαιδευτικού 

teacher_fname nvarchar(25) Όνομα Εκπαιδευτικού 

teacher_lname nvarchar(25) Επώνυμο Εκπαιδευτικού 

teacher_speciality nvarchar(10) Κωδικός Ειδικότητα Εκπαιδευτικού 

teacher_email nvarchar(50) Email Εκπαιδευτικού 

Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί το teacher_id και Clustered Index σε αυτή την κολώνα 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[Teachers]( 
 [teacher_id] [int] NOT NULL, 
 [teacher_fname] [nvarchar](25) NULL, 
 [teacher_lname] [nvarchar](25) NULL, 
 [teacher_speciality] [nvarchar](10) NULL, 
 [teacher_email] [nvarchar](50) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_Teachers] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [teacher_id] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
GO 
ALTER TABLE [dbo].[Teachers]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_Teachers_Specialities] FOREIGN 
KEY([teacher_speciality]) 
REFERENCES [dbo].[Specialities] ([speciality]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[Teachers] CHECK CONSTRAINT [FK_Teachers_Specialities] 
GO 

3.1.5 Specialities 

  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει την κωδικοποίηση όλων των ειδικοτήτων των εκπαιδευτικών 
που διδάσκουν στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση 
 

speciality nvarchar(10) Κωδικός Ειδικότητας 

description nvarchar(50) Ονομασία Ειδικότητας 

Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί το speciality και Clustered Index σε αυτή την κολώνα 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[Specialities]( 
 [speciality] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 [description] [nvarchar](50) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_Specialities] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [speciality] ASC 
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)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
 

3.1.6  Announcements 

  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τις ανακοινώσεις του σχολείου και που αφορούν όλους τους 
μαθητές που φοιτούν σε αυτό το σχολείο. 
 

school_id int Κωδικός Σχολείου 

date_announcement datetime Ημερομηνία και Ώρα της Ανακοίνωσης 

announcement nvarchar(MAX) Περιεχόμενο Ανακοίνωσης 

Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα school_id και date_announcement και Clustered Index 
σε αυτές τις κολώνες 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[Announcements]( 
 [school_id] [int] NOT NULL, 
 [date_announcement] [datetime] NOT NULL, 
 [announcement] [nvarchar](max) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_Announcements] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [school_id] ASC, 
 [date_announcement] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] TEXTIMAGE_ON [PRIMARY] 
 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[Announcements]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_Announcements_Schools] FOREIGN 
KEY([school_id]) 
REFERENCES [dbo].[Schools] ([school_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[Announcements] CHECK CONSTRAINT [FK_Announcements_Schools] 
GO 

3.1.7  SchClassLess 

  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τα τμήματα που λειτουργούν, τα μαθήματα που διδάσκονται 
σε κάθε τμήμα καθώς και τον καθηγητή που διδάσκει το αντίστοιχο μάθημα. 
 

school_id int Κωδικός Σχολείου 

class_id nvarchar(10) Κωδικός Είδους Τμήματος 

lesson_id nvarchar(10) Κωδικός Μαθήματος 

teacher_id int Αριθμός Μητρώου Εκπαιδευτικού 

 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα school_id,  class_id, lesson_id και Clustered Index σε 
αυτές τις κολώνες 
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Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[SchClassLess]( 
 [school_id] [int] NOT NULL, 
 [class_id] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 [lesson_id] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 [teacher_id] [int] NOT NULL, 
 CONSTRAINT [PK_SchClassLess] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [school_id] ASC, 
 [class_id] ASC, 
 [lesson_id] ASC  
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[SchClassLess]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_SchClassLess_Class] FOREIGN 
KEY([class_id]) 
REFERENCES [dbo].[Class] ([class_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[SchClassLess] CHECK CONSTRAINT [FK_SchClassLess_Class] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[SchClassLess]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_SchClassLess_Lessons] FOREIGN 
KEY([lesson_id]) 
REFERENCES [dbo].[Lessons] ([lesson_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[SchClassLess] CHECK CONSTRAINT [FK_SchClassLess_Lessons] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[SchClassLess]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_SchClassLess_Schools] FOREIGN 
KEY([school_id]) 
REFERENCES [dbo].[Schools] ([school_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[SchClassLess] CHECK CONSTRAINT [FK_SchClassLess_Schools] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[SchClassLess]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_SchClassLess_Teachers] FOREIGN 
KEY([teacher_id]) 
REFERENCES [dbo].[Teachers] ([teacher_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[SchClassLess] CHECK CONSTRAINT [FK_SchClassLess_Teachers] 
GO 
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3.1.8  Students 

 Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τα στοιχεία όλων των μαθητών που φοιτούν σε όλα τα σχολεία. 
 

student_id int Αριθμός Μητρώου Μαθητή 

student_fname nvarchar(25) Όνομα Μαθητή 

student_lname nvarchar(25) Επώνυμο Μαθητή 

student_fathname nvarchar(25) Πατρώνυμο Μαθητή 

student_address nvarchar(50) Διεύθυνση Μαθητή 

student_city nvarchar(30) Πόλη Μαθητή 

student_zipcode nvarchar(10) Τ.Κ. Μαθητή 

student_phone nvarchar(15) Τηλέφωνο Γονέα 

student_mphone nvarchar(15) Κινητό Τηλέφωνο Γονέα 

student_email nvarchar(50) Email Γονέα 

Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί το student_id και Clustered Index σε αυτή την κολώνα 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[Students]( 
 [student_id] [int] NOT NULL, 
 [student_fname] [nvarchar](25) NULL, 
 [student_lname] [nvarchar](25) NULL, 
 [student_fathname] [nvarchar](25) NULL, 
 [student_address] [nvarchar](50) NULL, 
 [student_city] [nvarchar](30) NULL, 
 [student_zipcode] [nvarchar](10) NULL, 
 [student_phone] [nvarchar](15) NULL, 
 [student_mphone] [nvarchar](15) NULL, 
 [student_email] [nvarchar](50) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_Students] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [student_id] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
 

3.1.9  StudentClass 

 Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει την σύνδεση των μαθητών με το σχολείο και τα τμήματα που 
ανήκει. Ο πίνακας αυτός επιτρέπει ο μαθητής να ανήκει σε περισσότερα από ένα τμήματα γιατί στα 
λύκεια οι μαθητές ανήκουν σε 2 τμήματα (τμήμα γενικής παιδείας και τμήμα ειδικότητας 
 

student_id int  Αριθμός Μητρώου Μαθητή 

school_id int Κωδικός Σχολείου 

class_id nvarchar(10) Κωδικός Τμήματος 

 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί το student_id , school_id, class_id και Clustered Index σε 
αυτές τις κολώνες 
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Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[StudentClass]( 
 [student_id] [int] NOT NULL, 
 [school_id] [int] NOT NULL, 
 [class_id] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 CONSTRAINT [PK_StudentClass] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [student_id] ASC, 
 [school_id] ASC, 
 [class_id] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentClass]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentClass_Class] FOREIGN KEY([class_id]) 
REFERENCES [dbo].[Class] ([class_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentClass] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentClass_Class] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentClass]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentClass_Schools] FOREIGN 
KEY([school_id]) 
REFERENCES [dbo].[Schools] ([school_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentClass] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentClass_Schools] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentClass]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentClass_Students] FOREIGN 
KEY([student_id]) 
REFERENCES [dbo].[Students] ([student_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentClass] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentClass_Students] 
GO 

 

3.1.10  StudentGrade 

  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τους βαθμούς τετραμήνων και γραπτών εξετάσεων των 
μαθητών 
 

student_id int Αριθμός Μητρώου Μαθητή 

lesson_id nvarchar(10) Κωδικός Μαθήματος 

a_grade nvarchar(3) Βαθμός 1ου Τετραμήνου 

b_grade nvarchar(3) Βαθμός 2ου Τετραμήνου 

c_grade nvarchar(3) Βαθμός Γραπτών Εξετάσεων 

 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα student_id και lesson_id και Clustered Index σε αυτές 
τις κολώνες 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
REATE TABLE [dbo].[StudentGrade]( 
 [student_id] [int] NOT NULL, 



Ανάπτυξη mobile εφαρμογής παρακολούθησης της σχολικής δραστηριότητας μαθητών                                  Μυλωνάς Παναγιώτης 

26 

 [lesson_id] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 [a_grade] [nvarchar](3) NULL, 
 [b_grade] [nvarchar](3) NULL, 
 [c_grade] [nvarchar](3) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_StudentGrade] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [student_id] ASC, 
 [lesson_id] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentGrade]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentGrade_Lessons] FOREIGN 
KEY([lesson_id]) 
REFERENCES [dbo].[Lessons] ([lesson_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentGrade] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentGrade_Lessons] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentGrade]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentGrade_Students] FOREIGN 
KEY([student_id]) 
REFERENCES [dbo].[Students] ([student_id]) 
GO 
ALTER TABLE [dbo].[StudentGrade] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentGrade_Students] 
GO 

3.1.11  StudentDailyGrade 

  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τις καθημερινές βαθμολογίες των μαθητών που μπορεί να 
είναι προφορικές βαθμολογίες , βαθμολογίες Test και βαθμολογίες Διαγωνισμάτων. 
 

student_id int Αριθμός Μητρώου Μαθητή 

lesson_id nvarchar(10) Κωδικός Μαθήματος 

date_grade date Ημερομηνία Βαθμολογίας 

daily_grade nvarchar(3) Ο Βαθμός 

grade_type int Ο Κωδικός τύπου βαθμολογίας 

comments nvarchar(MAX) Σχόλια του Εκπαιδευτικού σχετικά με την 
βαθμολογία 

 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα student_id, lesson_id, date_grade, grade_type και 
Clustered Index σε αυτές τις κολώνες 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[StudentDailyGrade]( 
 [student_id] [int] NOT NULL, 
 [lesson_id] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 [date_grade] [date] NOT NULL, 
 [daily_grade] [nvarchar](3) NULL, 
 [grade_type] [int] NOT NULL, 
 [comments] [nvarchar](max) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_StudentDailyGrade] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [student_id] ASC, 
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 [lesson_id] ASC, 
 [date_grade] ASC, 
 [grade_type] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] TEXTIMAGE_ON [PRIMARY] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentDailyGrade]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT 
[FK_StudentDailyGrade_GradeType] FOREIGN KEY([grade_type]) 
REFERENCES [dbo].[GradeType] ([grade_type]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentDailyGrade] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentDailyGrade_GradeType] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentDailyGrade]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentDailyGrade_Lessons] 
FOREIGN KEY([lesson_id]) 
REFERENCES [dbo].[Lessons] ([lesson_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentDailyGrade] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentDailyGrade_Lessons] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentDailyGrade]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentDailyGrade_Students] 
FOREIGN KEY([student_id]) 
REFERENCES [dbo].[Students] ([student_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentDailyGrade] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentDailyGrade_Students] 
GO 
 

3.1.12  GradeType 

  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τους διαφορετικού τύπους βαθμολογίας που μπορεί να έχουμε 
στην καθημερινή βαθμολόγηση 
 

grade_type int Ο Κωδικός τύπου βαθμολογίας 

description nvarchar(50) Η επεξήγηση του τύπου βαθμολογίας 

 
π.χ 
 

1 ΠΡΟΦΟΡΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 

2 ΤΕΣΤ ΜΙΚΡΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ 

3 ΩΡΙΑΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 

 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί το grade_type και Clustered Index σε αυτή την κολώνα. 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
 
CREATE TABLE [dbo].[GradeType]( 
 [grade_type] [int] NOT NULL, 
 [description] [nvarchar](50) NULL, 
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 CONSTRAINT [PK_GradeType] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [grade_type] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
 

3.1.13  StudentJobs  

  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τους βαθμούς των καθημερινών εργασιών που έχει αναθέσει 
ο εκπαιδευτικός στους μαθητές 
 

student_id int Αριθμός Μητρώου Μαθητή 

job_id int Κωδικός Εργασίας 

job_grade nvarchar(3) Βαθμός εργασίας 

comments nvarchar(MAX) Σχόλια 

 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα student_id, job_id  και Clustered Index σε αυτές τις 
κολώνες 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[StudentJobs]( 
 [student_id] [int] NOT NULL, 
 [job_id] [int] NOT NULL, 
 [job_grade] [nvarchar](3) NULL, 
      [comments] [nvarchar](max) NULL,  
 CONSTRAINT [PK_StudentJobs] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [student_id] ASC, 
 [job_id] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentJobs]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentJobs_Jobs] FOREIGN 
KEY([job_id]) 
REFERENCES [dbo].[Jobs] ([job_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentJobs] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentJobs_Jobs] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentJobs]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentJobs_Students] FOREIGN 
KEY([student_id]) 
REFERENCES [dbo].[Students] ([student_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentJobs] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentJobs_Students] 
GO 
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3.1.14   Jobs 

  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τις εργασίες που έχουν ανατεθεί σε κάθε τμήμα, σε κάθε 
μάθημα και κάθε ημερομηνία. 
 

job_id int Κωδικός Εργασίας 

school_id int Κωδικός Σχολείου 

class_id nvarchar(10) Κωδικός Τμήματος 

lesson_id nvarchar(10) Κωδικός Μαθήματος 

job_date date Ημερομηνία Ανάθεσης Εργασίας 

job_file nvarchar(250) Όνομα Αρχείου Εργασίας 

description nvarchar(MAX) Επεξηγήσεις Εργασίας 

 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί το job_id και Clustered Index σε αυτή την κολώνα 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[Jobs]( 
 [job_id] [int] IDENTITY(1,1) NOT NULL, 
 [school_id] [int] NULL, 
 [class_id] [nvarchar](10) NULL, 
 [lesson_id] [nvarchar](10) NULL, 
 [job_date] [date] NULL, 
 [job_file] [nvarchar](250) NULL, 
 [description] [nvarchar](max) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_Jobs] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [job_id] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] TEXTIMAGE_ON [PRIMARY] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[Jobs]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_Jobs_Class] FOREIGN KEY([class_id]) 
REFERENCES [dbo].[Class] ([class_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[Jobs] CHECK CONSTRAINT [FK_Jobs_Class] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[Jobs]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_Jobs_Lessons] FOREIGN KEY([lesson_id]) 
REFERENCES [dbo].[Lessons] ([lesson_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[Jobs] CHECK CONSTRAINT [FK_Jobs_Lessons] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[Jobs]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_Jobs_Schools] FOREIGN KEY([school_id]) 
REFERENCES [dbo].[Schools] ([school_id]) 
GO 
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ALTER TABLE [dbo].[Jobs] CHECK CONSTRAINT [FK_Jobs_Schools] 
GO 
 

3.1.15  StudentProgress 

 Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τα σχόλια των εκπαιδευτικών ανά μαθητή και μάθημα που 
γίνονται ανά τακτά χρονικά διαστήματα για να ενημερώνονται η γονείς για την πρόοδο των παιδιών 
τους. 
 

student_id int Αριθμός Μητρώου Μαθητή 

lesson_id nvarchar(10) Κωδικός Μαθήματος 

date_progress date Ημερομηνία ‘Έκθεσης προόδου 

description nvarchar(250) ‘Έκθεσης προόδου 

  
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα student_id, lesson_id, date_progress και Clustered 
Index σε αυτές τις κολώνες 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[StudentProgress]( 
 [student_id] [int] NOT NULL, 
 [lesson_id] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 [date_progress] [date] NOT NULL, 
 [description] [nvarchar](max) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_StudentProgress] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [student_id] ASC, 
 [lesson_id] ASC, 
 [date_progress] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] TEXTIMAGE_ON [PRIMARY] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentProgress]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentProgress_Lessons] 
FOREIGN KEY([lesson_id]) 
REFERENCES [dbo].[Lessons] ([lesson_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentProgress] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentProgress_Lessons] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentProgress]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentProgress_Students] 
FOREIGN KEY([student_id]) 
REFERENCES [dbo].[Students] ([student_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentProgress] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentProgress_Students] 
GO 
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3.1.16  HourPunishment 

  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τις ωριαίες αποβολές που έχουν επιβληθεί στον μαθητή 
 

student_id int Αριθμός Μητρώου Μαθητή 

lesson_id nvarchar(10) Κωδικός Μαθήματος 

date_punishment date Ημερομηνία ‘Επιβολής ποινής 

description nvarchar(MAX) Αιτιολόγηση ποινής 

  
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα student_id, lesson_id, date_punishment και Clustered 
 Index σε αυτές τις κολώνες 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[HourPunishment]( 
 [student_id] [int] NOT NULL, 
 [lesson_id] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 [date_punishment] [date] NOT NULL, 
 [description] [nvarchar](max) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_HourPunishment] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [student_id] ASC, 
 [lesson_id] ASC, 
 [date_punishment] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] TEXTIMAGE_ON [PRIMARY] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[HourPunishment]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_HourPunishment_Lessons] 
FOREIGN KEY([lesson_id]) 
REFERENCES [dbo].[Lessons] ([lesson_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[HourPunishment] CHECK CONSTRAINT [FK_HourPunishment_Lessons] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[HourPunishment]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_HourPunishment_Students] 
FOREIGN KEY([student_id]) 
REFERENCES [dbo].[Students] ([student_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[HourPunishment] CHECK CONSTRAINT [FK_HourPunishment_Students] 
GO 

3.1.17  DayPunishment 

  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τις ημερήσιες αποβολές που έχουν επιβληθεί στον μαθητή 
 

student_id int Αριθμός Μητρώου Μαθητή 

date_punishment date Ημερομηνία ‘Επιβολής ποινής 

description nvarchar(MAX) Αιτιολόγηση ποινής 
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Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα student_id, date_punishment και Clustered Index σε 
αυτές τις κολώνες 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[DayPunishment]( 
 [student_id] [int] NOT NULL, 
 [date_punishment] [date] NOT NULL, 
 [description] [nvarchar](max) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_DayPunishment] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [student_id] ASC, 
 [date_punishment] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] TEXTIMAGE_ON [PRIMARY] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[DayPunishment]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_DayPunishment_Students] FOREIGN 
KEY([student_id]) 
REFERENCES [dbo].[Students] ([student_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[DayPunishment] CHECK CONSTRAINT [FK_DayPunishment_Students] 
GO 
 

3.1.18  Users 

  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τα στοιχεία και το τύπο τον χρηστών που έχουν πρόσβαση 
στην εφαρμογή 
 

user_name int Ο Κωδικός του Χρήστη 

user_password nvarchar(50) Το Password του χρήστη 

user_type nvarchar(10) Ο τύπος του χρήστη 

 
Ο κωδικός του χρήστη είναι ο αριθμός μητρώου του μαθητή ενώ ο τύπος μπορεί να είναι 01 για τον 
γονέα ή 02 για τον ίδιο τον μαθητή. 
 Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα user_name, user_password, user_type και 
Clustered Index σε αυτές τις κολώνες. 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[Users]( 
 [user_name] [int] NOT NULL, 
 [user_password] [nvarchar](50) NOT NULL, 
 [user_type] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 CONSTRAINT [PK_Users_1] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [user_name] ASC, 
 [user_password] ASC, 
 [user_type] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
GO 
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ALTER TABLE [dbo].[Users]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_Users_Users] FOREIGN KEY([user_name]) 
REFERENCES [dbo].[Students] ([student_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[Users] CHECK CONSTRAINT [FK_Users_Users] 
GO 

3.1.19  ClassAnnouncements 

 
  Ο πίνακας αυτός περιλαμβάνει τις ανακοινώσεις που αφορούν κάθε τμήμα. 
 

school_id int Κωδικός Σχολείου 

class_id nvarchar(10) Κωδικός Τμήματος 

date_announcement datetime Ημερομηνία και ώρα 
ανακοίνωσης 

announcement nvarchar(MAX) Κείμενο Ανακοίνωσης 

 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα school_id,class_id, date_announcement και Clustered 
 Index σε αυτές τις κολώνες 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[ClassAnnouncements]( 
 [school_id] [int] NOT NULL, 
 [class_id] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 [date_announcement] [datetime] NOT NULL, 
 [announcement] [nvarchar](max) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_ClassAnnouncements] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [school_id] ASC, 
 [class_id] ASC, 
 [date_announcement] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] TEXTIMAGE_ON [PRIMARY] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[ClassAnnouncements]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_ClassAnnouncements_Class] 
FOREIGN KEY([class_id]) 
REFERENCES [dbo].[Class] ([class_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[ClassAnnouncements] CHECK CONSTRAINT [FK_ClassAnnouncements_Class] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[ClassAnnouncements]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT 
[FK_ClassAnnouncements_Schools] FOREIGN KEY([school_id]) 
REFERENCES [dbo].[Schools] ([school_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[ClassAnnouncements] CHECK CONSTRAINT [FK_ClassAnnouncements_Schools] 
GO 
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3.1.20  StudentMessages 

 Ο πίνακας αυτός περιέχει τα μηνύματα που αφορούν ένα συγκεκριμένο μαθητή ή τον γονέα 
αυτού. 
 

student_id int Ο αριθμός μητρώου του μαθητή 

date_message datetime Ημερομηνία και ώρα του 
μηνύματος 

message nvarchar(MAX) Περιεχόμενο μηνύματος 

message_type nvarchar(10) Είδος μηνύματος 

 
Το message_type έχει την τιμή 01 αν είναι μήνυμα που αφορά τον γονέα του μαθητή και 02 αν το 
μήνυμα αφορά τον ίδιο τον μαθητή. 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα student_id, date_message και Clustered Index σε αυτές 
τις κολώνες. 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[StudentMessages]( 
 [student_id] [int] NOT NULL, 
 [date_message] [datetime] NOT NULL, 
 [message] [nvarchar](max) NULL, 
 [message_type] [nvarchar](10) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_StudentMessages] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [student_id] ASC, 
 [date_message] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] TEXTIMAGE_ON [PRIMARY] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentMessages]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentMessages_Students] 
FOREIGN KEY([student_id]) 
REFERENCES [dbo].[Students] ([student_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentMessages] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentMessages_Students] 
GO 
 

3.1.21  StudentAbsence 

Ο πίνακας αυτός περιέχει της απουσίες  που αφορούν ένα συγκεκριμένο μαθητή. 
 

student_id int Αριθμός μητρώου μαθητή 

date_absence date Ημερομηνία απουσιών 

num_absence nvarchar(3) Πλήθος απουσιών 

 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα student_id,date_absence και Clustered Index σε αυτές 
τις κολώνες. 
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Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[StudentAbsence]( 
 [student_id] [int] NOT NULL, 
 [date_absence] [date] NOT NULL, 
 [num_absence] [nvarchar](3) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_StudentAbsence] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [student_id] ASC, 
 [date_absence] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentAbsence]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_StudentAbsence_Students] 
FOREIGN KEY([student_id]) 
REFERENCES [dbo].[Students] ([student_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[StudentAbsence] CHECK CONSTRAINT [FK_StudentAbsence_Students] 
GO 
 

3.1.22  WeekDays 

 Ο πίνακας αυτός περιέχει τις εργάσιμες ημέρες της εβδομάδας και την σειρά τους μέσα στην 
εβδομάδα. Χρησιμοποιείται για το εβδομαδιαίο πρόγραμμα (επόμενος πίνακας) 
 

day_order int Κωδικός Ημέρας 

day_name nvarchar(15) Το όνομα της ημέρας. 

 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί το day_order και Clustered Index σε αυτή την κολώνα. 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[WeekDays]( 
 [day_order] [int] NOT NULL, 
 [day_name] [nvarchar](15) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_WeekDays] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [day_order] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
GO 
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3.1.23  WeeklyProgramm 

 Ο πίνακας αυτός περιέχει το εβδομαδιαίο πρόγραμμα κάθε σχολείου. 
 

school_id int Κωδικός σχολείου 

class_id nvarchar(10) Κωδικός Τμήματος 

day_order int Κωδικός Ημέρας 

hour1 nvarchar(10) Κωδικός μαθήματος 1ης ώρας  

hour2 nvarchar(10) Κωδικός μαθήματος 2ης ώρας  

hour3 nvarchar(10) Κωδικός μαθήματος 3ης ώρας  

hour4 nvarchar(10) Κωδικός μαθήματος 4ης ώρας  

hour5 nvarchar(10) Κωδικός μαθήματος 5ης ώρας  

hour6 nvarchar(10) Κωδικός μαθήματος 6ης ώρας  

hour7 nvarchar(10) Κωδικός μαθήματος 7ης ώρας  

 
Ο πίνακας αυτός έχει Πρωτεύον Κλειδί τα school_id,class_id,day_order και Clustered Index σε 
αυτές τις κολώνες. 
 
Το Script δημιουργίας του πίνακα είναι το ακόλουθο 
 
CREATE TABLE [dbo].[WeeklyProgramm]( 
 [school_id] [int] NOT NULL, 
 [class_id] [nvarchar](10) NOT NULL, 
 [day_order] [int] NOT NULL, 
 [hour1] [nvarchar](10) NULL, 
 [hour2] [nvarchar](10) NULL, 
 [hour3] [nvarchar](10) NULL, 
 [hour4] [nvarchar](10) NULL, 
 [hour5] [nvarchar](10) NULL, 
 [hour6] [nvarchar](10) NULL, 
 [hour7] [nvarchar](10) NULL, 
 CONSTRAINT [PK_WeeklyProgramm] PRIMARY KEY CLUSTERED  
( 
 [school_id] ASC, 
 [class_id] ASC, 
 [day_order] ASC 
)WITH (PAD_INDEX = OFF, STATISTICS_NORECOMPUTE = OFF, IGNORE_DUP_KEY = OFF, ALLOW_ROW_LOCKS = ON, 
ALLOW_PAGE_LOCKS = ON, OPTIMIZE_FOR_SEQUENTIAL_KEY = OFF) ON [PRIMARY] 
) ON [PRIMARY] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[WeeklyProgramm]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_WeeklyProgramm_Class] FOREIGN 
KEY([class_id]) 
REFERENCES [dbo].[Class] ([class_id]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[WeeklyProgramm] CHECK CONSTRAINT [FK_WeeklyProgramm_Class] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[WeeklyProgramm]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_WeeklyProgramm_Schools] 
FOREIGN KEY([school_id]) 
REFERENCES [dbo].[Schools] ([school_id]) 
GO 
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ALTER TABLE [dbo].[WeeklyProgramm] CHECK CONSTRAINT [FK_WeeklyProgramm_Schools] 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[WeeklyProgramm]  WITH CHECK ADD  CONSTRAINT [FK_WeeklyProgramm_WeekDays] 
FOREIGN KEY([day_order]) 
REFERENCES [dbo].[WeekDays] ([day_order]) 
GO 
 
ALTER TABLE [dbo].[WeeklyProgramm] CHECK CONSTRAINT [FK_WeeklyProgramm_WeekDays] 
GO  
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3.2 Stored Procedures της Βάσης Δεδομένων 
  Επίσης για λόγους ασφάλειας και ταχύτητας εκτέλεσης των ερωτημάτων έχουν σχεδιαστεί 
και υλοποιηθεί στην Βάση Δεδομένων Stored Procedures.  
 Με τον μηχανισμό των Stored Procedures έχουν υλοποιηθεί τα Queries που επιτρέπονται 
να εκτελούνται από τις εφαρμογές χωρίς να δίνουμε απευθείας πρόσβαση στους πίνακες. Με αυτό 
τον τρόπο πετυχαίνουμε μεγαλύτερη ασφάλεια δεδομένων αφού δεν επιτρέπουμε την εκτέλεση 
οποιονδήποτε Queries στους πίνακες αλλά και μεγαλύτερη ταχύτητα εκτέλεσης γιατί τα Queries 
που εκτελούνται από τις  Stored Procedures είναι precompiled με αποτέλεσμα ο Database Server 
να έχει φτιάξει εκ το προτέρων το Query Plan με το οποίο θα εκτελεστεί πιο γρήγορα το   
συγκεκριμένο Query  
 Οι  Stored Procedures που έχουν υλοποιηθεί είναι 
 

3.2.1  sp_Announcements 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_Announcements]  
 @id int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
    SELECT  format(Announcements.date_announcement, 'dddd', 'el-GR')+' '+ 
format(Announcements.date_announcement,'dd/MM/yyyy HH:mm') as 'date_announcement', 
 Announcement 
  FROM StudentClass  left outer join Announcements  on 
Announcements.school_id=StudentClass.school_id 
 where StudentClass.student_id=@id   
 order by Announcements.date_announcement desc; 
GO 
 
 Δέχεται σαν παράμετρο Αριθμό Μητρώου του μαθητή και επιστρέφει τις ανακοινώσεις του 
σχολείου που αφορούν όλους τους μαθητές διαμορφώνοντας την ημερομηνία σε φιλική μορφή 
περιλαμβάνοντας και το λεκτικό της ημέρας. 
 

3.2.2  sp_DayPunishment 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_DayPunishment]  
 @studentid int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
    SELECT  format(DayPunishment.date_punishment, 'dddd', 'el-GR')+' '+ 
format(DayPunishment.date_punishment,'dd/MM/yyyy') as 'date_punish' 
 ,DayPunishment.description FROM DayPunishment   
 where student_id=@studentid 
order by DayPunishment.date_punishment desc;    
 
 Δέχεται σαν παράμετρο τον Αριθμό Μητρώου του μαθητή  και επιστρέφει τις ημερήσιες 
αποβολές που του έχουν επιβληθεί διαμορφώνοντας την ημερομηνία σε φιλική μορφή 
περιλαμβάνοντας και το λεκτικό της ημέρας. 
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3.2.3  sp_getjob 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_getjob]  
 @jobid int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
    SELECT CONVERT(varchar,jobs.school_id)+'/'+jobs.class_id+'/'+jobs.lesson_id+'/'+job_file as 
filename  
 FROM jobs  
 where job_id=@jobid  
 
 Δέχεται σαν παράμετρο τον κωδικό της εργασίας και επιστρέφει το πλήρες path που είναι 
αποθηκευμένο το αρχείο της εργασίας στον web Server ώστε να μπορέσουν να το κατεβάσουν στο 
κινητό τους οι μαθητές. 
 

3.2.4  sp_getstudentjobs 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_getstudentjobs]  
 @studentid int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
    SELECT job_file as filename ,lessons.lesson_name, jobs.description, 
 convert(nvarchar(25),jobs.job_id) as"job_id" , 
 format(jobs.job_date, 'dddd', 'el-GR')+' '+ format(jobs.job_date,'dd/MM/yyyy') as 
'date_job' 
 FROM jobs left outer join studentclass  
 on jobs.school_id=studentclass.school_id and jobs.class_id = studentclass.class_id left  
outer join lessons on 
 jobs.lesson_id=lessons.lesson_id 
 where studentclass.student_id=@studentid   
order by jobs.job_date desc; 
 

 
 
 Δέχεται σαν παράμετρο τον Αριθμό Μητρώου του μαθητή  και επιστρέφει τις εργασίες που 
έχουν ανατεθεί από τον εκπαιδευτικό στο τμήμα που ανήκει ο μαθητής. 
 

3.2.5 sp_getteachers 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_getteachers]  
 @studentid int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
    SELECT Lessons.lesson_name , 
teachers.teacher_lname,teachers.teacher_fname,teachers.teacher_email,specialities.description 
FROM  
StudentClass left outer join schclassless on studentclass.school_id = schclassless.school_id and 
studentclass.class_id = schclassless.class_id  
left outer join lessons on schclassless.lesson_id=lessons.lesson_id left outer join teachers on 
schclassless.teacher_id=teachers.teacher_id 
left outer join specialities on teachers.teacher_speciality=specialities.speciality 
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where StudentClass.student_id=@studentid; 
 
 Δέχεται σαν παράμετρο τον Αριθμό Μητρώου του μαθητή  και επιστρέφει τις πληροφορίες 
των εκπαιδευτικών και τα μαθήματα που διδάσκουν στο τμήμα που ανήκει ο μαθητής. 
 

3.2.6  sp_getuser 
 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_getuser]  
 @id int, 
 @password nvarchar(50) 
 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
    SELECT 
users.user_name,users.user_password,users.user_type,Students.student_fname,Students.student_lname
, 
 Schools.school_name,Schools.school_address,Schools.school_city,Schools.school_zipcode,Scho
ols.school_phone, 
 Schools.school_fax,Schools.school_email,Schools.school_id,Schools.site 
 FROM users left outer join Students on 
 users.user_name=Students.student_id left outer join StudentClass on  
 Students.student_id=StudentClass.student_id left outer join Schools on 
 StudentClass.school_id=Schools.school_id 
 where users.user_name=@id and users.user_password=@password; 
    
GO 
  
  Δέχεται σαν παραμέτρους τον κωδικό χρήστη και το password και επιστρέφει τον τύπο του 
χρήστη τα στοιχεία του μαθητή και του σχολείου του μαθητή στον οποίο αντιστοιχεί ο χρήστης. Με 
αυτό τον τρόπο γίνεται πιστοποίηση του χρήστη για να επιτραπεί η είσοδος στην εφαρμογή. 
 

3.2.7  sp_HourPunishment 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_HourPunishment]  
 @studentid int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
    SELECT  format(HourPunishment.date_punishment, 'dddd', 'el-GR')+' '+ 
format(HourPunishment.date_punishment,'dd/MM/yyyy') as 'date_punish' 
 ,lessons.lesson_name, HourPunishment.description FROM HourPunishment left outer join 
Lessons on HourPunishment.lesson_id = lessons.lesson_id  
 where student_id=@studentid 
order by HourPunishment.date_punishment desc;   
 
 Δέχεται σαν παράμετρο τον Αριθμό Μητρώου του μαθητή  και επιστρέφει  τις ωριαίες 
αποβολές που έχουν επιβληθεί στον μαθητή 

3.2.8  sp_StudentDailyGrade 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_StudentDailyGrade]  
 @studentid int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
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    SELECT  lessons.lesson_name, format(StudentDailyGrade.date_grade, 'dddd', 'el-GR')+' '+ 
format(StudentDailyGrade.date_grade,'dd/MM/yyyy') as 'date_grade', 
 StudentDailyGrade.daily_grade,GradeType.description,StudentDailyGrade.comments 
  FROM StudentDailyGrade left outer join Lessons on  StudentDailyGrade.lesson_id = 
lessons.lesson_id  
 left outer join GradeType on StudentDailyGrade.grade_type=GradeType.grade_type 
 where student_id=@studentid 
 order by StudentDailyGrade.date_grade desc;   
 
  Δέχεται σαν παράμετρο τον Αριθμό Μητρώου του μαθητή  και επιστρέφει τις ημερήσιες 
βαθμολογίες που έλαβε ο μαθητής. 
 

3.2.9   sp_StudentGrade 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_StudentGrade]  
 @studentid int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
    SELECT  lessons.lesson_name,  
 StudentGrade.a_grade,StudentGrade.b_grade,StudentGrade.c_grade 
  FROM StudentGrade left outer join Lessons on  StudentGrade.lesson_id = lessons.lesson_id  
 where student_id=@studentid;   
 
  Δέχεται σαν παράμετρο τον Αριθμό Μητρώου του μαθητή και επιστρέφει τους βαθμούς 
τετραμήνων και γραπτών εξετάσεων σε όλα τα μαθήματα του μαθητή 
 

3.2.10    sp_StudentJobs 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_StudentJobs]  
 @studentid int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
    SELECT  lessons.lesson_name, format(jobs.job_date, 'dddd', 'el-GR')+' '+ 
format(jobs.job_date,'dd/MM/yyyy') as 'date_job', 
 StudentJobs.job_grade,StudentJobs.comments, jobs.description 
  FROM StudentJobs left outer join Jobs on StudentJobs.job_id=Jobs.job_id left outer join 
Lessons on  jobs.lesson_id = lessons.lesson_id  
 where student_id=@studentid 
order by jobs.job_date desc;  
 
 Δέχεται σαν παράμετρο τον Αριθμό Μητρώου του μαθητή και επιστρέφει τους βαθμούς που 
έλαβε ο μαθητής στις εργασίες που έχουν ανατεθεί στο τμήμα του. 
 

3.2.11  sp_StudentProgress 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_StudentProgress]  
 @studentid int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
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    SELECT  lessons.lesson_name, format(StudentProgress.date_progress, 'dddd', 'el-GR')+' '+ 
format(StudentProgress.date_progress,'dd/MM/yyyy') as 'date_progress', 
 StudentProgress.description 
  FROM StudentProgress left outer join Lessons on  StudentProgress.lesson_id = 
lessons.lesson_id   
 where student_id=@studentid   
 order by StudentProgress.date_progress desc; 
 
  Δέχεται σαν παράμετρο τον Αριθμό Μητρώου του μαθητή και επιστρέφει την έκθεση 
προόδου του μαθητή σε κάθε μάθημα που έχει κάνει ο αντίστοιχος  καθηγητής  
 

3.2.12  sp_ClassAnnouncements 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_ClassAnnouncements]  
 @id int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
    SELECT  format(ClassAnnouncements.date_announcement, 'dddd', 'el-GR')+' '+ 
format(ClassAnnouncements.date_announcement,'dd/MM/yyyy HH:mm') as 'date_announcement', 
 Announcement 
  FROM StudentClass  left outer join ClassAnnouncements  on 
ClassAnnouncements.school_id=StudentClass.school_id and 
ClassAnnouncements.class_id=StudentClass.class_id 
 where StudentClass.student_id=@id   
 order by ClassAnnouncements.date_announcement desc; 
GO 
 
 Δέχεται σαν παράμετρο τον Αριθμό Μητρώου του μαθητή και επιστρέφει  τις ανακοινώσεις 
που αφορούν το τμήμα που ανήκει ο μαθητής 
 

3.2.13  sp_Messages 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_Messages]  
 @id int, 
 @type nvarchar(10) 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
 IF @type='01' 
  SELECT  format(StudentMessages.date_message, 'dddd', 'el-GR')+' '+ 
format(StudentMessages.date_message,'dd/MM/yyyy HH:mm') as 'date_message', 
  message 
   FROM StudentMessages  
  where StudentMessages.student_id=@id   
  order by StudentMessages.date_message desc; 
 ELSE 
  SELECT  format(StudentMessages.date_message, 'dddd', 'el-GR')+' '+ 
format(StudentMessages.date_message,'dd/MM/yyyy HH:mm') as 'date_message', 
  message 
   FROM StudentMessages  
  where StudentMessages.student_id=@id  AND StudentMessages.message_type='02' 
  order by StudentMessages.date_message desc; 
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 Δέχεται σαν παράμετρο τον Αριθμό Μητρώου του μαθητή και τον τύπο του χρήστη (01 για 
τον γονέα του μαθητή , 02 για τον ίδιο τον μαθητή) και επιστρέφει τα μηνύματα που αφορούν μόνο 
τον μαθητή αν ο χρήστης είναι ο μαθητής ή τα μηνύματα που αφορούν γονέα και μαθητή αν ο 
χρήστης είναι ο γονέας του μαθητή. 
 

3.2.14  sp_studentAbsence 

 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_StudentAbsence]  
 @studentid int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
    SELECT  format(StudentAbsence.date_absence, 'dddd', 'el-GR')+' '+ 
format(StudentAbsence.date_absence,'dd/MM/yyyy') as 'date_absence' 
 ,StudentAbsence.num_absence FROM StudentAbsence   
 where student_id=@studentid  
 order by StudentAbsence.date_absence desc;   
GO 
 

 Δέχεται σαν παράμετρο τον Αριθμό Μητρώου του μαθητή και επιστρέφει όλες τις απουσίες 
του μαθητή. 

3.2.15  sp_getweeklyprogramm 
CREATE PROCEDURE [dbo].[sp_getweeklyprogram]  
 @studentid int 
AS   
    SET NOCOUNT ON;  
  
    select Weekdays.day_name, weeklyprogramm.day_order,(select lesson_name from lessons where 
lesson_id=hour1) as 'hour1' , 
(select lesson_name from lessons where lesson_id=hour2)  as 'hour2' ,(select lesson_name from 
lessons where lesson_id=hour3)  as 'hour3' , 
(select lesson_name from lessons where lesson_id=hour4) as'hour4' ,(select lesson_name from 
lessons where lesson_id=hour5)  as 'hour5', 
(select lesson_name from lessons where lesson_id=hour6)  as 'hour6',(select lesson_name from 
lessons where lesson_id=hour7)  as 'hour7' 
 FROM weeklyprogramm left outer join weekdays on   
weeklyprogramm.day_order=Weekdays.day_order left outer join StudentClass on 
weeklyprogramm.class_id= StudentClass.class_id 
 and weeklyprogramm.school_id = StudentClass.school_id 
 where StudentClass.student_id=@studentid  
 order by weeklyprogramm.day_order asc; 
GO 
 

 Δέχεται σαν παράμετρο τον Αριθμό Μητρώου του μαθητή και επιστρέφει το εβδομαδιαίο 
πρόγραμμα του τμήματος που ανήκει ο μαθητής.  
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3.3 Το Διάγραμμα της Βάσης 
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4. Web Services 
 Τα Web Services είναι εφαρμογές πελάτη - εξυπηρετητή που επικοινωνούν μέσω του 
πρωτοκόλλου HTTP (HyperText Transfer Protocol) . Tα Web Services παρέχουν ένα πρότυπο μέσο 
για τη δια-λειτουργικότητα μεταξύ εφαρμογών λογισμικού που λειτουργούν σε διάφορες πλατφόρμες.  
 Χαρακτηρίζονται από τη μεγάλη δια-λειτουργικότητα και την επεκτασιμότητά τους, μπορούν 
να συνδυαστούν με έναν χαλαρά συνδεδεμένο τρόπο για την επίτευξη σύνθετων λειτουργιών.  
 Τα προγράμματα που παρέχουν απλές υπηρεσίες μπορούν να αλληλεπιδρούν μεταξύ τους για 
την παροχή περίπλοκων υπηρεσιών.  
  
 Για την υλοποίηση των Web Services χρησιμοποιήθηκε η γλώσσα προγραμματισμού Python 
και το  Framework Flask που είναι υλοποιημένο σε Python 
 

4.1 Το περιβάλλον ανάπτυξης των Web Services 
 Αρχικά κατεβάζουμε την τελευταία εκδοσή της γλώσσας προγραμματισμού Python από το 
επίσημο  Site  της Python 
 
 https://www.python.org/downloads/  
 
και επιλέγουμε την έκδοση 3.8.1  για περιβάλλον Windows 
 
 Αφού εγκαταστήσουμε την Python στον υπολογιστή μας δημιουργούμε ένα virtual 
environment στο οποίο θα αναπτύξουμε τα Web Services με την εντολή 
 
python -m venv  d:\Pythonprojects\Flask01 
 
όπου d:\Pythonprojects\Flask01 είναι ο φάκελος στον οποίο θα αναπτυχθούν τα   Web Services 
 
 Μετά την δημιουργία το  virtual environment πηγαίνουμε στον φάκελο scripts μέσα στον 
φάκελο flask01 που δημιουργήθηκε από την προηγούμενη εντολή και εκτελούμε το script 
activate.bat για να ενεργοποιήσουμε το  virtual environment. 
 Εν συνεχεία με την εντολή pip εγκαθιστούμε στο  virtual environment τα packages που 
χρειαζόμαστε για να δημιουργήσουμε την εφαρμογή. 
 
pip install flask==1.0.2 
pip install flask-restful==0.3.6 
pip install httpie==1.0.0 
 
 Επειδή τα Web Services θα πρέπει να συνδέονται στην βάση δεδομένων που είναι 
υλοποιημένη σε Microsoft SQL Server εγκαθιστούμε το απαραίτητο package που περιλαμβάνει τον 
python Microsoft SQL Driver pymssql και που είναι απαραίτητο για την σύνδεση και την εκτέλεση 
Queries σε αυτόν με την ακόλουθη εντολή.  
 
 
pip install pymssql-2.1.4-cp38-cp38-win_amd64.whl  
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όπου το αρχείο pymssql-2.1.4-cp38-cp38-win_amd64.whl  το κατεβάζουμε από το site της 
Microsoft. 
 
 Για την δοκιμή καλής λειτουργίας των Web Services χρησιμοποιήσαμε την εφαρμογή 
Postman 
 Μετά από αυτή την διαδικασία έχουμε δημιουργήσει το περιβάλλον ανάπτυξης αλλά και το 
περιβάλλον στο οποίο μπορούν να τρέξουν τα Web Services ώστε να παρέχουν τις υπηρεσίες τους 
όταν τους ζητηθεί 
 

4.2 Η Κλάση  DatabaseMgr 
 Για την υλοποίηση των Web services  δημιουργήθηκε αρχικά η κλάση DatabaseMgr η οποία 
παρέχει σε όλες τις κλάσεις που υλοποιούν τα Web services τις απαραίτητες συναρτήσεις για την 
επικοινωνία με την βάση δεδομένων. 
 
 Οι συναρτήσεις που υλοποιεί αυτή η κλάση είναι 
 
1. getteachears 
 Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και καλεί τη 
stored procedure  sp_getteachers του SQL Server που επιστρέφει τις πληροφορίες των καθηγητών 
που διδάσκουν στο τμήμα του μαθητή 
 
2. getannouncements 
 Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και καλεί τη 
stored procedure sp_Announcements  του SQL Server που επιστρέφει τις ανακοινώσεις του 
σχολείου που ανήκει ο μαθητής μαζί με την ημερομηνία και ώρα που αυτές έγιναν 
 
3.  getuser 
 Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και το password 
του χρήστη (που μπορεί να είναι είτε ο γονέας είτε ο ίδιος ο μαθητής) και καλεί τη stored procedure 
sp_getuser  του SQL Server που επιστρέφει τον τύπο του χρήστη τα στοιχεία του μαθητή και του 
σχολείου του μαθητή στον οποίο αντιστοιχεί ο χρήστης 
 
4.  adduser 
 Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή , το password του 
χρήστη  και τον τύπο του χρήστη (που μπορεί να είναι είτε ο γονέας είτε ο ίδιος ο μαθητής) και 
εκτελεί την απαραίτητη SQL εντολή για την εισαγωγή του χρήστη, εν συνεχεία  καλεί τη stored 
procedure sp_getuser  του SQL Server που επιστρέφει τον τύπο του χρήστη τα στοιχεία του μαθητή 
και του σχολείου του μαθητή στον οποίο αντιστοιχεί ο χρήστης. 
 
5. getgrades 
  Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και καλεί τη 
stored procedure sp_StudentGrade  του SQL Server που επιστρέφει τους βαθμούς τετραμήνων και 
γραπτών εξετάσεων για τα μαθήματα που διδάσκεται ο μαθητής. 
 
 
6. getdailygrades 
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  Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και καλεί τη 
stored procedure  sp_StudentDailyGrade  του SQL Server που επιστρέφει τις ημερήσιες 
βαθμολογίες που έλαβε ο μαθητής τον τύπο της βαθμολογίας (προφορικά, test και ωριαία 
διαγωνίσματα), την ημερομηνία το μάθημα και τον σχολιασμό του καθηγητή 
 
7. getabsences 
  Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και καλεί τη 
stored procedure  sp_StudentAbsence  του SQL Server που επιστρέφει τις απουσίες του μαθητή και 
την ημερομηνία που αυτές έγιναν. 
 
8. getdaypunishments 
  Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και καλεί τη 
stored procedure  sp_DayPunishment του SQL Server που επιστρέφει τις αποβολές που έχουν 
επιβληθεί στον μαθητή ,την ημερομηνία που αυτές επιβλήθηκαν και την αιτιολογία. 
 
9. gethourpunishments 
  Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και καλεί τη 
stored procedure  sp_HourPunishment του SQL Server που επιστρέφει τις ωριαίες αποβολές που 
έχουν επιβληθεί στον μαθητή ,την ημερομηνία που αυτές επιβλήθηκαν,το μάθημα στο οποίο 
επιβλήθηκαν και την αιτιολογία. 
 
10. getprogress 
  Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και καλεί τη 
stored procedure  sp_StudentProgresss του SQL Server που επιστρέφει τον σχολιασμό του 
καθηγητή σχετικά με την πρόοδο του μαθητή, το μάθημα για το οποίο έγινε ο σχολιασμός και την 
ημερομηνία που έγινε ο σχολιασμός. 
 
11. getjobs 
  Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και καλεί τη 
stored procedure  sp_getstudentjobs του SQL Server που επιστρέφει το μάθημα , την ημερομηνία 
των εργασιών που  έχουν ανατεθεί στο τμήμα του μαθητή μαζί με κάποια επεξήγηση της κάθε 
εργασίας και το όνομα του αρχείου εάν συνοδεύεται από κάποιο αρχείο  
   
12. getjob 
  Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο τον κωδικό αριθμό μιας εργασίας που έχει 
ανατεθεί στο  μαθητή και καλεί τη stored procedure  sp_getjob του SQL Server που επιστρέφει το 
πλήρες path που βρίσκεται το συνοδευτικό αρχείο της εργασίας για να αποσταλεί στον μαθητή. 
 
13. getjobgrades 
 Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και καλεί τη 
stored procedure   sp_StudentJobs του SQL Server που επιστρέφει το μάθημα , την ημερομηνία, τον 
βαθμό που έλαβε ο μαθητής στην εργασία και την περιγραφή για τις εργασίες που  έχουν ανατεθεί 
στο τμήμα του μαθητή καθώς και τον σχολιασμό του καθηγητή για την εργασία που έκανε ο μαθητής . 
 
 
14.  getmessages 
 Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και τον τύπο των 
μηνυμάτων (01 για τον γονέα 02 για τον μαθητή) καλεί τη stored procedure   sp_Messages του SQL 
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Server που επιστρέφει  όλα τα μηνύματα για τον συγκεκριμένο αριθμό μητρώου αν ο τύπος των 
μηνυμάτων που ζητήθηκε είναι 01 και μόνο τα μηνύματα με τύπο 02 αν ο τύπος μηνυμάτων που 
ζητήθηκε είναι 02. 
 
 
 
15. getweeklyprogram 
 Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και καλεί τη 
stored procedure   sp_getweeklyprogram του SQL Server που επιστρέφει το εβδομαδιαίο 
πρόγραμμα του τμήματος που ανήκει ο μαθητής. 
 
16. getclassannouncements 
  Η συνάρτηση αυτή δέχεται σαν παράμετρο το αριθμό μητρώου του μαθητή και καλεί τη 
stored procedure    sp_ClassAnnouncements του SQL Server που επιστρέφει τα μηνύματα που 
αφορούν το τμήμα που ανήκει ο μαθητής. 
 

4.3 Υλοποίηση των Web Services 
 Η υλοποίηση των web services χρησιμοποιήθηκε η κλάση Resource από την οποία προήρθαν 
με την διαδικασία της κληρονομικότητας οι κλάσεις που τα υλοποιούν. 
 
Τα Web Services πού υλοποιήθηκαν είναι τα ακόλουθα 
 

4.3.1  http://ServerIpAddress:port/grades/<studentid> 

 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η grades. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση get για να 
εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο αριθμός 
μητρώου του μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service επιστρέφει σε JSON format 
τους βαθμούς τετραμήνων και γραπτών εξετάσεων για τα μαθήματα που διδάσκεται ο μαθητής. 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
http://192.168.1.68:5000/grades/1  
 
{ 
  "data": [ 
    { 
      "a_grade": "17", 

      "b_grade": "18", 

      "c_grade": "19", 
      "lesson_name": "ΑΓΓΛΙΚΑ" 
    }, 
    { 
      "a_grade": "14", 
      "b_grade": "16", 
      "c_grade": "14", 
      "lesson_name": "ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ" 
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    } 
] 
} 
 

 

 

4.3.2  http://ServerIpAddress:port/absences/<studentid> 

 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η absences. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση get για να 
εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο αριθμός 
μητρώου του μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service επιστρέφει σε JSON format 
τις απουσίες του μαθητή και την ημερομηνία που αυτές έγιναν 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
 
http://192.168.1.68:5000/absences/1  
 
{ 
  "data": [ 
    { 
      "date_absence": "Πέμπτη 17/10/2019", 
      "num_absence": "5" 
    }, 
    { 
      "date_absence": "Παρασκευή 13/09/2019", 
      "num_absence": "7" 
    } 
  ] 
} 
 

4.3.3  http://ServerIpAddress:port/daypunishments/<studentid> 

 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η daypunishments. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση 
get για να εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο 
αριθμός μητρώου του μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service επιστρέφει σε 
JSON format τις αποβολές που έχουν επιβληθεί στον μαθητή ,την ημερομηνία που αυτές 
επιβλήθηκαν και την αιτιολογία. 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
http://192.168.1.68:5000/daypunishments/1  
 
{ 
  "data": [ 
    { 
      "date_punish": "Πέμπτη 12/12/2019", 
      "description": "2-ήμερη αποβολή γιατί έσπασε τζάμι" 
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    }, 
    { 
      "date_punish": "Τρίτη 12/11/2019", 
      "description": "1-ήμερη αποβολή γιατί έγραφε στο θρανίο" 
    }, 
    { 
      "date_punish": "Τρίτη 08/10/2019", 
      "description": "2-ήμερη αποβολή για ανάρμοστη συμπεριφορά" 
    } 
  ] 
} 
 

4.3.4  http://ServerIpAddress:port/hourpunishments/<studentid> 

 
 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η hourpunishments. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση 
get για να εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο 
αριθμός μητρώου του μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service επιστρέφει σε 
JSON format τις ωριαίες αποβολές που έχουν επιβληθεί στον μαθητή ,την ημερομηνία που αυτές 
επιβλήθηκαν,το μάθημα στο οποίο επιβλήθηκαν και την αιτιολογία. 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
http://192.168.1.68:5000/hourpunishments/1  
 
{ 
  "data": [ 
    { 
      "date_punish": "Τετάρτη 23/10/2019", 
      "description": "Δεν πρόσεχε", 
      "lesson_name": "ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΠΟ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ" 
    }, 
    { 
      "date_punish": "Τρίτη 22/10/2019", 
      "description": "Πετούσε χαρτιά", 
      "lesson_name": "ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ" 
    }, 
    { 
      "date_punish": "Δευτέρα 21/10/2019", 
      "description": "Μιλούσε στην ώρα του Μαθηματος", 
      "lesson_name": "ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ" 
    } 
  ] 
} 
 

4.3.5  http://ServerIpAddress:port/announcements/<studentid> 

 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η announcements. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση 
get για να εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο 
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αριθμός μητρώου του μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service επιστρέφει σε 
JSON format τις ανακοινώσεις του σχολείου που ανήκει ο μαθητής μαζί με την ημερομηνία και ώρα 
που αυτές έγιναν 
 
 
 
 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
http://192.168.1.68:5000/announcements/1  
 
{ 
  "data": [ 
    { 
      "Announcement": "Αύριο το σχολείο θα πάει περίπατο στον Υμηττό. Η έναρξη του περιπάτου είναι στις 9. Στην διάρκεια 
του περιπάτου θα γίνουν αθλητικές εκδηλώσεις. Οι μαθητές θα συγκεντρωθούν στο μικρό θέατρο στις 12 όπου θα γίνει η κα
ταμέτρηση. Αν κάποιος λείπει από την καταμέτρηση θα χρεωθεί με 7 απουσίες, Η επιστροφή στο σχολείο θα γίνει στις 12 και
 30 όπου μέχρι τις 2 θα πραγματοποιηθούν οι μαθητικές εκλογές", 
      "date_announcement": "Παρασκευή 20/09/2019 09:30" 
    }, 
    { 
      "Announcement": "Ο Αγιασμός θα γίνει αύριο στις 10 ακριβώς. Μετά τον αγιασμό οι μαθητές θα τοποθετηθούν σε τμήμα
τα και εν συνεχεία θα τους μοιραστούν τα βιβλία, για αυτό καλό θα είναι να έχουν μαζί τους τσάντα για να τα μεταφέρουν. Ο
 αγιασμός είναι υποχρεωτικός όσοι δεν παρεβρεθουν αδικαιολόγητα θα χρεωθούν με 7 απουσίες", 
      "date_announcement": "Τρίτη 10/09/2019 12:00" 
    } 
  ] 
} 
 

4.3.6  http://ServerIpAddress:port/dailygrades/<studentid> 

 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η getdailygrade. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση get 
για να εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο αριθμός 
μητρώου του μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service επιστρέφει σε JSON format 
τις ημερήσιες βαθμολογίες που έλαβε ο μαθητής τον τύπο της βαθμολογίας (προφορικά, test και 
ωριαία διαγωνίσματα), την ημερομηνία το μάθημα και τον σχολιασμό του καθηγητή. 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
http://192.168.1.68:5000/dailygrades/1  
 
{ 
  "data": [ 
       
    { 
      "comments": "Ο μαθητής απάντησε σχεδόν σε όλες τις ερωτήσεις που του έγιναν. Επίσης είχε προετοιμάσει και είχε κάν
ει σωστά τις 2 από τις 3 ασκήσεις για το σπίτι, Στην 3 άσκηση ενώ την είχε προσπαθήσει είχε αρκετά λάθη.", 
      "daily_grade": "18", 
      "date_grade": "Τετάρτη 16/10/2019", 



Ανάπτυξη mobile εφαρμογής παρακολούθησης της σχολικής δραστηριότητας μαθητών                                  Μυλωνάς Παναγιώτης 

52 

      "description": "ΠΡΟΦΟΡΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ", 
      "lesson_name": "ΑΓΓΛΙΚΑ" 
    }, 
    { 
      "comments": null, 
      "daily_grade": "19", 
      "date_grade": "Δευτέρα 14/10/2019", 
      "description": "ΩΡΙΑΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ", 
      "lesson_name": "ΒΙΟΛΟΓΙΑ" 
    }, 
    { 
      "comments": null, 
      "daily_grade": "10", 
      "date_grade": "Παρασκευή 11/10/2019", 
      "description": "ΠΡΟΦΟΡΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ", 
      "lesson_name": "ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ" 
    } 
  ] 
} 
 

4.3.7  http://ServerIpAddress:port/progress/<studentid> 

 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η progress. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση get για να 
εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο αριθμός 
μητρώου του μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service επιστρέφει σε JSON format 
τον σχολιασμό του καθηγητή σχετικά με την πρόοδο του μαθητή, το μάθημα για το οποίο έγινε ο 
σχολιασμός και την ημερομηνία που έγινε ο σχολιασμός. 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
http://192.168.1.68:5000/progress/1   
 
{ 
  "data": [ 
    { 
      "date_progress": "Τετάρτη 20/11/2019", 
      "description": "Αδιάφορος", 
      "lesson_name": "ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ" 
    }, 
    { 
      "date_progress": "Δευτέρα 11/11/2019", 
      "description": "Πάντα προετοιμασμένος", 
      "lesson_name": "ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ" 
    }, 
    { 
      "date_progress": "Τετάρτη 11/09/2019", 
      "description": "Δεν συμμετέχει στο μάθημα", 
      "lesson_name": "ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ" 
    } 
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  ] 
} 
 

 

 

 

4.3.8  http://ServerIpAddress:port/jobs/<studentid> 

 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η jobs. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση get για να 
εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο αριθμός 
μητρώου του μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service επιστρέφει σε JSON format 
το μάθημα , την ημερομηνία για τις εργασίες που  έχουν ανατεθεί στο τμήμα του μαθητή μαζί με την 
περιγραφή της κάθε εργασίας και όνομα του αρχείου εάν συνοδεύεται από κάποιο αρχείο. 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
http://192.168.1.68:5000/jobs/1   
{ 
  "data": [ 
     { 
      "date_job": "Παρασκευή 13/12/2019", 
      "description": "Πρώτη εργασία για το μάθημα. Αφορά τα κεφάλαια 1 και 2. Πρέπει να την  παραδόσετε σε 4 ημέρες σε μ
ορφή αρχείου pdf.", 
      "filename": "ΕΡΓΑΣΙΑ 1.pdf", 
      "job_id": "2", 
      "lesson_name": "ΑΓΓΛΙΚΑ" 
    }, 
    { 
      "date_job": "Τετάρτη 11/12/2019", 
      "description": "Εργασία 1. Η εργασία μπορεί να γίνει σε ομάδες των 2 ατόμων και να παραδοθεί σε 1 εβδομάδα.", 
      "filename": "ΕΡΓΑΣΙΑ 1.pdf", 
      "job_id": "3", 
      "lesson_name": "ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ" 
    }, 
    { 
      "date_job": "Δευτέρα 09/12/2019", 
      "description": "Εργασία 1. Η εργασία πρέπει να παραδοθεί στο επόμενο μάθημα. Πρέπει να επιλέξετε να κάνετε τα 3 από
 τα 4 ζητούμενα.", 
      "filename": "ΕΡΓΑΣΙΑ 1.pdf", 
      "job_id": "4", 
      "lesson_name": "ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΠΟ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ" 
    } 
  ] 
} 
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4.3.9  http://ServerIpAddress:port/teachers/<studentid> 

 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η teachers. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση get για να 
εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο αριθμός 
μητρώου του μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service επιστρέφει σε JSON format 
τις πληροφορίες των καθηγητών που διδάσκουν στο τμήμα του μαθητή. 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
http://192.168.1.68:5000/teachers/1   
 
{ 
  "data": [ 
    { 
      "description": "ΑΓΓΛΙΚΗΣ", 
      "lesson_name": "ΑΓΓΛΙΚΑ", 
      "teacher_email": "panagiotismy@hotmail.com", 
      "teacher_fname": "ΝΙΚΟΣ", 
      "teacher_lname": "ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ" 
    }, 
    { 
      "description": "ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ", 
      "lesson_name": "ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ", 
      "teacher_email": "panagiotismy@hotmail.com", 
      "teacher_fname": "ΓΙΩΡΓΟΣ", 
      "teacher_lname": "ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ" 
    }, 
   { 
      "description": "ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ", 
      "lesson_name": "ΦΥΣΙΚΗ", 
      "teacher_email": "panagiotismy@hotmail.com", 
      "teacher_fname": "ΣΠΥΡΟΣ", 
      "teacher_lname": "ΚΥΡΙΑΚΟΥ" 
    } 
  ] 
} 
 

4.3.10  http://ServerIpAddress:port/jobfile/<id> 

 
 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η jobfile. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση get για να 
εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <id> είναι ο κωδικός αριθμός της 
εργασίας  που έχει ανατεθεί στο  μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service 
επιστρέφει το αρχείο που αντιστοιχεί στην εργασία. 
 
Παράδειγμα κλήσης του service . 
 
http://192.168.1.68:5000/jobfile/11   
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 Τα αρχεία των εργασιών είναι αποθηκευμένα σε μια δενδρική δομή στον Web Server που 
φαίνεται στο ακόλουθο σχήμα. 
 
 

 
Η δομή είναι η ακόλουθη. 
 Υπάρχει ένας γενικός φάκελος με την ονομασία Jobs 
 Μέσα στον φάκελο αυτό υπάρχουν φάκελοι ένας για το κάθε σχολείο με όνομα τον κωδικό 
του σχολείου (οι φάκελοι 3 και 2 στο σχήμα μας). 
 Μέσα στον κάθε φάκελο του σχολείου υπάρχει ένας φάκελος για το κάθε τμήμα που 
λειτουργεί στο σχολείο με όνομα τον κωδικό του τμήματος (οι φάκελοι Α1 και Β1 στο σχήμα μας).. 
 Μέσα στον κάθε φάκελο τμήματος υπάρχει ένας φάκελος για κάθε μάθημα που διδάσκεται 
στο τμήμα με όνομα τον κωδικό του μαθήματος. 
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 Μέσα στον κάθε φάκελο μαθήματος αποθηκεύονται οι εργασίες του συγκεκριμένου 
μαθήματος. 
 

 

4.3.11  http://ServerIpAddress:port/user/<studentid>/<password> 

 
 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η getuser. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση get για να 
εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο αριθμός 
μητρώου του μαθητή και <password>  το password του χρήστη που περνούν σαν παράμετροι στο 
service . To service επιστρέφει σε JSON format τον τύπο του χρήστη τα στοιχεία του μαθητή και 
του σχολείου του μαθητή στον οποίο αντιστοιχεί ο χρήστης. 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
http://192.168.1.68:5000/user/1/1 
 
{ 
  "data": [ 
    { 
      "school_address": "ΙΑΣΩΝΙΔΟΥ 20", 
      "school_city": "ΕΛΛΗΝΙΚΟ", 
      "school_email": "1gymnasioellinikou@sch.gr", 
      "school_fax": "21096234680", 
      "school_id": 3, 
      "school_name": "1 ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ", 
      "school_phone": "2109623680", 
      "school_zipcode": "16734", 
      "student_fname": "ΝΙΚΟΣ", 
      "student_lname": "ΣΤΑΥΡΟΥ", 
      "user_name": 1, 
      "user_password": "1", 
      "user_type": "01" 
    } 
  ] 
}   
 

4.3.12  http://ServerIpAddress:port/newuser/<studentid>/<password>/<usertype> 

 
 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η adduser. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση get για να 
εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο αριθμός 
μητρώου του μαθητή ,<password>  το password του χρήστη και <usertype>  ο τύπος του χρήστη 
(γονέας ή μαθητής) που περνούν σαν παράμετροι στο service . To service κάνει την εισαγωγή του 
χρήστη εν συνεχεία  επιστρέφει σε JSON format τον τύπο του χρήστη τα στοιχεία του μαθητή και 
του σχολείου του μαθητή στον οποίο αντιστοιχεί ο χρήστης.. 
 
Παράδειγμα κλήσης του service. 
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http://192.168.1.68:5000/newuser/1/1/01 
 

4.3.13  http://ServerIpAddress:port/jobgrades/<studentid> 

 
 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η jobgrades. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση get για 
να εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο αριθμός 
μητρώου του μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service επιστρέφει σε JSON format 
το μάθημα , την ημερομηνία τον βαθμό που έλαβε ο μαθητής στην κάθε εργασία, τα σχόλια του 
καθηγητή και την περιγραφή για τις εργασίες που  έχουν ανατεθεί στο τμήμα του μαθητή . 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
http://192.168.1.68:5000/jobgrades/1   
 
{ 
  "data": [ 
    { 
      "comments": "Η εργασία δεν ήταν ικανοποιητική μάλλον την έκανες στα γρήγορα τελευταία μέρα. Πρέπει να αφιερώνει
ς περισσότερο χρόνο .", 
      "date_job": "Παρασκευή 13/12/2019", 
      "description": "Πρώτη εργασία για το μάθημα. Αφορά τα κεφάλαια 1 και 2. Πρέπει να την  παραδόσετε σε 4 ημέρες σε μ
ορφή αρχείου pdf.", 
      "job_grade": "12", 
      "lesson_name": "ΑΓΓΛΙΚΑ" 
    }, 
    { 
      "comments": "Η εργασία ήταν πρόχειρη. Τα θέματα δεν απαντήθηκαν όλα και όσα απαντήθηκαν δεν απαντήθηκαν πλήρ
ως. Πρέπει να προσπαθήσεις περισσότρο και να αφιερώνεις περισότερο χρόνο στις εργασίες", 
      "date_job": "Τετάρτη 11/12/2019", 
      "description": "Εργασία 1. Η εργασία μπορεί να γίνει σε ομάδες των 2 ατόμων και να παραδοθεί σε 1 εβδομάδα.", 
      "job_grade": "12", 
      "lesson_name": "ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ" 
    }, 
    { 
      "comments": "Αρκετή καλή εργασία. Έκανες καλή προσπάθεια αλλά πρέπει να αφιερώσεις περισσότερο χρόνο την επόμ
ενη φορά.", 
      "date_job": "Δευτέρα 09/12/2019", 
      "description": "Εργασία 1. Η εργασία πρέπει να παραδοθεί στο επόμενο μάθημα. Πρέπει να επιλέξετε να κάνετε τα 3 από
 τα 4 ζητούμενα.", 
      "job_grade": "17", 
      "lesson_name": "ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΠΟ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ" 
    }      
  ] 
} 
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4.3.14  http://ServerIpAddress:port/messages/<studentid>/<messagetype> 

 
 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η messages. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση get για 
να εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο αριθμός 
μητρώου του μαθητή και <messagetype> ο τύπος μηνυμάτων που θέλουμε να ανακτηθούν από την 
βάση και περνούν σαν παράμετροι στο service. To service επιστρέφει σε JSON format όλα τα 
μηνύματα που αντιστοιχούν στον συγκεκριμένο αριθμό μητρώου μαθητή (δηλαδή μηνύματα που 
αφορούν γονέα και μαθητή) αν το messagetype είναι 01 ή μόνο τα μηνύματα που αφορούν τον 
μαθητή και όχι τον γονέα του μαθητή αν το messagetype είναι  02 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
http://192.168.1.68:5000/messages/1/01 
 
{ 
  "data": [ 
    { 
      "date_message": "Τετάρτη 15/01/2020 13:32", 
      "message": "Το διαγώνισμα Φυσικής που δεν έγραψες θα το γράψεις στις 17 Ιανουαρίου. Η εξεταστέα ύλη παραμένει ως
 έχει." 
    }, 
    { 
      "date_message": "Τετάρτη 04/12/2019 10:23", 
      "message": "Αν θέλεις να συμμετέχεις στην εκπαιδευτική επίσκεψη στο Σούνιο πρέπει μέχρι αύριο να προσκομίσεις υπεύ
θυνη δήλωση από τον κηδεμόνα σου που σου επιτρέπει να συμμετέχεις στην εκδρομή και 10 Ευρώ." 
    }, 
    { 
      "date_message": "Πέμπτη 14/11/2019 09:01", 
      "message": "Την 4η ώρα να έρθείς στο γραφείο του Διευθυντή." 
    }, 
    { 
      "date_message": "Πέμπτη 10/10/2019 09:34", 
      "message": "Το διαγώνισμα Μαθηματικών που δεν έγραψες θα το γράψεις στις 16 Οκτωβρίου Η εξεταστέα ύλη παραμέν
ει ως έχει." 
    } 
  ] 
} 
 

4.3.15  http://ServerIpAddress:port/weeklyprogram/<studentid> 

 
 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η weeklyprogram. Η κλάση αυτή υλοποιεί την συνάρτηση 
get για να εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> είναι ο 
αριθμός μητρώου του μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service επιστρέφει σε 
JSON format το εβδομαδιαίο πρόγραμμα του τμήματος που ανήκει ο μαθητής . 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
http://192.168.1.68:5000/weeklyprogram/1   
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{ 
  "data": [ 
    { 
      "day_name": "Δευτέρα", 
      "day_order": 1, 
      "hour1": "ΑΓΓΛΙΚΑ", 
      "hour2": "ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ", 
      "hour3": "ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΠΟ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ", 
      "hour4": "ΒΙΟΛΟΓΙΑ", 
      "hour5": "Β ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ", 
      "hour6": "ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ", 
      "hour7": "ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ" 
    }, 
    { 
      "day_name": "Τρίτη", 
      "day_order": 2, 
      "hour1": "ΙΣΤΟΡΙΑ", 
      "hour2": "ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΑ", 
      "hour3": "ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ", 
      "hour4": "ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ", 
      "hour5": "ΜΟΥΣΙΚΗ", 
      "hour6": "ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ", 
      "hour7": "ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ" 
    }, 
    { 
      "day_name": "Τετάρτη", 
      "day_order": 3, 
      "hour1": "ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ", 
      "hour2": "ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ", 
      "hour3": "ΟΙΚΙΑΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ", 
      "hour4": "ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ", 
      "hour5": "ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ", 
      "hour6": "ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ", 
      "hour7": "ΦΥΣΙΚΗ" 
    }, 
    { 
      "day_name": "Πέμπτη", 
      "day_order": 4, 
      "hour1": "ΑΓΓΛΙΚΑ", 
      "hour2": "ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΑ", 
      "hour3": "ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ", 
      "hour4": "ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ", 
      "hour5": "ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ", 
      "hour6": "ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ", 
      "hour7": "ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ" 
    }, 
    { 
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      "day_name": "Παρασκευή", 
      "day_order": 5, 
      "hour1": "ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ", 
      "hour2": "ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ", 
      "hour3": "ΜΟΥΣΙΚΗ", 
      "hour4": "ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ", 
      "hour5": "ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ", 
      "hour6": "ΦΥΣΙΚΗ", 
      "hour7": "ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ" 
    } 
  ] 
} 
 

 

 

 

4.3.16  http://ServerIpAddress:port/classannouncements/<studentid> 

 
 Η κλάση που το υλοποιεί είναι η classannouncements. Η κλάση αυτή υλοποιεί την 
συνάρτηση get για να εξυπηρετήσει τα GET http requests που γίνονται στο service. To <studentid> 
είναι ο αριθμός μητρώου του μαθητή που περνά σαν παράμετρος στο service. To service επιστρέφει 
σε JSON format της ανακοινώσεις που αφορούν το τμήμα που ανήκει ο μαθητής . 
 
Παράδειγμα κλήσης του service και τα δεδομένα που επιστρέφει. 
 
 
http://192.168.1.68:5000/classannouncements/1   
 
{ 
  "data": [ 
    { 
      "Announcement": "Η εκπαιδευτική επίσκεψη του τμήματος στο μουσείο τις Ακρόπολης θα γίνει στις 12 Δεκεμβρίου το κ
όστος συμμετοχής είναι 3 Ευρώ.", 
      "date_announcement": "Κυριακή 01/12/2019 10:37" 
    }, 
    { 
      "Announcement": "Το διαγώνισμα στα Μαθηματικά θα γίνει στις 3 Δεκεμβρίου. Η εξεταστέα ύλη είναι τα 2 πρώτα κεφάλ
αια.", 
      "date_announcement": "Τετάρτη 27/11/2019 00:00" 
    }, 
    { 
      "Announcement": "Η εκπαιδευτική επίσκεψη του τμήματος στο Λαύριο θα γίνει στις 20 Νοεμβρίου το κόστος συμμετοχή
ς είναι 8 Ευρώ.", 
      "date_announcement": "Πέμπτη 14/11/2019 00:00" 
    }, 
    { 
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      "Announcement": "Το διαγώνισμα στη Φυσική θα γίνει στις 3 Νοεμβρίου Η εξεταστέα ύλη είναι τα κεφάλαια 1 και 3.", 
      "date_announcement": "Πέμπτη 24/10/2019 09:00" 
    }, 
    { 
      "Announcement": "Την Δευτέρα θα απουσιάζει ο κ Κωνσταντίνου. Οι 2 πρώτες ώρες δεν θα γίνουν οπότε το τμήμα θα έρ
θει στο σχολέιο από την 3η ώρα και μετά.", 
      "date_announcement": "Παρασκευή 11/10/2019 12:23" 
    } 
  ] 
}
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5. Το Λειτουργικό σύστημα Android 
 
 Το Android είναι είναι ένα λειτουργικό σύστημα ανοιχτού κώδικα, βασισμένο στο Linux και 
δημιουργήθηκε για ένα ευρύ φάσμα συσκευών. Το παρακάτω σχήμα δείχνει τα βασικά στοιχεία του 
Android.  
 

 
 
 
  

Σχήμα 1               Πηγή developer.android.com 
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5.1 Linux Kernel  
 
 Ο πυρήνας του Android δημιουργήθηκε πάνω στον ανοιχτού κώδικα πυρήνα του Linux.  Η 
ομάδα ανάπτυξης του Android επέλεξε να χρησιμοποιήσει αυτόν τον πυρήνα επειδή παρείχε 
αποδεδειγμένα βασικά χαρακτηριστικά που χρειάζονται για την ανάπτυξη ενός λειτουργικού 
συστήματος. 
 
 Τα χαρακτηριστικά του πυρήνα του Linux που περιλαμβάνονται στο Android είναι: 
 

 To μοντέλο ασφαλείας (Security model): Ο πυρήνας του Linux χειρίζεται τα θέματα 
ασφάλειας μεταξύ της εφαρμογής και του συστήματος. 

 Διαχείριση μνήμης (Memory management): Ο πυρήνας είναι υπεύθυνος για τη 
διαχείριση μνήμης, αφήνοντας ελεύθερο τον προγραμματιστή  να αναπτύξει την εφαρμογή 
του. 

 Διαχείριση Διαδικασιών (Process management): Ο πυρήνας του Linux διαχειρίζεται 
τις διαδικασίες, κατανέμοντας τους πόρους του συστήματος σε αυτές όπως και όταν τους 
χρειάζονται 

 Στοίβα δικτύου (Network stack): Ο πυρήνας Linux χειρίζεται όλη την επικοινωνία μέσω 
δικτύου. 

 Μοντέλο οδηγών (Drivers model): Ο στόχος του Linux είναι να διασφαλίσει ότι η 
εφαρμογή λειτουργεί. Οι κατασκευαστές υλικού μπορούν να δημιουργήσουν τους οδηγούς 
του υλικού που κατασκευάζουν στο Linux. 

 
 O πλήρης πηγαίος κώδικας του Android είναι ανοιχτός, πράγμα που σημαίνει ότι δεν είναι 
μόνο ελεύθερος να χρησιμοποιηθεί αλλά είναι και ελεύθερος να τροποποιηθεί. Αν θέλει κάποιος να 
κατεβάσει τον πηγαίο κώδικα Android και να δημιουργήσετε μια νέα έκδοση του Android, είναι 
ελεύθερος να το κάνει. 
 

5.2 Hardware Abstraction Layer (HAL) 
 Το επίπεδο αφαίρεσης υλικού (HAL) παρέχει τυποποιημένες διασυνδέσεις ώστε να παρέχει 
τις δυνατότητες του υλικού των συσκευών στο  API Java framework που βρίσκεται στο ανώτερο 
επίπεδο.  
 Το HAL αποτελείται από πολλαπλές ενότητες βιβλιοθήκης, κάθε μια  από τις οποίες υλοποιεί 
μια διεπαφή για έναν συγκεκριμένο τύπο υλικού, όπως η κάμερα ή η μονάδα Bluetooth.  Όταν ένα 
API Java framework κάνει μια κλήση για πρόσβαση στο υλικό της συσκευής, το σύστημα Android 
φορτώνει τη λειτουργική μονάδα της βιβλιοθήκης για το συγκεκριμένο στοιχείο υλικού. 

5.3 Android Framework  
 Πάνω  στον πυρήνα του Linux, αναπτύχθηκε το Android Framework με τα επόμενα 
χαρακτηριστικά.  

 Android runtime  Για συσκευές με έκδοση Android 5.0 (επίπεδο 21 API) ή υψηλότερη, 
κάθε εφαρμογή εκτελείται μέσα τη δική της διαδικασία και με το δικό της  Instance του Android 
Runtime (ART). Το ART έχει σχεδιαστεί για την εκτέλεση πολλαπλών εικονικών μηχανών σε 
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συσκευές χαμηλής μνήμης, εκτελώντας αρχεία DEX, που είναι μια μορφή bytecode που έχει 
σχεδιαστεί ειδικά για το Android και έχει βελτιστοποιηθεί για την ελάχιστη κατανάλωση μνήμης. 

 Διάφορα εργαλεία, όπως το Jack,  μπορούν να μεταγλωττίζουν πηγαίο κώδικα Java σε DEX 
bytecode, που μπορεί να εκτελεστεί στην πλατφόρμα Android. 

Μερικά από τα βασικά χαρακτηριστικά του Android runtime είναι 

1. Ahead-of-time (AOT) and just-in-time (JIT) compilation  

2. Optimized garbage collection (GC)  

 3. Στο Android 9 (επίπεδο 28 API) και υψηλότερο, μετατροπή των αρχείων εκτελέσιμου 
 κώδικα Dalvik (DEX)  σε πιο συμπαγή κώδικα μηχανής. 

 4. Καλύτερη υποστήριξη εντοπισμού σφαλμάτων, συμπεριλαμβανομένου ενός ειδικού 
 προφίλ δειγματοληψίας, λεπτομερείς διαγνωστικές εξαιρέσεις και αναφορές σφαλμάτων και 
 η δυνατότητα καθορισμού σημείων παρακολούθησης για την παρακολούθηση 
 συγκεκριμένων πεδίων 

 Πριν από την έκδοση Android 5.0 (επίπεδο 21 API), ο Dalvik ήταν το Android 
Runtime. Αν η εφαρμογή  τρέχει σωστά στο ART, τότε είναι σίγουρο ότι  θα δουλέψει και 
στον Dalvik, αλλά το αντίστροφο μπορεί να μην ισχύει πάντα. 

 Το Android περιλαμβάνει επίσης ένα σύνολο βασικών βιβλιοθηκών  που παρέχουν το 
μεγαλύτερο μέρος της λειτουργικότητας της γλώσσας προγραμματισμού Java, 
συμπεριλαμβανομένων ορισμένων λειτουργιών της γλώσσας Java 8, τις οποίες χρησιμοποιεί 
το  Java  API Framework. 

 Open GL (graphics library): Αυτό είναι ένα cross language και cross platform application 
program interface (API)  που χρησιμοποιείται για την παραγωγή 2D and 3D computer 
graphics.  

 WebKit: Είναι μια μηχανή περιήγησης ιστού ανοιχτού κώδικα που  παρέχει τη δυνατότητα 
προβολής Ιστοσελίδων και απλοποιεί την διαδικασία τη φόρτωσης τους. 

 SQLite: Είναι μια open source relational database engine  σχεδιασμένη ώστε να μπορεί να 
ενσωματωθεί σε συσκευές με περιορισμένες δυνατότητες 

 Media frameworks: Αυτές οι βιβλιοθήκες επιτρέπουν στην συσκευή να παίζει και να 
γράφει  ήχο και βίντεο. 

 Secure Sockets Layer (SSL):  Αυτές οι βιβλιοθήκες είναι υπεύθυνες για την ασφαλή 
επικοινωνία μέσω Internet. 

5.4 Java API Framework 
 Το σύνολο των χαρακτηριστικών του Android OS είναι διαθέσιμο στον προγραμματιστή 
μέσω πολλών API που είναι γραμμένα στη γλώσσα Java. Αυτά τα API αποτελούν τις δομικές 
μονάδες που χρειάζεται ένας προγραμματιστής για να δημιουργήσει εφαρμογές Android 
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απλοποιώντας την επαναχρησιμοποίηση βασικών components και services του συστήματος, μερικά 
από τα οποία είναι: 

 Ένα πλούσιο και επεκτάσιμο σύστημα προβολής (View System) που μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί για να δημιουργηθεί το περιβάλλον χρήσης της εφαρμογής (User Interface), 
συμπεριλαμβάνει λίστες, πλέγματα, πλαίσια κειμένου, κουμπιά και ακόμη και ενσωματωμένο 
πρόγραμμα περιήγησης ιστού. 

 Ένας Διαχειριστής Πόρων, (Resource Manager) που παρέχει πρόσβαση σε πόρους, όπως 
συμβολοσειρές, γραφικά και αρχεία διαμόρφωσης. 

 Ένας Διαχειριστής ειδοποιήσεων (Notification Manager) που επιτρέπει σε όλες τις εφαρμογές 
να εμφανίζουν προσαρμοσμένες ειδοποιήσεις στη γραμμή κατάστασης. 

 Ένας Διαχειριστής Δραστηριοτήτων (Activity Manager) που διαχειρίζεται τον κύκλο ζωής 
των εφαρμογών και παρέχει μια κοινή στοίβα πλοήγησης 

 Πολλούς παρόχους περιεχομένου (Content Providers) που επιτρέπουν στις εφαρμογές να 
έχουν πρόσβαση σε δεδομένα από άλλες εφαρμογές, όπως η εφαρμογή "Επαφές", ή να 
μοιράζονται τα δικά τους δεδομένα. 

 Διαχειριστής τηλεφωνίας (Telephony Manager) που παρέχει πρόσβαση σε υπηρεσίες 
τηλεφωνίας καθώς και σε ορισμένες πληροφορίες των συνδρομητών, όπως αριθμούς 
τηλεφώνου. 

 Οι προγραμματιστές έχουν πλήρη πρόσβαση στα ίδια API  που χρησιμοποιούν οι εφαρμογές 
του Android. 

5.5 Native C/C++ Libraries 
 Πολλά βασικά Components και Services του συστήματος Android, όπως τα ART και HAL, 
απαιτούν εγγενείς βιβλιοθήκες γραμμένες σε C και C ++. Η πλατφόρμα Android παρέχει το Java API 
Framework για να παρέχει τις λειτουργίες ορισμένων από τις μητρικές βιβλιοθήκες στις εφαρμογές. 
 Για παράδειγμα, μπορεί ο προγραμματιστής να έχει πρόσβαση στο OpenGL μέσω του Java 
OpenGL API του  Android Framework για να προσθέσει υποστήριξη για την σχεδίαση και τον 
χειρισμό γραφικών 2D και 3D στην εφαρμογή του. 

5.6 System Apps 
 Το Android περιλαμβάνει ένα σύνολο βασικών εφαρμογών για μηνύματα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου, μηνύματα SMS, ημερολόγια, περιήγηση στο Internet, επαφές και πολλά άλλα. Οι 
εφαρμογές που περιλαμβάνονται στην πλατφόρμα δεν έχουν ιδιαίτερη μεταχείριση σε σχέση με τις 
εφαρμογές που επιλέγει ο χρήστης για εγκατάσταση. Έτσι, μια εφαρμογή Third Party μπορεί να γίνει 
το προεπιλεγμένο πρόγραμμα περιήγησης ιστού, ο αποστολέας SMS ή ακόμα και το προεπιλεγμένο 
πληκτρολόγιο (ισχύουν ορισμένες εξαιρέσεις, όπως η εφαρμογή ρυθμίσεων του συστήματος). 

 Οι εφαρμογές του συστήματος λειτουργούν ως εφαρμογές για χρήστες και παρέχουν βασικές 
δυνατότητες στις οποίες μπορούν να έχουν πρόσβαση οι προγραμματιστές από τη δική τους 
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εφαρμογή. Για παράδειγμα, αν μια εφαρμογή θα ήθελε να παραδώσει ένα μήνυμα SMS, δεν 
χρειάζεται να το κατασκευαστεί από την αρχή αλλά μπορεί να καλέσει όποια εφαρμογή SMS έχει 
ήδη εγκατασταθεί για να αποστείλει το μήνυμα. 

 

5.7 Βασικά στοιχεία ανάπτυξης εφαρμογών Android  
 Οι εφαρμογές Android είναι γραμμένες σε Java - όχι την πλήρης έκδοση της Java που είναι 
γνωστή στους προγραμματιστές που χρησιμοποιούν την Java Enterprise Edition (JEE), αλλά ένα 
υποσύνολο των βιβλιοθηκών Java που είναι πιο χρήσιμες στο Android. Αυτό το μικρότερο 
υποσύνολο της Java εξαιρεί κλάσεις  που δεν είναι κατάλληλες για κινητές συσκευές. 

Activities 
 Μια εφαρμογή Android μπορεί να αποτελείται από μία ή περισσότερες δραστηριότητες. Μια 
δραστηριότητα χρησιμεύει ως Container τόσο για τη διεπαφή χρήστη όσο και για τον κώδικα που 
εκτελεί. Μπορούμε να θεωρήσουμε τις δραστηριότητες ως σελίδες της εφαρμογής - μία σελίδα στην 
εφαρμογή αντιστοιχεί σε μία δραστηριότητα. 

Fragments 
 Κάθε "σελίδα" σε μια εφαρμογή Android είναι ξεχωριστή δραστηριότητα. Σε παλαιότερες 
εκδόσεις του Android, θα τοποθετούσαμε κάθε στοιχείο που θέλουμε να εμφανίζεται στην οθόνη 
απευθείας στην κλάση της Δραστηριότητας. Αυτός ο τρόπος λειτουργεί καλά όταν προβάλλεται σε 
μια μικρή οθόνη ενός τηλεφώνου, στην οποία συνήθως δεν μπορούμε να δούμε πολλές πληροφορίες 
ταυτόχρονα. Μπορούμε για παράδειγμα να δούμε μια λίστα εργασιών ή μια εργασία που 
επεξεργαζόμαστε, αλλά είναι αδύνατη η εμφάνιση και των δύο στοιχείων στην οθόνη ταυτόχρονα. 

 Σε ένα tablet όμως, δεν έχει  νόημα να μην επιτρέπει η εφαρμογή στους χρήστες να βλέπουν 
την λίστα των εργασιών και να τις επεξεργάζονται στην ίδια οθόνη. Το μέγεθος της οθόνης σε ένα 
tablet είναι πολύ μεγάλο για να γεμίσει με μια απλή λίστα αντικειμένων και αφήνει άφθονο κενό 
χώρο. Το Android όμως επιτρέπει να τοποθετούμε εύκολα δύο δραστηριότητες στην ίδια οθόνη 
ταυτόχρονα. Σε αυτή την περίπτωση χρησιμοποιούμε τα Fragments. Χρησιμοποιώντας Fragments,  
μια λίστα μπορεί να καταλαμβάνει το ήμισυ της οθόνης και το κομμάτι της επεξεργασίας μπορεί να 
καταλαμβάνει το άλλο μισό. Έτσι  κάθε σελίδα της εφαρμογής μπορεί να περιέχει πολλά Fragments. 

 Μπορούμε να θεωρήσουμε τα Fragments ως μικροσκοπικές δραστηριότητες: Επειδή κάθε 
Fragment έχει τον δικό του κύκλο ζωής, μεταξύ άλλων πληροφοριών ξέρουμε πότε δημιουργείται 
και καταστρέφεται,. Τα Fragments ενσωματώνονται   μέσα στις δραστηριότητες. 

Intents 

Τα Intents αποτελούν το βασικό σύστημα μηνυμάτων που εκτελείται στο Android. Ένα Intent 
αποτελείται από δύο στοιχεία: 

 Ένα action: Η γενική ενέργεια που πρέπει να εκτελεστεί (όπως view, edit, or dial) όταν ληφθεί 
το Intent 
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 Data: Οι πληροφορίες πάνω στις οποίες εφαρμόζεται η ενέργεια (Action), όπως το όνομα 
μιας επαφής 

 Τα Intents χρησιμοποιούνται για την έναρξη δραστηριοτήτων και την επικοινωνία μεταξύ 
διαφόρων τμημάτων του λειτουργικού συστήματος Android. Μια εφαρμογή μπορεί να στείλει και να 
λάβει  Intents 
 Όταν στέλνουμε ένα Intent, στέλνουμε ένα μήνυμα λέγοντας στο Android να εκτελέσει μια 
ενέργεια. Το Intent μπορεί να πει στο Android να ξεκινήσει μια νέα δραστηριότητα από την εφαρμογή 
μας ή να ξεκινήσει μια άλλη εφαρμογή. 
 Η αποστολή ενός Intent δεν κάνει κάτι να συμβεί αυτόματα. Πρέπει να καταχωρίσουμε ένα 
φίλτρο Intent που “ακούει” για το Intent και στη συνέχεια λέει στο Android τι πρέπει να κάνει - είτε 
να ξεκινήσει μια νέα δραστηριότητα είτε μια άλλη εφαρμογή. Εάν περισσότεροι από ένας δέκτες 
μπορούν να αποδεχθούν ένα δεδομένο Intent, μπορεί να δημιουργηθεί ένας επιλογέας, ο οποίος θα 
επιτρέπει στον χρήστη να αποφασίσει ποια εφαρμογή θα χρησιμοποιήσει για να ολοκληρώσει τη 
δραστηριότητα. 

Cursorless controls 

 Σε αντίθεση με τον υπολογιστή, όπου χειριζόμαστε το ποντίκι για να μετακινήσουμε το 
δρομέα, μια συσκευή Android μας επιτρέπει να χρησιμοποιούμε τα δάχτυλά μας για να κάνουμε 
σχεδόν οτιδήποτε μπορούμε να κάνουμε με ένα ποντίκι. Αντί να κάνουμε δεξί κλικ στο Android, 
κάνουμε παρατεταμένο κλικ (long press) σε ένα στοιχείο μέχρι να εμφανιστεί ένα μενού. Ένας 
προγραμματιστής, μπορεί να δημιουργήσει και να χειριστεί μενού. Μπορεί επίσης να επιτρέψει στους 
χρήστες να χρησιμοποιούν δύο δάχτυλα σε μια συσκευή Android. Τα κουμπιά θα πρέπει να είναι 
αρκετά μεγάλα (και να έχουν επαρκή απόσταση), ώστε ακόμη και οι χρήστες με μεγαλύτερα δάκτυλα 
να μπορούν να αλληλεπιδρούν με τις εφαρμογές εύκολα, ανεξάρτητα από το αν χρησιμοποιούν την 
εφαρμογή σε τηλέφωνο ή tablet. 

Views 

 Τα Views αποτελούν βασικό στοιχείο της διεπαφής χρήστη στο  Android, είναι μια ορθογώνια 
περιοχή της οθόνης που είναι υπεύθυνη για το σχεδιασμό και το χειρισμό συμβάντων.  Ορισμένα 
συνηθισμένα Views που μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε σε μια εφαρμογή Android μπορεί να είναι 
το TextView το ImageView το Layout και το Button, αλλά υπάρχουν και πολλά άλλα. Μπορούμε 
επίσης να δημιουργήσουμε και δικές μας προσαρμοσμένες προβολές. 

Background operations  

 Υπάρχουν διάφοροι τρόποι να τρέξουμε πολλαπλές λειτουργίες ταυτόχρονα στο Android 
χωρίς να χρειάζεται να διαχειριστούμε μόνοι μας ένα  thread  (το οποίο γενικά δεν συνιστάται). 
 Για τις λειτουργίες background, μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε την κλάση AsyncTask για 
να εκτελέσουμε μια εργασία σε ένα background Thread. Η  κλάση AsyncTask μας επιτρέπει να 
ξεκινήσουμε μια εργασία που εκτελείται στο παρασκήνιο και στη συνέχεια επιστρέφει το 
αποτέλεσμα στο Thread του προσκηνίου μας, ώστε να μπορέσουμε να ενημερώσουμε το περιβάλλον 
εργασίας μας. Αυτό δημιουργεί ένα καθαρό μοντέλο προγραμματισμού για ασύγχρονη επεξεργασία. 
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 Τα Thread μας επιτρέπουν να εκτελούμε ταυτόχρονα πολλαπλές εντολές στην ίδια συσκευή. 
Όλα μοιράζονται την ίδια μνήμη και CPU, αλλά όταν ένα Thread είναι μπλοκαρισμένο περιμένοντας 
κάτι, άλλα Threads μπορούν να εκτελούνται για να κρατήσουν την CPU απασχολημένη. 

 Χρησιμοποιούμε την  ασύγχρονη επεξεργασία για εργασίες που μπορεί να διαρκέσουν 
περισσότερο από ένα μικρό κλάσμα δευτερολέπτου, όπως η επικοινωνία μέσω δικτύου (Internet), η 
ανάγνωση ή εγγραφή στο αποθηκευτικό μέσο. Όταν οι χρήστες πρέπει να περιμένουν να 
ολοκληρωθεί μια εργασία, χρησιμοποιούμε μια ασύγχρονη κλήση και ένα στοιχείο στη διεπαφή 
χρήστη για να τους ενημερώσουμε ότι κάτι συμβαίνει. 

 Εάν δεν χρησιμοποιούμε ένα ασύγχρονο μοντέλο προγραμματισμού, οι χρήστες της 
εφαρμογής ενδέχεται να πιστεύουν ότι έχει κάποιο πρόβλημα. 

 Για παράδειγμα η λήψη μεγάλου όγκου δεδομένων μέσω του Internet απαιτεί χρόνο. Εάν το 
δίκτυο είναι αργό και δεν χρησιμοποιούμε το ασύγχρονο μοντέλο, η εφαρμογή θα κλειδώσει και ο 
χρήστης πιθανώς θα υποθέσει ότι κάτι πάει λάθος επειδή η εφαρμογή δεν ανταποκρίνεται. Αν η 
εφαρμογή αποτύχει να απαντήσει εντός εύλογου χρονικού διαστήματος, ο χρήστης βλέπει το 
παράθυρο διαλόγου Application Not Responding.  Ο χρήστης τότε μπορεί  να επιλέξει εάν θα κλείσει 
την εφαρμογή ή αν θα περιμένει. Τις περισσότερες φορές, οι χρήστες επιλέγουν να κλείσουν την 
εφαρμογή. 

Background services 

 Πρόκειται για μια εφαρμογή που εκτελείται στο παρασκήνιο και δεν έχει απαραιτήτως 
περιβάλλον χρήστη. Ένα κλασικό παράδειγμα είναι μια εφαρμογή προστασίας από ιούς που συνήθως 
εκτελείται στο παρασκήνιο ως υπηρεσία. Παρόλο που δεν το βλέπουμε, ξέρουμε ότι εκτελείται. Οι 
εφαρμογές Android μπορούν επίσης να έχουν υπηρεσίες παρασκηνίου. Οι περισσότερες εφαρμογές 
αναπαραγωγής μουσικής, για παράδειγμα, εκτελούνται ως υπηρεσίες παρασκηνίου. Οι χρήστες 
μπορούν να ακούσουν μουσική ενώ ελέγχουν το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή εκτελούν άλλες 
εργασίες που απαιτούν τη χρήση της οθόνης. 

Android support library 

 Εάν θέλουμε να υποστηρίξουμε παλαιότερες συσκευές., επειδή όλοι οι χρήστες δεν  τρέχουν 
τις πιο πρόσφατες εκδόσεις του Android μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε τη βιβλιοθήκη υποστήριξης 
Android για να κάνουμε τις εφαρμογές μας συμβατές με συσκευές με παλαιότερες εκδόσεις του 
Android. Εκτός από  τα fragments και τους loaders, η βιβλιοθήκη υποστήριξης προσθέτει και άλλες 
νεότερες εφαρμογές API σε παλιές συσκευές, όπως: 

 RecyclerView:  Δημιουργεί  “endless scrollable list of views”  

 CardView: Μια  “κάρτα” μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε ένα  RecyclerView για να 
δημιουργήσουμε ένα “scrollable list of cards”. 

 ViewPager: Μετακινεί σελίδες αριστερά και δεξιά 

Action bar  
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 Στο  Action bar μπορούμε να τοποθετήσουμε πολλά από τα κουμπιά και τα μενού που θα 
επιτρέψουν στους χρήστες να αλληλεπιδρούν με την εφαρμογή μας . Το  Action bar εμφανίζεται 
πάντα  στο πάνω μέρος της οθόνης και για αυτό είναι εξαιρετικά δύσκολο να μην το παρατηρήσει ο 
χρήστης. 

 Τα βασικά του στοιχεία είναι 

 Up Button, app logo: Πατάμε το κουμπί Up ή το λογότυπο της εφαρμογής στο Action bar 
για να ανέβουμε ένα επίπεδο. Εδώ πρέπει να σημειώσουμε τη λεπτή διάκριση μεταξύ του 
κουμπιού Up και του κουμπιού Back: Πατώντας το κουμπί Back επιστρέφει τον χρήστη στην 
προηγούμενη δραστηριότητα, ανεξάρτητα από την εφαρμογή που χρησιμοποιείται. Πατώντας 
το κουμπί Up επιστρέφει τον χρήστη στην προηγούμενη δραστηριότητα στην τρέχουσα 
εφαρμογή. Ας υποθέσουμε ότι βλέπουμε μια ιστοσελίδα στο πρόγραμμα περιήγησης Chrome 
και πατάμε έναν σύνδεσμο για να ανοίξουμε την εφαρμογή YouTube. Πατώντας το κουμπί 
Back μας επιστρέφει στο Chrome. πατώντας το κουμπί Up θα μεταβούμε στην αρχική σελίδα 
της εφαρμογής YouTube 

 Page: Δίπλα στο εικονίδιο της εφαρμογής στο Action bar βρίσκεται ο τίτλος της τρέχουσας 
σελίδας. Εάν η εφαρμογή μας επιτρέπει να φιλτράρουμε δεδομένα στην τρέχουσα σελίδα, 
μπορούμε να προσθέσετε ένα αναπτυσσόμενο μενού εκεί για να επιτρέψουμε στους χρήστες 
να αλλάξουν το φίλτρο 

 Action: Μπορούμε να το δούμε στο δεξιό άκρο της Action bar, και είναι διάφορες ενέργειες 
που μπορεί να εκτελέσει ο χρήστης. Στην εφαρμογή YouTube για παράδειγμα, ο χρήστης 
μπορεί να προσθέσει το βίντεο σε μια λίστα, να μοιραστεί το βίντεο ή να αναζητήσει 
περισσότερα βίντεο. Οι ενέργειες μπορούν να λάβουν τη μορφή κειμένου ή εικονιδίων  ή και 
των δύο. Μπορούμε να προσθέσουμε όσες ενέργειες θέλουμε. Ενέργειες που δεν χωράνε στην 
οθόνη τοποθετούνται σε ένα overflow  υπομενού  στο δεξιό άκρο. 

 Context action bar   Η Action bar μπορεί να αλλάξει για να δείξει τι κάνει ο χρήστης. Για 
παράδειγμα, αν ένας χρήστης επιλέξει πολλά στοιχεία από μια λίστα, μπορούμε να 
αντικαταστήσουμε την τυπική Action bar  με μια νέα για να αφήσουμε τους χρήστες να 
επιλέξουν ενέργειες βάσει αυτών των στοιχείων. Για παράδειγμα, αν θέλουμε να επιτρέψουμε 
μαζικές διαγραφές, μπορούμε να βάλουμε ένα κουμπί Διαγραφή στοιχείων στην Action bar. 

Widgets and notifications  

 Οι χρήστες ενδέχεται να θέλουν να έχουν πρόσβαση σε πληροφορίες της εφαρμογής, χωρίς 
να την ξεκινήσουν πρώτα. Για παράδειγμα, η εφαρμογή Gmail επιτρέπει στους χρήστες την 
προεπισκόπηση μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σε μια ειδοποίηση πριν ανοίξουν την 
εφαρμογή Gmail ή επίσης μπορούμε να δούμε την τρέχουσα ώρα χωρίς να χρειάζεται να ανοίξουμε 
την εφαρμογή ρολογιού. Αυτά είναι μερικά παραδείγματα χρήσης των ειδοποιήσεων και των widgets. 
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 Launcher Widgets: Τα widget είναι σαν "μικροεφαρμογές" που παρέχουν πρόσβαση στη 
λειτουργικότητα της εφαρμογής απευθείας από την αρχική οθόνη (Launcher) του τηλεφώνου. 
Μπορούν να εμφανίζουν πληροφορίες, να περιέχουν κουμπιά και ακόμη να περιέχουν 
προβολές λίστας για να διαχειριστούν περιορισμένη  κύλιση. 

 Notifications: Οι ειδοποιήσεις Android είναι επεκτάσιμες και πτυσσόμενες ώστε να 
επιτρέπουν στους χρήστες να βλέπουν περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτές. Μια 
ειδοποίηση σχετικά με ένα νέο μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου μπορεί να εμφανίσει μια 
προεπισκόπηση του κειμένου του μηνύματος έτσι ώστε να μπορεί να διαβαστεί απευθείας. 
Επιπλέον, μια ειδοποίηση επιτρέπει επίσης στον χρήστη να ενεργήσει σε αυτή 
χρησιμοποιώντας την εφαρμογή που την προκάλεσε. Για να απαντήσουμε σε ένα μήνυμα 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για παράδειγμα, απλώς πατάμε το κουμπί Απάντηση στην 
ειδοποίηση για να ξεκινήσετε το Gmail. 

Hardware Tools 
 Η Google δίνει στους προγραμματιστές τα εργαλεία που είναι απαραίτητα για τη δημιουργία 
εφαρμογών για κινητά τηλέφωνα. Η Google διευκολύνει την πρόσβαση και τη χρήση του συνόλου 
του διαθέσιμου υλικού σε μια συσκευή. Οι συσκευές Android έρχονται με πολλά χαρακτηριστικά 
υλικού (Hardware Features) που μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε για να δημιουργήσουμε εφαρμογές 
όπως Επιταχυνσιόμετρο ,Πυξίδα, Δέκτη GPS, Κάμερα ,Bluetooth κ.α.  

 Το Android είναι ελεύθερο στους κατασκευαστές υλικού για διανομή, για αυτό και 
χρησιμοποιείται σε ένα ευρύ φάσμα συσκευών. Οι συσκευές Android διατίθενται σε πολλά σχήματα 
και μεγέθη: τηλέφωνα, tablet, αναγνώστες ebook, ρολόγια,τηλεοράσεις και αυτοκίνητα.  Οι 
μηχανικοί που ανέπτυξαν το Android παρέχουν εργαλεία που μας επιτρέπουν να αναπτύξουμε εύκολα 
εφαρμογές σε πολλά μεγέθη και αναλύσεις οθόνης . 

 Touchscreen Η οθόνη αφής Android δίνει πολλές δυνατότητες για τη βελτίωση της 
αλληλεπίδρασης των χρηστών με τις εφαρμογές Οι χρήστες μπορούν να κάνουν   swipe,  drag, 
or pinch to zoom, για παράδειγμα, μετακινώντας ένα δάχτυλο στην οθόνη αφής. 
 Μπορούμε ακόμα να δημιουργήσουμε προσαρμοσμένες χειρονομίες στην εφαρμογή 
μας, Το Android υποστηρίζει επίσης την δυνατότητα multitouch,  η οποία επιτρέπει σε έναν 
χρήστη να αγγίξει ολόκληρη την οθόνη με περισσότερα από ένα δάχτυλα τη φορά. 

 GPS Ο συνδυασμός του λειτουργικού συστήματος Android με το δέκτη GPS σε μια συσκευή 
επιτρέπει στον προγραμματιστή να έχει πρόσβαση και να παρακολουθεί τη θέση του χρήστη 
ανά πάσα στιγμή. Για παράδειγμα η εφαρμογή των  Χαρτών εντοπίζει την τοποθεσία ενός 
χρήστη στο χάρτη και παρέχει οδηγίες για να φτάσει στον προορισμό που έχει επιλέξει. 

 Accelerometer  Το επιταχυνσιόμετρο είναι ένας αισθητήρας που μετρά την επιτάχυνση και 
μας ενημερώνει αν η συσκευή του χρήστη μετακινείται ή ανακινείται, ακόμα και ως προς 
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ποια κατεύθυνση γυρίζει. Στη συνέχεια, μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε αυτές τις 
πληροφορίες ως τρόπο ελέγχου της εφαρμογής. Μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε το 
επιταχυνσιόμετρο για να εκτελέσουμε απλές εργασίες, όπως να καθορίσουμε πότε η συσκευή 
έχει γυρίσει ανάποδα και στη συνέχεια να ολοκληρώσουμε μια ενέργεια.  

 SD card Το Android δίνει τα εργαλεία που χρειαζόμαστε για να έχουμε πρόσβαση 
(αποθήκευση και φόρτωση αρχείων) στην κάρτα SD της συσκευής. Η κάρτα SD είναι ένα 
φορητό μέσο αποθήκευσης που μπορούμε να τοποθετήσουμε σε τηλέφωνα, tablet και 
υπολογιστές.  

 Για να αποφύγουμε η εφαρμογή μας να καταναλώνει πρόσθετους  πόρους και την 
περιορισμένη ενσωματωμένη μνήμη της συσκευής, μπορούμε να κάνουμε χρήση  και να  
αποθηκεύουμε τα δεδομένα της εφαρμογής στην κάρτα SD της συσκευής (γεγονός που 
καθιστά τους χρήστες λιγότερο πιθανό να απεγκαταστήσουν την εφαρμογή μας όταν θα 
θελήσουν να δημιουργήσουν χώρο στην ενσωματωμένη μνήμη των συσκευών τους).
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6.  Σχεδίαση και Ανάπτυξη  της Eφαρμογής Android 
 
 Για την δημιουργία μιας νέας εφαρμογής στο Android Studio η πρώτη κίνηση που κάνουμε 
είναι να δημιουργήσουμε ένα νέο Project να του δώσουμε ένα όνομα καθώς επίσης να δώσουμε και 
ένα όνομα στο Package που θα τοποθετηθεί.  Το όνομα του Package έχει την ανάστροφη γραφή που 
χρησιμοποιείτε και στην Java (καθώς και εδώ για την ανάπτυξη χρησιμοποιείται η γλώσσα Java ) 
στην περίπτωση μας χρησιμοποιήθηκε το com.panagiotismylonas.SchoolDiary . Στην περίπτωση 
που θέλουμε να ανεβάσουμε την εφαρμογή μας στο Play Store το όνομα αυτό πρέπει να είναι 
μοναδικό. 
 Το Project αποτελείται από ένα μεγάλο αριθμό φακέλων που περιέχουν ομαδοποιημένο ένα 
μεγάλο αριθμό αρχείων. Από αυτούς οι πιο σημαντικοί είναι 

 Ο φάκελος Java που περιέχει όλα τα αρχεία java που περιέχουν τις κλάσεις που υλοποιούν 
όλη την λειτουργικότητα της εφαρμογής, 

 Ο φάκελος layout που περιέχει τα αρχεία σχεδιασμού όλων των οθονών της εφαρμογής 
 Ο φάκελος menu που περιέχει τα μενού της εφαρμογής 
 Ο φάκελος drawable που περιέχει όλες τις εικόνες, εικονίδια και γραφικά στοιχεία της 

εφαρμογής 
 
 Οι δύο βασικές δομές που χρησιμοποιούνται για την υλοποίηση μιας εφαρμογής Android 
είναι η Activity και η Layout. 
 Μια εφαρμογή Android συνήθως αποτελείται από πολλές οθόνες που χρησιμοποιούνται για 
να παρουσιάσουν τα δεδομένα στον χρήστη ή να δεχτούν δεδομένα από το χρήστη έτσι ώστε η 
εφαρμογή να ικανοποιεί την λειτουργικότητα για την οποία έχει σχεδιαστεί. 
 Η δομή Layout χρησιμοποιείται για να περιγράψει την εικόνα μιας οθόνης, δηλαδή ποια 
στοιχεία είναι τοποθετημένα πάνω στη οθόνη. Το Layout στην ουσία είναι ένα αρχείο σε μορφή XML 
το οποίο περιγράφει την δομή της οθόνης και μπορεί να δημιουργηθεί είτε με την χρήση του Editor 
που είναι ενσωματωμένος  στο Android Studio και με την χρήση της Γλώσσας XML είτε με την 
χρήση του Design Tool που επίσης είναι ενσωματωμένο στο  Android Studio. 
 Η δομή Activity είναι στην ουσία μια κλάση java που περιέχει όλη την λειτουργικότητα της 
οθόνης με την οποία είναι συνδεμένη. Δηλαδή κάθε Activity είναι συνδεμένο συνήθως με ένα layout 
αλλά μπορεί να είναι συνδεμένο και με περισσότερα layout που εναλλάσσονται κατά την εκτέλεση 
της εφαρμογής. 
 Εν συνεχεία θα περιγράψουμε τις κλάσεις Java τα Activities και Layouts που έχουν 
σχεδιαστεί ώστε να ικανοποιήσουν την λειτουργικότητα της εφαρμογής. 
 

6.1 HttpHandler 
 
 Η κλάση αυτή δεν είναι συνδεμένη με κάποιο User Interface αλλά χρησιμοποιείται για την 
επικοινωνία της εφαρμογή με τα web Services. 
 Η βασική συνάρτηση αυτής της κλάσης είναι makeServiceCall(String req(Url) 
η οποία δέχεται σαν παράμετρο το URL  του web service που θέλουμε να καλέσουμε για να πάρουμε 
τα δεδομένα από την βάση δεδομένων και τα επιστρέφει σε JSON Format. Η κλάση αυτή 
χρησιμοποιείται από όλα τα Activities. 
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6.2 MainActivity 
 
 Αυτό είναι το βασικό Activity από το οποίο ξεκινά η εκτέλεση της εφαρμογής .  
Αυτό το Activity είναι συνδεμένο με δύο Layout. Όταν ξεκινά η εφαρμογή εμφανίζει το 
activity_login.xml το οποίο έχει σχεδιαστεί να δεχτεί τα στοιχεία ταυτοποίησης του χρήστη και 
φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα (Εικόνα 1).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
To layout αυτό περιέχει δύο EditText, ένα για να δέχεται τον αριθμό μητρώου του μαθητή και ένα 
για να δέχεται το password. Επίσης περιέχει και δύο Button ένα για να ξεκινήσει η διαδικασία 
εισόδου στην εφαρμογή  και ένα για να ξεκινήσει η διαδικασία εγγραφής του χρήστη εάν αυτός δεν 
έχει κωδικό. 
   

Εικόνα 1 
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Το δεύτερο layout για αυτό το Activity είναι το activity_main.xml το οποίο εμφανίζεται εάν ο 
χρήστης ταυτοποιηθεί . Το layout αυτό φαίνεται στην επόμενη εικόνα (Εικόνα 2). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα TextView, και ένα button 

 Ένα για να εμφανίζεται το όνομα του μαθητή. 
 Ένα για να εμφανίζεται το όνομα του σχολείου του μαθητή. 
 Ένα για να εμφανίζεται η διεύθυνση του σχολείου. 
 Ένα για να εμφανίζεται το τηλέφωνο του σχολείου. 
 Ένα για να εμφανίζεται το fax του σχολείου. 
 Ένα για να εμφανίζεται το email του σχολείου. 
 Ένα για να εμφανίζεται η διεύθυνση του site του σχολείου 
 Ένα button για να κάνει κλήση στο τηλέφωνο του σχολείου. 

 
 Τα δύο αυτά layouts έχουν σχεδιαστεί με την χρήση του τύπου constraintlayout στον οποίο 
τύπο τα επιμέρους στοιχεία που τοποθετούνται μέσα σε αυτό τοποθετούνται το ένα σε σχέση με το 
άλλο και όχι σε απόλυτες θέσεις ώστε να διατάσσονται σωστά ανεξάρτητα από το μέγεθος της οθόνης. 
 Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής 
  Όταν ξεκινά η εφαρμογή εμφανίζει την οθόνη εισαγωγής των στοιχείων ταυτοποίησης του 
χρήστη. Αφού ο χρήστης εισάγει τα στοιχεία του χρησιμοποιεί μια κλάση που προέρχεται από την 
κλάση AsyncTask της java για να δημιουργήσει ένα ανεξάρτητο Task από αυτό του User Interface 
ώστε να καλέσει το web Service για την ταυτοποίηση του χρήστη. Ο λόγος που χρησιμοποιούμε την 
μέθοδο  του AsyncTask είναι γιατί αυτή η διαδικασία μπορεί να διαρκέσει αρκετό χρόνο μέχρι να 
αποκριθεί  ο web server και θέλουμε αυτή η διαδικασία να εκτελείται ανεξάρτητα από το user 
interface ώστε να μην δίνει την εντύπωση ότι η εφαρμογή έχει παγώσει και ότι έχει κάποια 
δυσλειτουργία.  

Εικόνα 2 
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 Αν τώρα ο χρήστης ταυτοποιηθεί σωστά τότε από το web service επιστρέφονται όλα τα 
απαραίτητα στοιχεία για να φορτωθεί το δεύτερο layout σε μορφή JSON. Το Activity αναλύει με 
κατάλληλο τρόπο αυτή την απάντηση ώστε να εξάγει τα στοιχεία, φορτώνει το δεύτερο layout και 
εμφανίζει τα στοιχεία σε αυτό. 
 Αν ο χρήστης δεν ταυτοποιηθεί τότε το πρώτο layout της εισαγωγής στοιχείων του χρήστη 
παραμένει στην οθόνη αφού πρώτα εμφανιστεί το μήνυμα ότι η ταυτοποίηση απέτυχε. 
 Στη περίπτωση που ο χρήστης ταυτοποιηθεί το activity προετοιμάζεται ώστε να 
ανταποκρίνεται στις ακόλουθες κινήσεις που κάνει ο χρήστης στην οθόνη. 
 

 Αν ο χρήστης πατήσει παρατεταμένα το πεδίο της διεύθυνσης του σχολείου τότε ανοίγει η 
εφαρμογή Google Maps και περνά σε αυτή την διεύθυνση του σχολείου ώστε να τοποθετηθεί 
το σύμβολο εντοπισμού της διεύθυνσης του σχολείου στο χάρτη. 

 Αν ο χρήστης πατήσει το κουμπί της κλήσης τότε η εφαρμογή μας χρησιμοποιεί την 
ενσωματωμένη εφαρμογή του κινητού για να κάνει τηλεφωνική κλήση στο σχολείο. 

 Αν ο χρήστης πατήσει παρατεταμένα το πεδίο του email  τότε η εφαρμογή μας χρησιμοποιεί 
την ενσωματωμένη εφαρμογή Gmail του κινητού για να μπορέσει ο χρήστης να συντάξει και 
να στείλει email στο σχολείο. 

 Αν ο χρήστης πατήσει παρατεταμένα το πεδίο του site  τότε η εφαρμογή μας χρησιμοποιεί 
την ενσωματωμένη εφαρμογή Google Chrome του κινητού για να ανοίξει το web site του 
σχολείο 
 

 Επίσης φορτώνει και ενεργοποιεί το Menu των επιλογών που εμφανίζεται στο action bar. 
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6.3 ActivityRegister 
 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout activity_register.xml που φαίνεται στην ακόλουθη 
εικόνα (Εικόνα 3). 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα EditText, ένα button και ένα checkbox και έχουν  
σχεδιαστεί με την χρήση του τύπου constraintlayout για τους ίδιους λόγους όπως τα προηγούμενα. 
 

 Ένα EditText για να εισάγει τον αριθμό μητρώου του μαθητή που αντιστοιχεί στον χρήστη 
 Ένα EditText  για να εισάγει το password 
 Ένα EditText  για να επιβεβαιώσει το password 
 Ένα button για να ξεκινήσει η διαδικασία εγγραφής 
 Ένα checkbox για να επιλέξει αν ο χρήστης που θα κάνει εγγραφή είναι ο ίδιος ο μαθητής η 

ο γονέας του. 
  
 Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής. 
 Όταν ο χρήστης εισάγει τον αριθμό μητρώου και τα password στα δύο πεδία και πατήσει το 
κουμπί Εγγραφή, ελέγχει αν τα δύο password είναι όμοια αν δεν είναι βγάζει ενημερωτικό μήνυμα 
και περιμένει ο χρήστης να κάνει την  διόρθωση. 

Εικόνα 3 
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 Αν τα password είναι όμοια χρησιμοποιεί μια κλάση που προέρχεται από την κλάση 
AsyncTask της java και καλεί το web service εγγραφής χρήστη με την χρήση της κλάσης 
HttpHandler. 
 Αν η εγγραφή αποτύχει εμφανίζει κατάλληλο μήνυμα. Αν η εγγραφή είναι επιτυχής βγάζει 
πάλι κατάλληλο μήνυμα και ο χρήστης με την χρήση του πλήκτρου back του τηλεφώνου μπορεί να 
γυρίσει στο activity και στην οθόνη ταυτοποίησης χρήστη για να μπορέσει να εισέλθει στην 
εφαρμογή, 
 

6.4 SettingsActivity 
 
Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout activity_settings.xml που φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα 
(Εικόνα 4). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 
 

 Ένα  EditText στο οποίο ο χρήστης συμπληρώνει το ip address και το Port του Server των 
web services. 

 Ένα TextView που εμφανίζει ένα μήνυμα που δίνει οδηγίες για το πώς ο χρήστης θα 
συμπληρώσει σωστά το προηγούμενο πεδίο. 

 Ένα Button που όταν πατηθεί γίνεται η αποθήκευση των στοιχείων. 
 
 Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής. 

Εικόνα 4 
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 Όταν ο χρήστης πατήσει το κουμπί αποθήκευση δημιουργεί ένα αρχείο, αν αυτή η κίνηση 
γίνεται για πρώτη φορά και αποθηκεύει τα στοιχεία του server επικοινωνίας. Αν αυτή η κίνηση έχει 
ξαναγίνει αποθηκεύει απλώς τα στοιχεία στο ήδη υπάρχον αρχείο. 
 Με αυτό το τρόπο η εφαρμογή έχει μόνιμα αποθηκευμένα τα στοιχεία του server επικοινωνίας 
για να μην τα ζητά συνέχεια από τον χρήστη όποτε ανοιγοκλείνει την εφαρμογή και επιπλέον δίνει 
την δυνατότητα στην εφαρμογή να ξαναρρυθμιστεί αν αλλάξει ο server επικοινωνίας.  
 

6.5 ActivityAnnouncements 
 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout announcements.xml  το οποίο είναι ένα 
constraintlayout   που περιέχει ένα Recyclerview. To Recyclerview είναι ένα view  που 
αντικατέστησε το Listview το οποίο χρησιμοποιούνταν για να εμφανίζει λίστες από δεδομένα. 
 Όταν όμως τα στοιχεία που έπρεπε να απεικονίσει ήταν πολλά στον αριθμό και σε δεδομένα 
απαιτούσε πολλούς πόρους από το σύστημα με αποτέλεσμα η εφαρμογή να γίνεται αργή, Με το 
Recyclerview επιτυγχάνεται η ίδια λειτουργικότητα με πολύ λιγότερους πόρους  γιατί στην ουσία 
καταλαμβάνουν πόρους μόνο τα στοιχεία που εμφανίζονται στην οθόνη και όχι όλα τα στοιχεία της 
λίστας και όσο κινούμαστε μέσα στην μεγάλη λίστα τα νέα στοιχεία που πρέπει να εμφανιστούν στην 
οθόνη καταλαμβάνουν τους πόρους ενώ τα παλιά στοιχεία που δεν χρειάζεται να εμφανιστούν στην 
οθόνη τους απελευθερώνουν. Επίσης χρησιμοποιεί και το announcementsrow.xml που στην ουσία 
αποτελεί το κάθε στοιχείο της λίστας που πρέπει να εμφανιστεί και φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα 
(Εικόνα 5).  
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εικόνα 5 
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Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 
 

 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η ημερομηνία και η ώρα μιας ανακοίνωσης. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η ανακοίνωση. 

Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής. 
 Όταν ο χρήστης επιλέξει από το Menu της εφαρμογής την επιλογή Ανακοινώσεις ή 
Ανακοινώσεις Τμήματος τότε χρησιμοποιεί μια κλάση που προέρχεται από την κλάση AsyncTask 
της java και καλεί το web service με το οποίο αναζητούνται οι ανακοινώσεις του σχολείου στο οποίο 
ανήκει ο μαθητής και επιστέφονται σε JSON format στην μία περίπτωση και τις ανακοινώσεις του 
τμήματος του μαθητή στη άλλη περίπτωση με την χρήση της κλάσης HttpHandler. 
 Στην συνεχεία αφού έχουν ανακτηθεί τα δεδομένα από την βάση δεδομένων δημιουργεί την 
κλάση AnnouncementAdapter η οποία αναλαμβάνει να συνδέσει τα δεδομένα με την εμφάνιση 
τους  στην οθόνη του κινητού. 
 Επίσης το activity προετοιμάζεται ώστε να ανταποκρίνεται στην ακόλουθη κίνηση που κάνει 
ο χρήστης στην οθόνη. Όταν ο χρήστης πατήσει παρατεταμένα το πεδίο της ανακοίνωσης τότε η 
εφαρμογή μας χρησιμοποιεί την ενσωματωμένη εφαρμογή Gmail του κινητού για να μπορέσει ο 
χρήστης  να την αποστείλει σε κάποιον άλλο γνωστό του.   

6.6 MessageActivity 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout messages.xml  το οποίο είναι ένα constraintlayout   
που περιέχει ένα Recyclerview όπως και στην προηγούμενη περίπτωση για να εμφανίσει μια μεγάλη 
λίστα από μηνύματα και το messagesrow.xml για να εμφανίσει τα στοιχεία ενός μηνύματος και που 
φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα (Εικόνα 6). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εικόνα 6 
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Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 

 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η ημερομηνία και η ώρα του μηνύματος. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μήνυμα 

Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής 
 Όταν ο χρήστης επιλέξει από το Menu της εφαρμογής την επιλογή Μηνύματα τότε 
χρησιμοποιεί μια κλάση που προέρχεται από την κλάση AsyncTask της java και καλεί το web service 
με το οποίο αναζητούνται τα μηνύματα που αφορούν το συγκεκριμένο μαθητή αν ο χρήστης είναι 
μαθητής ενώ αν είναι γονέας όλα τα μηνύματα που αφορούν και το γονέα και τον μαθητή με την 
χρήση της κλάσης HttpHandler. 
 Έν συνεχεία αφού έχουν ανακτηθεί τα δεδομένα από την βάση δεδομένων δημιουργεί την 
κλάση MessageAdapter η οποία αναλαμβάνει να συνδέσει τα δεδομένα με την εμφάνιση τους  στην 
οθόνη του κινητού. 
 Επίσης το activity προετοιμάζεται ώστε να ανταποκρίνεται στην ακόλουθη κίνηση που κάνει 
ο χρήστης στην οθόνη. Όταν ο χρήστης πατήσει παρατεταμένα το πεδίο του μηνύματος τότε η 
εφαρμογή μας χρησιμοποιεί την ενσωματωμένη εφαρμογή Gmail του κινητού για να μπορέσει ο 
χρήστης  να το αποστείλει σε κάποιον άλλο γνωστό του. 

6.7 AbsencesActivity 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout absences.xml  το οποίο είναι ένα constraintlayout   
που περιέχει ένα Recyclerview όπως και στην προηγούμενη περίπτωση για να εμφανίσει μια μεγάλη 
λίστα  από απουσίες και το absencesrow.xml για να εμφανίσει τα στοιχεία των απουσιών του μαθητή 
και που φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα (Εικόνα 7). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εικόνα 7 
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Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 
 

 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η ημερομηνία των απουσιών. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το πλήθος των απουσιών. 

 
Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής 
 Όταν ο χρήστης επιλέξει από το Menu της εφαρμογής την επιλογή Απουσίες τότε 
χρησιμοποιεί μια κλάση που προέρχεται από την κλάση AsyncTask της java  και καλεί το web service 
με το οποίο αναζητούνται οι απουσίες που αφορούν το συγκεκριμένο μαθητή με την χρήση της 
κλάσης HttpHandler. Στο τέλος της λίστας εμφανίζει το σύνολο των απουσιών. 
 Έν συνεχεία αφού έχουν ανακτηθεί τα δεδομένα από την βάση δεδομένων δημιουργεί την 
κλάση AbsencesAdapter η οποία αναλαμβάνει να συνδέσει τα δεδομένα με την εμφάνιση τους  στην 
οθόνη του κινητού. 

6.8 DailyGradeActivity 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout dailygrade.xml  το οποίο είναι ένα constraintlayout   
που περιέχει ένα Recyclerview όπως και στην προηγούμενη περίπτωση για να εμφανίσει μια μεγάλη 
λίστα από βαθμολογίες και το dailygraderow.xml για να εμφανίσει τα στοιχεία των ημερήσιων 
βαθμολογιών του μαθητή και που φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα (Εικόνα 8). 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εικόνα 8 
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Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η ημερομηνία της βαθμολογίας 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται ο βαθμός. 
 Ένα TextView στο οποίο εμφανίζεται το είδος της βαθμολογίας που μπορεί να είναι 

Προφορική βαθμολογία, βαθμολογία Test ή βαθμολογία Διαγωνίσματος 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται σχόλια του καθηγητή που επεξηγεί την βαθμολογία. 

 
Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής 
 Όταν ο χρήστης επιλέξει από το Menu της εφαρμογής την επιλογή Ημερήσιες Βαθμολογίες 
τότε χρησιμοποιεί μια κλάση που προέρχεται από την κλάση AsyncTask της java και καλεί το web 
service με το οποίο αναζητούνται οι βαθμολογίες που αφορούν το συγκεκριμένο μαθητή με την 
χρήση της κλάσης HttpHandler.  
 Έν συνεχεία αφού έχουν ανακτηθεί τα δεδομένα από την βάση δεδομένων δημιουργεί την 
κλάση DailyGradeAdapter η οποία αναλαμβάνει να συνδέσει τα δεδομένα με την εμφάνιση τους  
στην οθόνη του κινητού. 

6.9 DayPunishmentActivity 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout daypunishment.xml  το οποίο είναι ένα 
constraintlayout   που περιέχει ένα Recyclerview όπως και στην προηγούμενη περίπτωση για να 
εμφανίσει μια μεγάλη λίστα από ημερήσιες τιμωρίες και το daypunishmentrow.xml για να 
εμφανίσει τα στοιχεία των ημερήσιων τιμωριών του μαθητή και που φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα 
(Εικόνα 9). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εικόνα 9 
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Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 
 

 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η ημερομηνία της ημερήσιας τιμωρίας 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η αιτιολογία της τιμωρίας. 

 
Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής 
 Όταν ο χρήστης επιλέξει από το Menu της εφαρμογής την επιλογή Αποβολές τότε 
χρησιμοποιεί μια κλάση που προέρχεται από την κλάση AsyncTask της java και καλεί το web service 
με το οποίο αναζητούνται οι αποβολές που έχουν επιβληθεί στον συγκεκριμένο μαθητή με την χρήση 
της κλάσης HttpHandler.  
 Έν συνεχεία αφού έχουν ανακτηθεί τα δεδομένα από την βάση δεδομένων δημιουργεί την 
κλάση DayPunishmentAdapter η οποία αναλαμβάνει να συνδέσει τα δεδομένα με την εμφάνιση 
τους  στην οθόνη του κινητού. 

6.10 GradeActivity 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout grade.xml  το οποίο είναι ένα constraintlayout   που 
περιέχει ένα Recyclerview όπως και στην προηγούμενη περίπτωση για να εμφανίσει μια μεγάλη 
λίστα από βαθμολογίες και το graderow.xml για να εμφανίσει τα στοιχεία των  βαθμολογιών του 
μαθητή και που φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα (Εικόνα 10). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 
 

Εικόνα 10 
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 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται ο βαθμός Α Τετραμήνου 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται ο βαθμός Β Τετραμήνου 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται ο βαθμός Γραπτών Εξετάσεων. 

 
Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής 
 Όταν ο χρήστης επιλέξει από το Menu της εφαρμογής την επιλογή Βαθμοί τότε χρησιμοποιεί 
μια κλάση που προέρχεται από την κλάση AsyncTask της java και καλεί το web service με το οποίο 
αναζητούνται οι βαθμοί για τον συγκεκριμένο μαθητή με την χρήση της κλάσης HttpHandler.  
 Έν συνεχεία αφού έχουν ανακτηθεί τα δεδομένα από την βάση δεδομένων δημιουργεί την 
κλάση GradeAdapter η οποία αναλαμβάνει να συνδέσει τα δεδομένα με την εμφάνιση τους  στην 
οθόνη του κινητού. 

6.11 HourPunishmentActivity 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout hourpunishment.xml  το οποίο είναι ένα 
constraintlayout   που περιέχει ένα Recyclerview όπως και στην προηγούμενη περίπτωση για να 
εμφανίσει μια μεγάλη λίστα από Ωριαίες Αποβολές και το hourpunishmentrow.xml για να 
εμφανίσει τα στοιχεία των  ωριαίων αποβολών του μαθητή και που φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα 
(Εικόνα 11). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 
 

Εικόνα 11 
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 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η ημερομηνία της ωριαίας αποβολής 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα στο οποίο επιβλήθηκε η αποβολή.  
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η αιτιολογία της ωριαίας αποβολής. 

 
Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής 
 Όταν ο χρήστης επιλέξει από το Menu της εφαρμογής την επιλογή Ωριαίες Αποβολές τότε 
χρησιμοποιεί μια κλάση που προέρχεται από την κλάση AsyncTask της java και καλεί το web service 
με το οποίο αναζητούνται οι ωριαίες  αποβολές που έχουν επιβληθεί στον συγκεκριμένο μαθητή με 
την χρήση της κλάσης HttpHandler.  
 Έν συνεχεία αφού έχουν ανακτηθεί τα δεδομένα από την βάση δεδομένων δημιουργεί την 
κλάση HourPunishmentAdapter η οποία αναλαμβάνει να συνδέσει τα δεδομένα με την εμφάνιση 
τους  στην οθόνη του κινητού. 

6.12 JobsActivity 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout jobs.xml  το οποίο είναι ένα constraintlayout   που 
περιέχει ένα Recyclerview όπως και στην προηγούμενη περίπτωση για να εμφανίσει μια μεγάλη 
λίστα από Εργασίες και το jobsrow.xml για να εμφανίσει τα στοιχεία των  εργασιών που έχουν 
ανατεθεί στο τμήμα του μαθητή και που φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα (Εικόνα 12). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 

 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται ο κωδικός αριθμός της εργασίας. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η ημερομηνία που ανατέθηκε η εργασία. 

Εικόνα 12 
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 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα στο οποίο ανατέθηκε η εργασία. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται μια περιγραφή της  εργασίας. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το όνομα του αρχείου που συνοδεύει την εργασία αν 

αυτό υπάρχει. 
Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής 
 Όταν ο χρήστης επιλέξει από το Menu της εφαρμογής την επιλογή Εργασίες τότε 
χρησιμοποιεί μια κλάση που προέρχεται από την κλάση AsyncTask της java και καλεί το web service 
με το οποίο αναζητούνται οι εργασίες που έχουν ανατεθεί στο τμήμα του μαθητή με την χρήση της 
κλάσης HttpHandler.  
 Έν συνεχεία αφού έχουν ανακτηθεί τα δεδομένα από την βάση δεδομένων δημιουργεί την 
κλάση JobsAdapter η οποία αναλαμβάνει να συνδέσει τα δεδομένα με την εμφάνιση τους  στην 
οθόνη του κινητού. 
 Επίσης το activity προετοιμάζεται ώστε να ανταποκρίνεται στην ακόλουθη κίνηση που κάνει 
ο χρήστης στην οθόνη. Όταν ο χρήστης πατήσει παρατεταμένα την κάρτα μιας εργασίας και αν αυτή 
έχει κάποιο αρχείο να την συνοδεύει τότε το αρχείο αυτό κατεβαίνει από τον εξυπηρετητή στην 
συσκευή του χρήστη, 
6.13 JobsGradeActivity 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout jobgrades.xml  το οποίο είναι ένα constraintlayout   
που περιέχει ένα Recyclerview όπως και στην προηγούμενη περίπτωση για να εμφανίσει μια μεγάλη 
λίστα από Βαθμούς Εργασιών και το jobgraderow.xml για να εμφανίσει τα στοιχεία των  βαθμών 
των εργασιών που έχουν ανατεθεί στο τμήμα του μαθητή και που φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα 
(Εικόνα 13). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 
 

Εικόνα 13 
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 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η ημερομηνία που ανατέθηκε η εργασία. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα στο οποίο ανατέθηκε η εργασία. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται ο βαθμός που έλαβε ο μαθητής στην  εργασία.. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται μια περιγραφή της  εργασίας. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται τα σχόλια του καθηγητή σχετικά με την εργασία.  

 
Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής 
 Όταν ο χρήστης επιλέξει από το Menu της εφαρμογής την επιλογή  Βαθμολογίες Εργασιών 
τότε χρησιμοποιεί  μια κλάση που προέρχεται από την κλάση AsyncTask της java και καλεί το web 
service με το οποίο αναζητούνται οι βαθμοί που έλαβε ο μαθητής στις εργασίες που έχουν ανατεθεί 
στο τμήμα του μαθητή με την χρήση της κλάσης HttpHandler.  
 Έν συνεχεία αφού έχουν ανακτηθεί τα δεδομένα από την βάση δεδομένων δημιουργεί την 
κλάση JobsGradeAdapter η οποία αναλαμβάνει να συνδέσει τα δεδομένα με την εμφάνιση τους  
στην οθόνη του κινητού. 

6.14 ProgressActivity 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout progress.xml  το οποίο είναι ένα constraintlayout   
που περιέχει ένα Recyclerview όπως και στην προηγούμενη περίπτωση για να εμφανίσει μια μεγάλη 
λίστα από στοιχεία προόδου του μαθητή και το progressrow.xml για να εμφανίσει τα στοιχεία της  
προόδου του μαθητή και που φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα (Εικόνα 14). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 
 

Εικόνα 14 
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 Ένα TextView στο οποίο εμφανίζεται η ημερομηνία που έγινε ο σχολιασμός προόδου του 
μαθητή από τον καθηγητή. 

 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα στο οποίο έγινε ο σχολιασμός. 
 Ένα TextView στο οποίο εμφανίζεται ο σχολιασμός προόδου του μαθητή από τον καθηγητή. 

 
Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής 
 Όταν ο χρήστης επιλέξει από το Menu της εφαρμογής την επιλογή Πρόοδος τότε 
χρησιμοποιεί μια κλάση που προέρχεται από την κλάση AsyncTask της java και καλεί το web service 
με το οποίο αναζητούνται τα στοιχεία προόδου για τον μαθητή  με την χρήση της κλάσης 
HttpHandler.  
 Έν συνεχεία αφού έχουν ανακτηθεί τα δεδομένα από την βάση δεδομένων δημιουργεί την 
κλάση ProgressAdapter η οποία αναλαμβάνει να συνδέσει τα δεδομένα με την εμφάνιση τους  στην 
οθόνη του κινητού. 

6.15 TeachersActivity 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout teachers.xml  το οποίο είναι ένα constraintlayout   
που περιέχει ένα Recyclerview όπως και στην προηγούμενη περίπτωση για να εμφανίσει μια μεγάλη 
λίστα από τους καθηγητές που διδάσκουν στο τμήμα του μαθητή και το teachersrow.xml για να 
εμφανίσει τα στοιχεία της λίστας από τους καθηγητές που διδάσκουν στο τμήμα του μαθητή και που 
φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα (Εικόνα 15). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 
 

Εικόνα 15 
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 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το επώνυμο του καθηγητή. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το όνομα του καθηγητή. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα που διδάσκει ο καθηγητής στο τμήμα του 

μαθητή.. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η ειδικότητα του καθηγητή. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το email του καθηγητή 

 
Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής 
 Όταν ο χρήστης επιλέξει από το Menu της εφαρμογής την επιλογή Καθηγητές τότε 
χρησιμοποιεί μια κλάση που προέρχεται από την κλάση AsyncTask της java και καλεί το web service 
με το οποίο αναζητούνται τα στοιχεία των καθηγητών που διδάσκουν στο τμήμα του μαθητή  με την 
χρήση της κλάσης HttpHandler.  
 Έν συνεχεία αφού έχουν ανακτηθεί τα δεδομένα από την βάση δεδομένων δημιουργεί την 
κλάση TeachersAdapter η οποία αναλαμβάνει να συνδέσει τα δεδομένα με την εμφάνιση τους  στην 
οθόνη του κινητού. 
 Επίσης το activity προετοιμάζεται ώστε να ανταποκρίνεται στην ακόλουθη κίνηση που κάνει 
ο χρήστης στην οθόνη. Όταν ο χρήστης πατήσει παρατεταμένα την κάρτα του καθηγητή  τότε η 
εφαρμογή μας χρησιμοποιεί την ενσωματωμένη εφαρμογή Gmail του κινητού για να μπορέσει ο 
χρήστης  να το αποστείλει στο συγκεκριμένο καθηγητή email το οποίο έχει προσυμπληρωμένο στο 
θέμα το όνομα του μαθητή και το μάθημα. 

 

6.16 WeeklyProgramActivity 
 
 Το Activity αυτό χρησιμοποιεί το layout weeklyprogram.xml  το οποίο είναι ένα 
constraintlayout   που περιέχει ένα Recyclerview όπως και στην προηγούμενη περίπτωση για να 
εμφανίσει την λίστα από το εβδομαδιαίο πρόγραμμα που διδάσκεται  στο τμήμα του μαθητή και το 
weeklyprogramrow.xml για να εμφανίσει τα στοιχεία της  λίστας από το εβδομαδιαίο πρόγραμμα 
που διδάσκεται  στο τμήμα του μαθητή και που φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα (Εικόνα 16). 
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Το layout αυτό αποτελείται από τα ακόλουθα στοιχεία. 
 

 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται η ημέρα 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα που διδάσκεται την 1η ώρα. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα που διδάσκεται την 2η ώρα.. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα που διδάσκεται την 3η ώρα. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα που διδάσκεται την 4η ώρα. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα που διδάσκεται την 5η ώρα. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα που διδάσκεται την 6η ώρα. 
 Ένα  TextView στο οποίο εμφανίζεται το μάθημα που διδάσκεται την 7η ώρα. 

 
Η λειτουργικότητα αυτού του Activity είναι η εξής 
 Όταν ο χρήστης επιλέξει από το Menu της εφαρμογής την επιλογή Εβδομαδιαίο Πρόγραμμα 
τότε χρησιμοποιεί  μια κλάση που προέρχεται από την κλάση AsyncTask της java και καλεί το web 
service με το οποίο ανακτάται το πρόγραμμα των μαθημάτων που διδάσκονται στο τμήμα του 
μαθητή  με την χρήση της κλάσης HttpHandler.  
 Έν συνεχεία αφού έχουν ανακτηθεί τα δεδομένα από την βάση δεδομένων δημιουργεί την 
κλάση WeeklyProgramAdapter η οποία αναλαμβάνει να συνδέσει τα δεδομένα με την εμφάνιση 
τους  στην οθόνη του κινητού.

Εικόνα 16 
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7. Λειτουργικότητα της εφαρμογής 
 
Στο κεφάλαιο αυτό θα παρουσιάσουμε την λειτουργικότητα της εφαρμογής 
 

7.1 Οθόνη Log-in 

                     Εικόνα 1                                                               Εικόνα 2 
                     
 
  
 Η οθόνη αυτή (Εικόνα 1) εμφανίζεται όταν ξεκινά η εφαρμογή και στην οποία εισάγουμε τον 
αριθμό μητρώου του μαθητή και το password για να εισέρθουμε στην εφαρμογή πατώντας το 
πλήκτρο Είσοδος. Εδώ πρέπει να τονίσουμε ότι και ο γονέας και ο μαθητής  εισέρχονται στην 
εφαρμογή με τον ίδιο αριθμό μητρώου αλλά με διαφορετικό password.  
 Πριν εισέρθουμε στη εφαρμογή όλα τα menu είναι απενεργοποιημένα (Εικόνα 2) εκτός από 
αυτό που ενεργοποιεί την οθόνη των ρυθμίσεων (και που θα παρουσιαστεί πιο κάτω) από την οποία 
πρέπει να γίνουν οι ρυθμίσεις επικοινωνίας της εφαρμογής με τον εξυπηρετητή των Web Services. 
Αυτές οι ρυθμίσεις γίνονται μια φορά την πρώτη φορά που χρησιμοποιούμε την εφαρμογή. 
 Πατώντας το πλήκτρο Εγγραφή εμφανίζεται η επόμενη οθόνη της Εγγραφής χρήστη. 
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7.2 Οθόνη Εγγραφής 
 
 Όπως είπαμε η οθόνη αυτή (Εικόνα 3) εμφανίζεται όταν πατάμε το πλήκτρο Εγγραφή στην 
προηγούμενη οθόνη. Χρησιμοποιείται για να κάνει εγγραφή ένας νέος χρήστης. Στην οθόνη αυτή 
εισάγει τον αριθμό μητρώου του μαθητή και το password το οποίο πρέπει και να επιβεβαιώσει (αν 
τα passwords στα δύο πεδία δεν ταιριάζουν δεν προχωράει η εγγραφή). 
 Επίσης επιλέγει αν είναι γονέας  η όχι γιατί ο γονέας έχει περισσότερα δικαιώματα στην 
εφαρμογή. Πρέπει να τονίσουμε ότι σε ένα αριθμό μητρώου μαθητή μπορούμε να έχουμε δύο 
χρήστες ένα τύπου γονέα και ένα τύπου μαθητή. 
 Εν συνεχεία πατώντας το πλήκτρο εγγραφή πραγματοποιείται η εγγραφή χρήστη και αν είναι 
επιτυχής εμφανίζεται κατάλληλο μήνυμα. 
 Η οθόνη αυτή εμφανίζεται στην επόμενη εικόνα. 

                                                                                                     
 
                       Εικόνα 3                                                                        Εικόνα 4 

7.3 Οθόνη Ρυθμίσεων 
 
 Η οθόνη αυτή (Εικόνα 4) εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Ρυθμίσεις στο menu 
επιλογών. Στην οθόνη αυτή συμπληρώνουμε την IP διεύθυνση του εξυπηρετητή των Web Services 
και το port επικοινωνίας. 
 Η ρύθμιση αυτή πρέπει να γίνει μια φορά όταν ανοίγουμε την εφαρμογή για πρώτη φορά και 
η οποία ρύθμιση αποθηκεύεται μόνιμα και διατηρείται μόλις πατήσουμε το πλήκτρο Αποθήκευση 
 Η ρύθμιση αυτή πρέπει να ξαναγίνει μόνο στην περίπτωση που αλλάξει ο εξυπηρετητής η το 
port επικοινωνίας. 
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 Η οθόνη αυτή φαίνεται στην πιο πάνω εικόνα. 
 

7.4 Οθόνη Πληροφοριών Σχολείου 
 
 Η οθόνη αυτή (Εικόνα 5) είναι η πρώτη οθόνη που εμφανίζεται μετά από επιτυχή είσοδο στο 
σύστημα. Στην κορυφή της οθόνης εμφανίζεται το Επώνυμο και το Όνομα του μαθητή. Αμέσως πιο 
κάτω εμφανίζεται το όνομα του σχολείου του μαθητή. 
 Το επόμενο πεδίο περιέχει την Διεύθυνση , την Πόλη και τον Ταχυδρομικό Κώδικα του 
σχολείου. Αμέσως μετά εμφανίζεται το Τηλέφωνο του σχολείου και εν συνεχεία το Fax του. 
 Τα επόμενα πεδία είναι το Εmail και το Site του σχολείου. 

Η οθόνη αυτή προσφέρει ορισμένες διευκολύνσεις στον χρήστη.  
Όταν ο χρήστης πατήσει παρατεταμένα το πεδίο της διεύθυνσης του σχολείου ανοίγει η εφαρμογή 
των χαρτών με εντοπισμένο πάνω σε αυτούς το σχολείο (Εικόνα 6). Από εκεί ο χρήστης μπορεί να 
πάρει οδηγίες από την εφαρμογή για το πως μπορεί να πάει στο σχολείο. 
Αν πατήσει το πλήκτρο Κλήση γίνεται αυτόματα κλήση στο τηλέφωνο του σχολείου. 
Αν πατήσει παρατεταμένα το πεδίο του Email ανοίγει η εφαρμογή   Gmail στη κατάσταση σύνταξης 
νέου Email με προ συμπληρωμένο το Θέμα με το όνομα και το επώνυμο του μαθητή (Εικόνα 7). 
Αν πατήσει παρατεταμένα το πεδίο του  Site ανοίγει αυτόματα η εφαρμογή του Google Chrome στην 
σελίδα του σχολείου (Εικόνα 8). 

 
Όλες αυτές οι λειτουργίες φαίνονται στις επόμενες οθόνες. 

 
                     Εικόνα 5                                                                  Εικόνα 6 
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                   Εικόνα 7                                                                             Εικόνα 8 

7.5 Οθόνη Εργασιών 
 Η οθόνη αυτή (Εικόνα 9) εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Εργασίες από το menu 
επιλογών. Στην οθόνη αυτή εμφανίζονται οι εργασίες που έχουν ανατεθεί στο τμήμα του μαθητή. Οι 
εργασίες εμφανίζονται με την μορφή καρτών που περιέχουν τις εξής πληροφορίες. 

 Τον κωδικό αριθμό της εργασίας 
 Την Ημερομηνία υποβολής της εργασίας. 
 Το μάθημα με το οποίο σχετίζεται η εργασία. 
 Μια περιγραφή της εργασίας. 
 Το όνομα του αρχείου που συνοδεύει την εργασία. Το αρχείο αυτό δεν είναι υποχρεωτικό να 

συνοδεύει όλες τις εργασίες, Μια εργασία μπορεί να μην συνοδεύεται από αρχείο αλλά 
μπορεί απλά να έχει μόνο τις πληροφορίες του τι διδάχτηκε την συγκεκριμένη ημερομηνία 
στο μάθημα ώστε να μπορούν να το πληροφορηθούν οι μαθητές στην περίπτωση που έλειπαν 
από το μάθημα ή δεν το σημείωσαν   

 
 Στην περίπτωση που η εργασία συνοδεύεται από αρχείο τότε όταν ο χρήστης πατήσει 
παρατεταμένα πάνω στην καρτέλα αυτή παράγεται μια δόνηση και το αρχείο κατεβαίνει από τον 
εξυπηρετητή στο τηλέφωνο του χρήστη. 
 Η οθόνη αυτή φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα. 
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            Εικόνα 9                                                                            Εικόνα 10 

7.6 Οθόνη Βαθμολογίες Εργασιών 
  Η οθόνη αυτή εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Βαθμολογίες Εργασιών από το 
menu επιλογών.  
 Στην οθόνη αυτή (Εικόνα 10) εμφανίζονται οι βαθμολογίες που έλαβε ο μαθητής στην 
αντίστοιχη εργασία. Οι βαθμολογίες εμφανίζονται με την μορφή καρτών που περιέχουν τις εξής 
πληροφορίες. 

 Την Ημερομηνία υποβολής της εργασίας. 

 Το μάθημα με το οποίο σχετίζεται η εργασία. 
 Το βαθμό που έλαβε ο μαθητής στην εργασία. 
 Μια περιγραφή της εργασίας. 
 Τα σχόλια του καθηγητή σχετικά με την εργασία που έκανε ο μαθητής. 
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7.7 Οθόνη Ημερήσιες Βαθμολογίες 
  

 Η οθόνη αυτή εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Ημερήσιες Βαθμολογίες από το 
menu επιλογών.  

 Στην οθόνη αυτή (Εικόνα 11) εμφανίζονται οι βαθμοί που λαμβάνει ο μαθητής στην 
καθημερινή δραστηριότητα του στο σχολείο. Οι βαθμολογίες εμφανίζονται με την μορφή καρτών 
που περιέχουν τις εξής πληροφορίες. 

 Η ημερομηνία που έλαβε την βαθμολογία 

 Το μάθημα στο οποίο έλαβε την βαθμολογία. 

 Ο βαθμός που έλαβε 

 Ο τύπος της βαθμολογίας που μπορεί να είναι Προφορική εξέταση ή Τεστ Μικρής 
Διάρκειας ή Ωριαίο Διαγώνισμα. 

 Ο σχολιασμός του καθηγητή σχετικά με την βαθμολογία. 
 Η οθόνη αυτή φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα. 
 
 

          Εικόνα 11                                                                             Εικόνα 12  
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7.8 Οθόνη Βαθμών 
  Η οθόνη αυτή εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Βαθμοί από το menu επιλογών.  
 Στην οθόνη αυτή (Εικόνα 12) εμφανίζονται οι βαθμολογίες που έλαβε ο μαθητής  στο 
πρώτο τετράμηνο, στο δεύτερο τετράμηνο και στα Γραπτά.  
 Οι βαθμολογίες εμφανίζονται με την μορφή καρτών που περιέχουν τις εξής πληροφορίες. 

 Το μάθημα που αφορά η βαθμολογία. 

 Τον βαθμό του Πρώτου Τετραμήνου 

 Τον βαθμό του Δεύτερου Τετραμήνου 

 Τον βαθμό των Γραπτών Εξετάσεων. 
Η οθόνη αυτή φαίνεται στην προηγούμενη εικόνα. 
 

7.9  Οθόνη Πρόοδος 
 Η οθόνη αυτή εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Πρόοδος από το menu επιλογών.  
 Στην οθόνη αυτή (Εικόνα 13) εμφανίζονται τα στοιχεία προόδου του μαθητή. Τα στοιχεία 
προόδου εμφανίζονται με την μορφή καρτών που περιέχουν τις εξής πληροφορίες. 

 Η ημερομηνία που έγινε ο σχολιασμός προόδου του μαθητή. 

 Το μάθημα για το οποίο έγινε ο σχολιασμός 

 Ο σχολιασμός του καθηγητή σχετικά με την πρόοδο και τις επιδόσεις του μαθητή 
Η οθόνη αυτή φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα. 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

              
                 Εικόνα 13                                                                          Εικόνα 14 
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7.10 Οθόνη Ωριαίες Αποβολές  
 Η οθόνη αυτή  εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Ωριαίες Αποβολές από το menu 
επιλογών.  
 Στην οθόνη αυτή (Εικόνα 14) εμφανίζονται τα στοιχεία των Ωριαίων αποβολών που έχουν 
επιβληθεί στον  μαθητή. Τα στοιχεία των Ωριαίων αποβολών εμφανίζονται με την μορφή καρτών 
που περιέχουν τις εξής πληροφορίες. 
 

 Η ημερομηνία που του επιβλήθηκε η Ωριαία Αποβολή 

 Το μάθημα στο οποίο έλαβε την την Ωριαία Αποβολή. 

 Η αιτιολογία για την Ωριαία Αποβολή. 
Η οθόνη αυτή φαίνεται στην προηγούμενη εικόνα. 

 

7.11 Οθόνη Ημερήσιες Αποβολές 
 Η οθόνη αυτή εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Αποβολές από το menu επιλογών.  
 Στην οθόνη αυτή (Εικόνα 15) εμφανίζονται τα στοιχεία των Ημερήσιων Αποβολών που έχουν 
επιβληθεί στον  μαθητή. Τα στοιχεία των Ημερήσιων Αποβολών εμφανίζονται με την μορφή καρτών 
που περιέχουν τις εξής πληροφορίες. 
 

 Η ημερομηνία που του επιβλήθηκε η Ημερήσια Αποβολή 

 Η αιτιολογία για την Ημερήσια Αποβολή. 
Η οθόνη αυτή φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα. 

  Εικόνα 15                                                                                           Εικόνα 16 
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7.12 Οθόνη Απουσίες 
 Η οθόνη αυτή εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Απουσίες από το menu επιλογών.  
 Στην οθόνη αυτή (Εικόνα 16) εμφανίζονται οι Απουσίες του μαθητή. Τα στοιχεία των 
Απουσιών εμφανίζονται με την μορφή καρτών που περιέχουν τις εξής πληροφορίες. 
 

 Η ημερομηνία που έγιναν οι απουσίες 

 Ο αριθμός των απουσιών την συγκεκριμένη Ημερομηνία 
Η οθόνη αυτή φαίνεται στην προηγούμενη εικόνα. 

7.13 Οθόνη Ανακοινώσεις 
 
 Η οθόνη αυτή εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Ανακοινώσεις από το menu 
επιλογών.  
 Στην οθόνη αυτή (Εικόνα 17) εμφανίζονται οι Ανακοινώσεις που κάνει το σχολείο που φοιτά 
ο μαθητής. Οι  Ανακοινώσεις εμφανίζονται με την μορφή καρτών που περιέχουν τις εξής πληροφορίες. 

 Η ημερομηνία και ώρα που έγινε η ανακοίνωση. 

 Το περιεχόμενο της ανακοίνωσης 
 Επίσης στην οθόνη παρέχει την επόμενη λειτουργικότητα στον χρήστη. 
Αν πατήσει παρατεταμένα το πεδίο της ανακοίνωσης ανοίγει η εφαρμογή   Gmail στη κατάσταση 
σύνταξης νέου Email με προ συμπληρωμένο το Θέμα με την ημερομηνία και ώρα της ανακοίνωσης 
και με κυρίως σώμα το περιεχόμενο της ανακοίνωσης ώστε να μπορέσει να την στείλει σε κάποιον 
άλλο μέσω Email  (Εικόνα 18) . 

Οι οθόνες αυτές φαίνονται στις επόμενες εικόνες.. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Εικόνα 18 Εικόνα 17 
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7.14 Οθόνη Ανακοινώσεις Τμήματος 
 Η οθόνη αυτή εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Ανακοινώσεις Τμήματος από το 
menu επιλογών.  
 Στην οθόνη αυτή (Εικόνα 19) εμφανίζονται οι Ανακοινώσεις που αφορούν το τμήμα που 
ανήκει ο μαθητής. Οι Ανακοινώσεις εμφανίζονται με την μορφή καρτών που περιέχουν τις εξής 
πληροφορίες. 
 

 Η ημερομηνία και ώρα που έγινε η ανακοίνωση. 

 Το περιεχόμενο της ανακοίνωσης 
 Επίσης στην οθόνη παρέχει την επόμενη λειτουργικότητα στον χρήστη. 
Αν πατήσει παρατεταμένα το πεδίο της ανακοίνωσης ανοίγει η εφαρμογή   Gmail στη κατάσταση 
σύνταξης νέου Email με προ συμπληρωμένο το Θέμα με την ημερομηνία και ώρα της ανακοίνωσης 
και με κυρίως σώμα το περιεχόμενο της ανακοίνωσης ώστε να μπορέσει να την στείλει σε κάποιον 
άλλο μέσω Email  (Εικόνα 20) . 

Οι οθόνες αυτές φαίνονται στις επόμενες εικόνες.. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                    
Εικόνα 19 Εικόνα 20 
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7.15 Οθόνη Μηνύματα 
 Η οθόνη αυτή εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Μηνύματα από το menu επιλογών.  
 Στην οθόνη αυτή (Εικόνα 21) εμφανίζονται τα Μηνύματα που αφορούν το μαθητή και τον 
Γονέα του. Ο Γονέας έχει πρόσβαση και στα δικά του μηνύματα και στα μηνύματα του μαθητή ενώ 
ο μαθητής μόνο στα δικά του. Τα Μηνύματα εμφανίζονται με την μορφή καρτών που περιέχουν τις 
εξής πληροφορίες. 
 

 Η ημερομηνία και ώρα που στάλθηκε το μήνυμα 

 Το περιεχόμενο του μηνύματος 
 Επίσης στην οθόνη παρέχει την επόμενη λειτουργικότητα στον χρήστη. 
Αν πατήσει παρατεταμένα το πεδίο του μηνύματος ανοίγει η εφαρμογή   Gmail στη κατάσταση 
σύνταξης νέου Email με προ συμπληρωμένο το Θέμα με την ημερομηνία και ώρα του μηνύματος και 
με κυρίως σώμα το περιεχόμενο του μηνύματος ώστε να μπορέσει να το στείλει σε κάποιον άλλο 
μέσω Email  (Εικόνα 22) . 

Οι οθόνες αυτές φαίνονται στις επόμενες εικόνες. 
 
 

               Εικόνα 21                                                                            Εικόνα 22  
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7.16 Οθόνη Καθηγητές 
 Η οθόνη αυτή εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Καθηγητές από το menu επιλογών.  
 Στην οθόνη αυτή (Εικόνα 23)  εμφανίζονται τα στοιχεία των καθηγητών που διδάσκουν στο 
τμήμα που ανήκει ο μαθητής. Τα στοιχεία αυτά εμφανίζονται με την μορφή καρτών που περιέχουν 
τις εξής πληροφορίες. 
 

 Το Επώνυμο του καθηγητή 
 Το Όνομα του καθηγητή. 
 Το μάθημα που διδάσκει στο τμήμα του μαθητή 
 Η Ειδικότητα του καθηγητή 
 Το Email επικοινωνίας του καθηγητή. 

 
 Επίσης στην οθόνη παρέχει την επόμενη λειτουργικότητα στον χρήστη. 
Αν πατήσει παρατεταμένα την κάρτα ενός καθηγητή τότε ανοίγει η εφαρμογή   Gmail στη κατάσταση 
σύνταξης νέου Email με προ συμπληρωμένο το Θέμα με το όνομα και το επώνυμο του μαθητή καθώς 
και το μάθημα που διδάσκει ο καθηγητής  και με κυρίως σώμα το επώνυμο του καθηγητή επίσης 
κατά την πίεση παράγεται μια δόνηση (Εικόνα 24) . Με το τρόπο αυτό ο γονέας η ο μαθητής μπορεί 
να στείλει ένα email σε ένα καθηγητή που να αφορά κάποιο μάθημα. 

Οι οθόνες αυτές φαίνονται στις επόμενες εικόνες. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
                      Εικόνα 23                                                                           Εικόνα 24 
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7.17  Οθόνη Εβδομαδιαίο Πρόγραμμα 
 Η οθόνη αυτή εμφανίζεται όταν επιλέξουμε την επιλογή Εβδομαδιαίο Πρόγραμμα από το 
menu επιλογών.  
 Στην οθόνη αυτή (Εικόνα 25) εμφανίζεται το  Εβδομαδιαίο Πρόγραμμα με την μορφή καρτών 
που περιέχουν τις εξής πληροφορίες. 

 Την Ημέρα 
 Το μάθημα της 1ης ώρας 
 Το μάθημα της 2ης ώρας 
 Το μάθημα της 3ης ώρας 
 Το μάθημα της 4ης ώρας 
 Το μάθημα της 5ης ώρας 
 Το μάθημα της 6ης ώρας 
 Το μάθημα της 7ης ώρας 

Η οθόνη αυτή φαίνεται στην επόμενη εικόνα. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
            Εικόνα  25                                                                     Εικόνα 26 
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Στην προηγούμενη εικόνα (Εικόνα 26) φαίνεται το menu της εφαρμογής με όλες τις επιλογές. Οι 
επιλογές αυτές ενεργοποιούνται μετά από την επιτυχημένη είσοδο του χρήστη στην εφαρμογή. 
 Αν ο χρήστης είναι γονέας όλες οι επιλογές είναι ενεργοποιημένες ενώ αν είναι μαθητής οι 
επιλογές Πρόοδος, Ωριαίες Αποβολές και Αποβολές είναι απενεργοποιημένες ώστε σε αυτές τις 
πληροφορίες να έχει πρόσβαση μόνο ο γονέας. 
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8. Επίλογος 

8.1 Συμπεράσματα 
 
 Μετά την υλοποίηση και την χρήση της εφαρμογής σε μια βάση που είχε φορτωθεί με τεστ 
δεδομένα μπορούμε να εξάγουμε ορισμένα συμπεράσματα. 
 
Από τεχνικής πλευράς τα συμπεράσματα που μπορούμε να βγάλουμε είναι τα εξής 
 
 Πρώτα από όλα η  εφαρμογή προσφέρει με εύκολο και κατανοητό τρόπο τις υπηρεσίες που 
σχεδιάστηκε να παρέχει.  
 Με την χρήση του μενού επιλογής και με την ενεργοποίηση διαφορετικών οθονών για την 
κάθε υπηρεσία είναι ξεκάθαρο στον χρήστη για το τι πληροφορία βλέπει ανά πάσα στιγμή χωρίς να 
τον μπερδεύει. 
 Η πλοήγηση από οθόνη σε οθόνη είναι απλή μέσω του μενού και του πλήκτρου Back του 
κινητού. 
 Επίσης ο τρόπος που παρουσιάζονται οι επιμέρους πληροφορίες σε κάθε μια από τις οθόνες 
υπηρεσιών έχουν την μορφή καρτών που επιτρέπουν την εύκολη κατακόρυφη κύλιση τους ώστε να 
μπορεί να δει ο χρήστης όλη την πληροφορία μέσα στην μικρή οθόνη του κινητού χωρίς να χρειάζεται 
να κάνει οριζόντια κύλιση. Επιπλέον όλες οι οθόνες χρησιμοποιούν τον ίδιο τρόπο παρουσίασης της 
πληροφορίας που αναφέρθηκε πιο πάνω ώστε να υπάρχει ομοιομορφία και να μην μπερδεύει τον 
χρήστη. 
 Ένα βασικό πλεονέκτημα της εφαρμογής είναι η χρήση του RecyclerView αντί του ListView.  
Επειδή σε πραγματικές συνθήκες η εφαρμογή θα πρέπει να εμφανίζει μεγάλες λίστες, με την χρήση 
του ListView η εφαρμογή θα γινόταν αργή σε απόκριση καθώς οι λίστες υπό εμφάνιση θα μεγάλωναν 
οπότε και θα απαιτούσαν πολλούς πόρους του κινητού τηλεφώνου για την εμφάνισή τους. Με την 
χρήση όμως του RecyclerView το πρόβλημα αυτό λύνεται μιας και καταναλώνονται τόσοι πόροι 
όσοι χρειάζονται για να εμφανιστούν τα στοιχεία που χωρούν στην οθόνη του κινητού. 
 
Από λειτουργικής πλευράς τα συμπεράσματα που μπορούμε να βγάλουμε είναι τα εξής 
 
 Οι ανάγκες που θα καλύψει είναι υπαρκτές ιδίως για του γονείς. Ο γονέας θα έχει πρόσβαση 
ανά πάσα στιγμή ακόμα και στον δρόμο χωρίς να έχει την ανάγκη ενός υπολογιστή σε πληροφορίες 
τις οποίες μέχρι τώρα δεν θα μπορούσε να τις έχει ακόμα και αν επισκεφτεί ο ίδιος το σχολείο. 
 Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι  οι ωριαίες αποβολές. Αν ο γονέας επισκεφτεί το 
σχολείο μετά από ένα μήνα από την στιγμή που επιβλήθηκε η ωριαία αποβολή δεν θα υπήρχε 
περίπτωση να τον ενημερώσει κανείς για αυτό το συμβάν. 
 Επίσης οι γονείς θα μπορούν να ξέρουν πότε τα παιδιά του γράφουν ωριαίο διαγώνισμα μια 
πληροφορία που μέχρι τώρα δεν την είχαν ποτέ ώστε να τα πιέσουν να διαβάσουν. Ακόμα και όταν 
βγαίνουν οι βαθμοί των διαγωνισμάτων ενημερώνονται άμεσα ενώ μέχρι τώρα δεν ενημερωνόταν 
σχεδόν ποτέ γιατί τα παιδιά τους ξεχνούσαν να τους ενημερώσουν ή το απόφευγαν αν τα 
αποτελέσματα δεν ήταν καλά 
 Ακόμα ενημερώνονται άμεσα αν το παιδί τους έφυγε από το σχολείο χωρίς άδεια χωρίς να 
χρειάζεται να του τηλεφωνήσει ο υπεύθυνος τμήματος μέσω των προσωπικών μηνυμάτων. 
 Ενημερώνονται άμεσα αν κάνει απουσίες αδικαιολόγητες ώστε να λάβουν τα μέτρα τους, 
 Γενικά ο γονέας αποκτά πρόσβαση σε πληροφορία που μέχρι τώρα δεν είχε ως προς την 
συμπεριφορά και τις επιδόσεις του παιδιού του άμεσα. Αυτό του επιτρέπει να λάβει άμεσα μέτρα 
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ώστε να επαναφέρει το παιδί του στην τάξη πολύ νωρίς. Αν αυτή την πληροφόρηση την πάρει αργά 
τότε το πιο πιθανόν η επαναφορά του παιδιού στην τάξη να είναι δύσκολη ως αδύνατη.. 
 Θα μπορούσαμε να πούμε ότι η εφαρμογή αυτή αποτελεί το διακριτικό μάτι που θα ήθελε 
κάθε γονέας να έχει μέσα στο σχολείο 
 Επίσης απαλλάσσει και τους καθηγητές από το να κρατούν και να καταγράφουν σε χαρτιά 
πληροφορίες για την απόδοση του κάθε μαθητή, όπως προφορικές βαθμολογίες ώστε να μπορεί να 
ενημερώσει τον γονέα όταν αυτός έρθει στο σχολείο για την εξέλιξη προόδου του μαθητή. Τώρα 
μέσω της εφαρμογής ο γονέας ενημερώνεται άμεσα. 
 Τους απαλλάσσει από το άγχος να ενημερώσουν τους μαθητές για τα προγραμματισμένα 
διαγωνίσματα και την ύλη που θα εξεταστούν ή για τον επαναπρογραμματισμό τους για τους μαθητές 
που έλειπαν από την εξέταση. 
 Τους απαλλάσσει από το να φωτοτυπούν και να μοιράζουν  εργασίες αφού αυτές θα είναι σε 
ηλεκτρονική μορφή και θα μπορούν να τις κατεβάσουν οι μαθητές άμεσα ακόμα και αυτοί που 
έλειπαν από την παράδοση 
  Τους απαλλάσσει από το άγχος να ενημερώσουν τους γονείς τηλεφωνικά ή με email για τις 
αδικαιολόγητες απουσίες που κάνουν τα παιδιά τους 
 
 Επίσης και από την πλευρά των μαθητών προσφέρει πολλές διευκολύνσεις. 
 Για παράδειγμα στην περίπτωση των προγραμματισμένων διαγωνισμάτων έχουν πλήρη και 
άμεση ενημέρωση για το πότε θα εξεταστούν και σε ποια ύλη με την καταχώρηση ενός απλού 
μηνύματος για το τμήμα που πρόκειται να γράψει διαγώνισμα στο οποίο έχουν όλοι πρόσβαση ακόμα 
και αυτοί που έλειπαν και δεν ενημερώθηκαν προφορικά ή δεν πρόσεχαν όταν έγινε η ενημέρωση. 
 Άλλη περίπτωση είναι η άμεση ενημέρωση των μαθητών για αλλαγές στο πρόγραμμα 
μαθημάτων, η την κάλυψη κενών που δημιουργούνται από την απουσία κάποιου καθηγητή. 
 Ακόμα η άμεση ενημέρωση των μαθητών να μην έρθουν την πρώτη ώρα στο σχολείο αν ο 
καθηγητής τους απουσιάζει απρόοπτα. 
 Η άμεση ενημέρωση να μην έρθουν σχολείο αν το  σχολείο δεν λειτουργήσει λόγω 
κακοκαιρίας. 
 Η υπενθύμιση τους για υποχρεώσεις που έχουν όπως να φέρουν κάποια απαιτούμενα έγγραφα 
ή υπεύθυνες δηλώσεις και χρήματα για εκδρομές. 
 Επίσης θα μπορούν να ενημερώνονται για το τι έχουν να διαβάσουν ή τι εργασίες έχουν να 
κάνουν εάν έλειπαν από το μάθημα ή ξέχασαν να το σημειώσουν. 
 Γενικά μπορούμε να πούμε ότι η εφαρμογή συγκεντρώνει σε ένα σημείο πολλές μικρές 
πληροφορίες που υπήρχαν διάσπαρτες μέσα στο σχολείο οι οποίες όμως δεν ήταν χρήσιμες γιατί δεν 
ήταν εύκολη η πρόσβαση σε αυτές. Όταν όμως είναι συγκεντρωμένες σε ένα σημείο με άμεση 
πρόσβαση σε αυτές από οποιοδήποτε σημείο γίνονται πολύτιμες ιδίως για τους γονείς 
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8.2 Μελλοντικές Επεκτάσεις 
 Όπως είπαμε με την παρούσα διπλωματική εργασία αναπτύχθηκαν εκτός από την εφαρμογή 
για κινητά τηλέφωνα μια βάση δεδομένων στην οποία αποθηκεύεται η απαραίτητη πληροφορία για 
την λειτουργία της εφαρμογής και μια Web εφαρμογή που παρέχει τα Web Services για την ανάκτηση 
και αποστολή στην εφαρμογή της αποθηκευμένης πληροφορίας 
 Μια απαραίτητη επέκταση του όλου συστήματος είναι η δημιουργία μιας ανεξάρτητης 
εφαρμογής (Web ή Desktop) η οποία θα προσφέρει ένα φιλικό περιβάλλον για την καταχώρηση και 
την καθημερινή ενημέρωση της βάσης δεδομένων (από τους καθηγητές και την γραμματεία του 
σχολείου) με τα στοιχεία που θα αναζητά η mobile εφαρμογή και θα τα παρουσιάζει στους γονείς και 
στους μαθητές. 
 Μια άλλη προσθήκη που θα μπορούσε να γίνει η ενσωμάτωση ενός μηχανισμού δορυφορικού 
εντοπισμού της θέσης του μαθητή. 
 Αυτό θα μπορούσε να υλοποιηθεί με την υλοποίηση ενός service που θα εγκαθίσταται μαζί 
με την εφαρμογή στο κινητό τηλέφωνο του μαθητή και το οποίο ανά τακτά χρονικά διαστήματα (π.χ. 
κάθε 5 λεπτά θα αποθηκεύει στην βάση της εφαρμογής το γεωγραφικό πλάτος και μήκος της θέσης 
του μαθητή. Ο γονέας εν συνεχεία μέσω της εφαρμογής μπορεί ανά πάσα στιγμή να ξέρει που 
βρίσκεται το παιδί του. Με αυτό το τρόπο θα ξέρει αν την ώρα του σχολικού ωραρίου βρίσκεται στο 
σχολείο αλλά και εκτός ωραρίου θα μπορεί να ξέρει που βρίσκεται. 
 Μια άλλη προσθήκη που θα μπορούσε να γίνει είναι να δίνει την δυνατότητα ο γονέας να 
μπορεί να κάνει μέσα από την εφαρμογή αιτήματα για την έκδοση κάποιου εγγράφου που χρειάζεται 
από το σχολείο. 
 Αυτή η δυνατότητα βέβαια μπορεί έμμεσα να ικανοποιηθεί από την υπάρχουσα εφαρμογή 
μιας και δίνει την δυνατότητα αποστολής Email και στο σχολείο αλλά και στους καθηγητές που 
διδάσκουν στο τμήμα του μαθητή. 
 Ακόμα θα μπορούσε να δίνει την δυνατότητα κατεβάσματος των συγγραμμάτων των 
μαθημάτων που διδάσκονται μιας και όλα υπάρχουν σε ηλεκτρονική μορφή. 
 Επίσης θα μπορούσε να δίνει την δυνατότητα οι καθηγητές να μπορούν να αποθηκεύουν στο 
σύστημα τις λύσεις των εργασιών που έχουν αναθέσει στους μαθητές ώστε να μπορούν να τις 
κατεβάζουν και να τις βλέπουν  μετά την παράδοση των δικών τους εργασιών.  
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